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Eξελίξεις των τελευταίων ημε-

ρών φέρνουν σε αμφισβήτηση το 

πόρισμα για τα Τέμπη που μέχρι 

τώρα θεωρείτο καθοριστικό... 

σελ 7

29 CGS golfers attended and com-
peted for the prestigious title of 
“Champion Golfer of the Week” from 
21-28 Feb 2025 in beautiful Phuket, 
Thailand... 
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Ηχηρά μηνύματα αντίστασης 
έστειλαν στον ισλαμοφασίστα Ταγίπ 
Ερντογάν οι προοδευτικοί Τουρκο-
κύπριοι στις κινητοποιήσεις τις 
οποίες διοργάνωσαν.. 
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Γενικός Γραμματέας ΟΗΕ |  
Μεταμόρφωσαν τη Γάζα 
σε «τόπο θανάτου»

Ταξίδι του Προέδρου  
Χριστοδουλίδη στις ΗΠΑ 
εν όψη των δασμών Τραμπ

ΑΚΕΛ Βρετανίας | Πρώτη προβολή 
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Την περασμένη Πέμπτη 3 Απριλίου διοργανώθηκε εκδήλωση, 
από την τοπική περιοχή του Εργατικού Κόμματος, Southgate and 
Wood Green για την οικονομική ενίσχυση του, στο Κυπριακό Κοι-
νοτικό Κέντρο. Βουλευτής της περιοχής αυτής για τα τελευταία 
οκτώ χρόνια είναι ο συμπατριώτης μας Πάμπος Χαραλάμπους. 

 
Κύριος ομιλητής ήταν η Υπουργός Παιδείας Bridget Phillipson 

ΜΡ, και σύντομους χαιρετισμούς απηύθυναν και ο βουλευτής Πά-
μπος Χαραλάμπους καθώς και ο Leader of Enfield Council Cllr 
Ergin Erbil. Παρούσα στην εκδήλωση ήταν και η Joanne McCart-
ney, δημοτικός σύμβουλος του Μείζονος Λονδίνου. 
Η Υπουργός Phillipson αναφέρθηκε αρχικά στην προσωπική 

της ζωή, ότι προέρχεται από μονογονεϊκή οικογένεια, όπου έχει 
περάσει δύσκολα παιδικά χρόνια, θέλοντας να δείξει ότι συμμερί-
ζεται τις δυσκολίες του κόσμου, σημειώνοντας πως αντιλαμβάνεται 
και τώρα τις συνεχείς δυσκολίες των πολιτών. 

«Κληρονομήσαμε όλα τα προβλήματα από μια Συντηρητική δια-
κυβέρνηση 14 χρόνων», είπε, αλλά σημείωσε πως εμπιστεύεται 
την διακυβέρνηση του Sir Kier Starmer και πιστεύει ότι τα πράγματα 
θα καλυτερεύσουν. Μεταξύ άλλων η υπουργός τόνισε πως η παι-
δεία και μόρφωση είναι μια από τις προτεραιότητες της κυβέρνησης 
και είναι πρωτεύον μέλημά της να διασφαλίσει την βελτίωση των 
συνθηκών για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα και για ένα καλύτερο 
μέλλον των παιδιών μας. 

 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν αρκετά μέλη της τοπικής οργά-

νωσης και αντιπροσωπείας του ΑΚΕΛ Βρετανίας, και όλοι από-
λαυσαν το υπέροχο φαγητό του Κυπριακού Κοινοτικό Κέντρου. 
Στο τέλος της βραδιάς έγινε κλήρωση λαχείου με πλούσια δώρα 
και δόθηκε και η ευκαιρία στους παρευρισκόμενους να συνομιλή-
σουν με την υπουργό και να βγάλουν μαζί της αναμνηστική φωτο-
γραφία. 

Photos by: Michael Yiakoumi
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FUNDRAISING NIGHT TΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Βραδιά για οικονομική ενίσχυση της περιοχής Southgate & Wood Green

Η ελληνική και κυπριακή παρουσία στην εκδήλωση (από αριστερά): 
Ισαάκ Καριπίδης, Στέφανος Δημητριάδης, Σταύρη Κλεάνθους, 

Ελίζα Αντωνίου, Δώρος Παρτασίδης.

Leader of Enfield Council 
Cllr Ergin Erbil

Από αριστερά: Michael Yiakoumi, Πάμπος Χαραλάμπους, Υπουργός Παιδείας Bridget 
Phillipson ΜΡ, Κώστας Σακκάς, Πάμπος Χαραλάμπους MP

“Working with Whitehall” | Εκδήλωση του Υπουργείου 
Εξωτερικών για δημοσιογράφους στο ΗΒ
Μετά από πρόσκληση του Υπουργείου Εξωτερικών, Κοι-

νοπολιτείας και Ανάπτυξης του Ηνωμένου Βασιλείου 
(FCDO), ομάδα ελλαδιτών και κυπρίων δημοσιογράφων, 
καθώς και διπλωματών των Γραφείων Τύπου της Ελληνι-
κής Πρεσβείας και της Ύπατης Αρμοστείας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στο ΗΒ, συμμετείχε στην ετήσια, κλειστή ενη-
μερωτική συνάντηση με τίτλο Working with Whitehall, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στους εντυπωσιακούς χώρους 
της Αίθουσας LOCARNO, στο κεντρικό κτίριο του FCDO 
στο Λονδίνο. 
Η συνάντηση μάς έδωσε τη δυνατότητα να συναντή-

σουμε στελέχη και εκπροσώπους Τύπου από όλα τα 
υπουργεία της κυβέρνησης του Ηνωμένου Βασιλείου, κα-
θώς και συναδέλφους δημοσιογράφους και ανταποκριτές. 
Μετά τους εναρκτήριους χαιρετισμούς από τον Διευθυντή 

Ειδήσεων και Γραμματέα Τύπου του Υπουργού Εξωτερι-
κών, είχαμε την ευκαιρία να περιηγηθούμε στα περίπτερα 

και να συνομιλήσουμε με εκπροσώπους Τύπου και οργα-
νισμούς όπως το Visit Britain, τη Μητροπολιτική Αστυνομία, 
καθώς και την Ένωση Ξένων Ανταποκριτών (Foreign Press 
Association), η οποία συμμετείχε με το καθιερωμένο της 
περίπτερο. 
Το βασικό μήνυμα που λάβαμε, πέρα από πολλές χρή-

σιμες πληροφορίες, ήταν ότι η βρετανική κυβέρνηση ανα-
γνωρίζει και εκτιμά το έργο των ξένων ανταποκριτών, οι 
οποίοι καλύπτουν καθημερινά τα νέα του HB για τις χώρες 
τους. 
Ήταν μια πολύτιμη και ενδιαφέρουσα εμπειρία να επι-

σκεφθούμε περίπτερα από είκοσι κυβερνητικά υπουργεία 
και να ανταλλάξουμε απόψεις με 145 δημοσιογράφους και 
ανταποκριτές από όλο τον κόσμο. Ανάμεσά μας βρίσκονταν 
εκπρόσωποι Τύπου και διπλωμάτες από 41 χώρες, μεταξύ 
των οποίων και η Ελίζα Αντωνίου από την Ύπατη Αρμο-
στεία της Κύπρου στο Λονδίνο.
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Πρώτη προβολή στο Λονδίνο του ντοκιμαντέρ 
«Αυτοί που έγιναν Φως στο σκοτάδι», 60 χρό-
νια μετά τον θάνατο των Καβάζογλου & Μισι-
αούλη, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 2 Απρι-
λίου στο Τουρκοκυπριακό Κοινοτικό Κέντρο TCCA 
στο Χάρινγκει. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από 
κοινού μεταξύ του ΑΚΕΛ Βρετανίας και του Τουρ-
κοκυπριακού Συνδέσμου για την Δημοκρατία. 
Ο Ντερβίς Αλί Καβάζογλου, ήταν μέλος της Κε-

ντρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ και ο Κώστας Μισι-
αούλης ήταν δραστήριο μέλος του ΑΚΕΛ και της 
ΠΕΟ. Αυτό που τους ένωνε ήταν το όραμά τους 
για την φιλία Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων 
και η ειρηνική συμβίωση των δύο κοινοτήτων. 
Όπως είναι γνωστό, οι δύο ήρωες της Ελληνο-
τουρκικής φιλίας, σκοτώθηκαν στις 11 Απριλίου 
1965 σε ενέδρα που έστησε η εθνικιστική τρομο-
κρατική τ/κ οργάνωση ΤΜΤ στο δρόμο Αθηένου- 
Λάρνακάς κοντά στο Τουρκοκυπριακό χωριό Λου-
ρουτζίνα. 
Το ντοκιμαντέρ καταπιάνεται με την σχετικά σύ-

ντομη ζωή των δύο ηρώων, με αφηγήσεις από 
Eλληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους που γνώ-
ριζαν τον Καβάζογλου και τον Μισιαούλη. Η προ-

βολή γίνεται με υπότιτλους στα Ελληνικά και στα 
Τουρκικά αντίστοιχα. Αναδεικνύει τη σημασία της 
θυσίας των ηρώων, εξηγεί την πολιτική κατά-
σταση στην Τουρκοκυπριακή κοινότητα την τότε 
εποχή με δολοφονίες δημοσιογράφων, όπως τους 
Ayhan Hikmet και Ahmet Muraffer Gurkan της 
εφημερίδας Cumburiyet, φίλοι του Καβάζογλου, 
και πόσο ριψοκίνδυνο ήταν για τον ίδιο να συνε-
χίζει να είναι ο κύριος ομιλητής σε συγκεντρώσεις 
Τουρκοκυπρίων παρά τις συμβουλές του ΑΚΕΛ 
για την προστασία του. 
Στο τέλος της παρουσίασης, το πάνελ που απο-

τελείτο από τους Νεόφυτο Λοϊζίδης, Ahmet Hilmi, 
καθηγητές πανεπιστημίου και Αντρέα Γρηγορίου 
επαρχιακό γραμματέα του ΑΚΕΛ Βρετανίας με 
τοποθετήσεις και ταυτόχρονα δίνοντας ευκαιρία 
στους παρευρισκόμενους για την δική τους συμ-
βολή στη συζήτηση.  
Το ντοκιμαντέρ Καβάζογλου & Μισιαούλη 60 

χρόνια μετά τον θάνατο τους, είναι μέρος της ιστο-
ρίας της Κύπρου και αξίζει τον κόπο να το δουν 
όλοι οι Κύπριοι. 

Φωτογραφίες: Stavri Kleanthous

«ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΦΩΣ ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ» - ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Καβάζογλου & Μισιαούλης  | 60 χρόνια μετά τον θάνατο τους



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Οι Ηνωμένες Πολιτείες επέβαλαν δασμούς 104% 
στην Κίνα αφού το Πεκίνο δεν απέσυρε τους δα-
σμούς αντιποίνων σε αμερικανικά προϊόντα.  
Ο Guardian 09/04 γράφει ότι οι ΗΠΑ και η Κίνα 

βρίσκονται σε «πορεία σύγκρουσης» και εκτιμά ότι 
είμαστε μάρτυρες ενός «ολοκληρωτικού εμπορικού 
πολέμου». Για τους Financial Times 09/04 ακόμη 
υπάρχει ελπίδα στους επενδυτές ότι η ζημιά στην 
παγκόσμια οικονομία θα μπορούσε να μετριαστεί, 
αφού ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ έθεσε την προ-
οπτική συνομιλιών με άλλες χώρες. Η Daily Tele-
graph 09/04 εστιάζει στις αναφορές για ρήξη σχε-
τικά με τους δασμούς στον Λευκό Οίκο. Επισημαίνει 
την κριτική του Έλον Μασκ στον σύμβουλο του 
Τραμπ για το εμπόριο Πίτερ Ναβάρο, με τον πρω-
τοσέλιδο τίτλο «Είναι χαζός σαν ένα σακί τούβλα».  
Οι Financial Times 08/04 γράφουν ότι η απειλή 

του προέδρου Ντόναλντ Τραμπ να αυξήσει τους 
δασμούς στις κινεζικές εισαγωγές συνιστά κλιμά-
κωση του εμπορικού πολέμου που έχει προκαλέσει 
αυξανόμενους φόβους για ύφεση. 

“Don’t Be A Panican” – ο τίτλος στην Daily Tele-
graph 08/04. Το σχετικό δημοσίευμα αναφέρεται 
στον χαρακτηρισμό Panican που χρησιμοποίησε 
ο ίδιος πρόεδρος Τραμπ. Ο όρος αναφέρεται σε 
«ένα νέο κόμμα που βασίζεται σε αδύναμους και 
ηλίθιους ανθρώπους» - όπως γράφει η εφημερίδα. 
Πρόκειται για μια προφανή αναφορά στους Ρεπου-
μπλικάνους που έχουν πανικοβληθεί για την πορεία 
της αμερικανικής οικονομίας, μας ενημερώνει η 
εφημερίδα.  
Στους Times 08/04 διαβάσαμε ότι υπάρχει διχα-

σμός στον Λευκό Οίκο μεταξύ εκείνων που βλέπουν 
τα μέτρα ως μέρος ενός μακροπρόθεσμου ανα-
προσανατολισμού της αμερικανικής οικονομίας και 
άλλων που τα θέλουν ως διαπραγμα-
τευτικό εργαλείο, για την “κοπή” 
εμπορικών συμφωνιών. 
Η Daily Star 08/04 υπενθυμί-

ζει τον μίνι προϋπολογισμό της 
Λιζ Τρας, κοροϊδεύοντας τον 
Τραμπ που τον χαρακτηρίζει “μα-
ρούλι”, στην πρώτη σελίδα της. 
Τέλος, το κύριο άρθρο του 

Guardian 08/04 αναφέρει ότι για 
την Βρετανία η νέα οικονομική 
εποχή θα απαιτήσει «στρατηγική 
τόλμη» από έναν συνήθως επιφυ-
λακτικό πρωθυπουργό. 
Στάρμερ: Θα προστατεύσω τις 

βρετανικές επιχειρήσεις από την 
καταιγίδα του εμπορικού πολέ-
μου του Τραμπ 
Σε άρθρο του που δημοσίευσε η 

Telegraph 05/04, ο πρωθυπουργός 
του ΗΒ, Κιρ Στάρμερ, δηλώνει ότι 
έχει λάβει μια “προστατευτική στάση” 
για τις βρετανικές επιχειρήσεις μέσα 
στις αυξανόμενες ανησυχίες για έναν 
εμπορικό πόλεμο που ξεκίνησε από 

τον πρόεδρο των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ. Καθώς 
οι φόβοι για μια παγκόσμια ύφεση επικρατούν, η 
κυβέρνηση του Στάρμερ υπόσχεται να παρέμβει 
στρατηγικά για να προστατεύσει τα οικονομικά συμ-
φέροντα του Ηνωμένου Βασιλείου. 

O Κιρ Στάρμερ αναφέρεται στην αλλαγή του πα-
γκόσμιου οικονομικού τοπίου και στην αντίδραση 
του ΗB σε αυτές τις μεταβολές. Τονίζει τη σημασία 
της προσαρμογής σε έναν κόσμο με λιγότερους 
καθιερωμένους κανόνες και μεγαλύτερη εξάρτηση 
από συμφωνίες και συμμαχίες. Ο Στάρμερ περι-
γράφει την προσέγγιση της κυβέρνησής του για 
την ενίσχυση της εθνικής ασφάλειας, την υποστή-
ριξη της βρετανικής βιομηχανίας και τη βελτίωση 
της οικονομικής σταθερότητας μέσω στρατηγικών 
πολιτικών εμπορίου και άμυνας. 

 
1. Προστατευτικά μέτρα της κυβέρνησης: 
- Ο Στάρμερ τονίζει τη δέσμευση της κυβέρνησής 

του να παρέμβει και να υπερασπιστεί τις βρετανικές 
εταιρείες από τις αρνητικές επιπτώσεις του τρέχο-
ντος εμπορικού πολέμου με τις Ηνωμένες Πολι-
τείες. 

- Ο πρωθυπουργός προβάλλει συγκεκριμένες 
κυβερνητικές στρατηγικές που σχεδιάστηκαν για 
να προστατεύσουν την αγορά του ΗΒ, αν και οι λε-
πτομέρειες αυτών των μέτρων δεν αποκαλύφθηκαν 
πλήρως στο άρθρο. Υποδηλώνεται ότι τα μέτρα 
μπορεί να περιλαμβάνουν δημοσιονομικές πολιτι-
κές, επιδοτήσεις ή ρυθμίσεις δασμών για να αντι-
σταθμίσουν τις αρνητικές επιπτώσεις των αυξημέ-
νων δασμών των ΗΠΑ. 

2. Οικονομικό 
πλαίσιο και κίν-
δυνοι: 

- Το άρθρο αναδεικνύει τη δύσκολη θέση του 
Ηνωμένου Βασιλείου μέσα σε ένα ευρύτερο διεθνές 
πλαίσιο, όπου η αναβίωση των επιθετικών εμπο-
ρικών πολιτικών του Τραμπ απειλεί να αποσταθε-
ροποιήσει τις παγκόσμιες αγορές. Αυτό συμβαίνει 
σε μια στιγμή που η παγκόσμια οικονομία αντιμε-
τωπίζει ήδη αβεβαιότητες λόγω άλλων γεωπολιτι-
κών εντάσεων και των επιπτώσεων της πανδημίας 
COVID-19. 

- Ο Στάρμερ εκφράζει την ανησυχία ότι ένας μα-
κροχρόνιος εμπορικός πόλεμος θα μπορούσε να 
πυροδοτήσει μια παγκόσμια ύφεση, επηρεάζοντας 
όχι μόνο τους στοχευμένους τομείς αλλά και προ-
καλώντας μια εκτεταμένη επίπτωση στην ευρύτερη 
παγκόσμια οικονομία. 

3. Εστίαση στις βρετανικές βιομηχανίες: 
- Δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στις βιομηχανίες που 

είναι πιο ευάλωτες στις εμπορικές πολιτικές των 
ΗΠΑ υπό τη διοίκηση του Τραμπ, όπως οι τομείς 
του χάλυβα, της αυτοκινητοβιομηχανίας και της τε-
χνολογίας. 

- Η κυβέρνηση σχεδιάζει να προσφέρει στοχευ-
μένη υποστήριξη σε αυτές τις βιομηχανίες, πιθανώς 
συμπεριλαμβανομένης της οικονομικής βοήθειας 
και της στρατηγικής συμβουλευτικής για να βοη-
θήσει τις επιχειρήσεις να πλοηγηθούν στις μετα-
βαλλόμενες συνθήκες εξαγωγών και εισαγωγών. 

4. Διπλωματικές προσπάθειες: 
- Η διοίκηση του Στάρμερ επιχειρεί επίσης να 

εντατικοποιήσει τις διπλωματικές προσπάθειες για 
διαπραγματεύσεις με τις ΗΠΑ και άλλους εμπορι-
κούς εταίρους για να μετριάσει τις επιπτώσεις του 

εμπορικού πολέμου. Το άρ-
θρο αναφέρει ότι βρίσκονται 
σε εξέλιξη διαπραγματεύσεις 
που στοχεύουν  

 
στην επίτευξη νέων εμπορικών συμφωνιών ή την 
αναθεώρηση υπαρχουσών συμφωνιών ώστε να 
προστατεύονται καλύτερα τα βρετανικά συμφέρο-
ντα. 

- Ο πρωθυπουργός πιστεύει στη διατήρηση ισχυ-
ρών συμμαχιών και ανοιχτού διαλόγου ως ουσια-
στικά εργαλεία για την αποτελεσματική διαχείριση 
των διεθνών εμπορικών διαφορών. 

5. Στρατηγική οικονομικής διαφοροποίησης: 
- Αποκρινόμενος στην τρέχουσα κρίση, ο Στάρ-

μερ υποστηρίζει μια ευρύτερη στρατηγική οικονο-
μικής διαφοροποίησης για να καταστεί το Ηνωμένο 
Βασίλειο λιγότερο εξαρτημένο από τις ασταθείς διε-
θνείς αγορές. 

- Αυτή η στρατηγική περιλαμβάνει την ενίσχυση 
των επενδύσεων σε εγχώριους τομείς όπως η τε-
χνολογία και η ανανεώσιμη ενέργεια, που θα μπο-
ρούσαν να προσφέρουν περισσότερη σταθερότητα 
καθώς αλλάζουν οι παγκόσμιες εμπορικές δυναμι-
κές. 

 
Ρωσικοί αισθητήρες κατασκοπείας βρέθηκαν 

στα βρετανικά ύδατα 
Ρωσικές προσπάθειες κατασκοπείας έχουν εντο-

πιστεί στα ύδατα του Ηνωμένου Βασιλείου, με συ-
σκευές - ανιχνευτές που υποψιάζεται ότι προσπα-
θούν να εντοπίσουν τα βρετανικά πυρηνικά 
υποβρύχια (Times, Guardian, Telegraph 06/04).    
Σύμφωνα με το βρετανικό υπουργείο Άμυνας 
(MoD), οι κατασκοπευτικές δραστηριότητες περι-
λαμβάνουν αισθητήρες που πιστεύεται ότι έχουν 
τοποθετηθεί από τη Μόσχα για την παρακολού-
θηση των υποβρυχίων Vanguard του Ηνωμένου 
Βασιλείου, τα οποία αποτελούν μέρος της συνεχούς 
πυρηνικής αποτροπής στη “θάλασσα του έθνους”.  

Περαιτέρω έρευνες αποκάλυψαν ακυβέρνητα 
ρωσικά “οχήματα” κοντά σε υποθαλάσσια κα-
λώδια επικοινωνιών και υπάρχουν υποψίες 
ότι υπερπολυτελή ιδιωτικά σκάφη Ρώσων ολι-
γαρχών μπορεί να συμμετέχουν σε υποθα-
λάσσια αναγνώριση. Το υπουργείο Άμυνας 
εξετάζει την πρόταση για στενότερη συνεργα-
σία μεταξύ των τεχνολογικών και ενεργειακών 
εταιρειών και του στρατού για την προστασία 
της υποθαλάσσιας υποδομής. 
Ιστορικά, ακόμη και μετά τον Ψυχρό Πόλεμο, 

η Ρωσία συνέχισε να επενδύει σε υποβρύχια 
ικανά για υποθαλάσσιο πόλεμο και κατασκο-
πεία, ξεπερνώντας τις δυνατότητες της Βρετα-
νίας και των συμμάχων της στο ΝΑΤΟ. Οι πρό-
σφατες ρωσικές δραστηριότητες περιλαμβάνουν 
παρακολούθηση και σαμποτάζ ζωτικών υποθα-
λάσσιων υποδομών, όπως διασυνδέσεις διαδι-
κτύου και ενεργειακοί αγωγοί, απαραίτητοι για 
τη λειτουργία των δυτικών δημοκρατιών. Αυτή η 
στρατηγική περιλαμβάνει κρυφές επιχειρήσεις 
όπως η υποτιθέμενη ρωσική συμμετοχή στην 
έκρηξη του αγωγού φυσικού αερίου Nord Stream 
το 2022 και οι ζημιές σε καλώδια διαδικτύου στη 
Βαλτική Θάλασσα.

Οικονομία | Οι ΗΠΑ κλιμακώνουν τον εμπορικό πόλεμο 
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ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΑ ΑΔΙΚHΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ

Ένα σοβαρό σκάνδαλο έχει ξεσπάσει στη Βρε-
τανία, καθώς ο Νταν Νόρις, βουλευτής του Εργατι-
κού Κόμματος, συνελήφθη με την κατηγορία του 
βιασμού και άλλων σεξουαλικών αδικημάτων που 
φέρονται να τελέστηκαν εις βάρος ανηλίκων. Η 
αστυνομία προχώρησε στη σύλληψή του έπειτα 
από επιχείρηση στην οικία του, ενώ το κόμμα των 
Εργατικών αντέδρασε άμεσα, αναστέλλοντας τη 
συμμετοχή του. 
Ο Νόρις είχε εκλεγεί πρόσφατα, καταλαμβάνο-

ντας την κοινοβουλευτική έδρα της περιοχής Βο-
ρειοανατολικό Σόμερσετ. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση των αρχών, 

τα περισσότερα από τα αδικήματα που εξετάζονται 
φέρονται να συνέβησαν τη δεκαετία του 2000, 
ωστόσο διερευνάται και ένα περιστατικό βιασμού 
από τη δεκαετία του 2020. Όπως σημειώνεται, η 
έρευνα βρίσκεται ακόμη σε πρώιμο στάδιο και συ-
νεχίζεται. 

Το φερόμενο θύμα λαμβάνει την απαραίτητη στή-
ριξη από εξειδικευμένες υπηρεσίες βοήθειας. 
Η αστυνομία ανέφερε ότι την Παρασκευή 4 Απρι-

λίου συνελήφθη ένας 60χρονος άνδρας (ο Νόρις), 
ως ύποπτος για διάφορα αδικήματα, όπως σεξουα-
λική κακοποίηση ανηλίκου (βάσει του νόμου του 
1956), βιασμό (σύμφωνα με τον νόμο του 2003), 
απαγωγή ανηλίκου και κατάχρηση δημόσιου αξιώ-
ματος. Ο συλληφθείς αφέθηκε ελεύθερος υπό 
όρους, καθώς η έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη.

Ανησυχία για την Οικονομική Κατάσταση 
του Ηνωμένου Βασιλείου – Παρομοιώσεις 
με την Κρίση Χρέους της Ελλάδας 
Οι τελευταίοι δασμοί που ανακοίνωσε ο 

Ντόναλντ Τραμπ έχουν προκαλέσει έντονη 
αναστάτωση παγκοσμίως, την ώρα που 
Βρετανοί επενδυτές κρούουν τον κώδωνα 
του κινδύνου για μια ενδεχόμενη κρίση χρέ-
ους στη Βρετανία – ανάλογη με αυτή που 
έζησε η Ελλάδα πριν από δέκα χρόνια, 
όπως αναφέρει η Telegraph. 
Η οικονομία του Ηνωμένου Βασιλείου βρί-

σκεται σε ευάλωτη θέση, καθώς το εθνικό 
χρέος ανέρχεται στα 2,7 τρισεκατομμύρια λί-
ρες, ποσό που ξεπερνά το μέγεθος της ίδιας 
της οικονομίας. Ο Νιλ Ρόμπσον, στέλεχος 
της επενδυτικής εταιρείας Columbia Thread-
needle, σημείωσε ότι η τρέχουσα πορεία της 

Βρετανίας θυμίζει τα βήματα της Ελλάδας 
πριν την κατάρρευση της κατά την κρίση 
της ευρωζώνης. 
Όπως εξηγεί, ένα υψηλό χρέος είναι δια-

χειρίσιμο μόνο όταν η οικονομία αναπτύσ-
σεται πιο γρήγορα από το κόστος των τό-
κων. Αν όμως το ΑΕΠ αρχίσει να αυξάνεται 
με πιο αργό ρυθμό από το επιτόκιο εξυπη-
ρέτησης του χρέους, τότε η χώρα μπορεί να 
παγιδευτεί σε έναν φαύλο κύκλο επιδείνω-
σης, όπως συνέβη στην Ελλάδα. 

 
Απειλή Διπλής Πίεσης για τη Βρετανία 
Ο Μπρούνο Σνέρελ, αναλυτής της εται-

ρείας Erlen Capital Management, υπογράμ-
μισε τον κίνδυνο απώλειας εμπιστοσύνης 
των επενδυτών στο οικονομικό σχέδιο της 
Υπουργού Οικονομικών, Ρέιτσελ Ριβς. Αν 

συμβεί αυτό, οι αγορές ομολόγων μπορεί 
να στραφούν κατά της χώρας. Όπως δή-
λωσε, οι αιφνιδιαστικοί δασμοί του Τραμπ 
ενδέχεται να πυροδοτήσουν μια παγκόσμια 
στασιμότητα – και για τη Βρετανία, αυτό θα 
μπορούσε να οδηγήσει σε οικονομική κρίση. 
Ο συνδυασμός υψηλού πληθωρισμού και 

ευμετάβλητου επενδυτικού κλίματος μπορεί 
να ανεβάσει σημαντικά το κόστος δανεισμού 
της χώρας – ακριβώς τη χειρότερη χρονική 
στιγμή. Ο Σνέρελ προειδοποίησε ότι δεν 
πρόκειται μόνο για τις άμεσες συνέπειες του 
εμπορικού πολέμου, αλλά για ένα γενικότερο 
εξωτερικό σοκ που θα μπορούσε να απο-
σταθεροποιήσει περαιτέρω τις ήδη ευαίσθη-
τες αγορές χρέους.

Ο ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΠΡΩΤΟΣ ΒΡΕΤΑΝΟΣ ΜΟΝΑΡΧΗΣ ΠΟΥ ΑΠΗΥΘΥΝΕ ΛΟΓΟ ΚΑΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΣΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΤΑΛΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

Βασιλιάς Κάρολος  | «Iστορική» επίσκεψη στην Ιταλία
Τη Ρώμη επισκέφθηκαν επίσημα ο βασιλιάς Κάρολος και η βασί-

λισσα Καμίλα, ολοκληρώνοντας, μια ιστορική κρατική επίσκεψη που 
σφράγισε τη φιλία και τη στενή συνεργασία μεταξύ Ηνωμένου Βασι-
λείου και Ιταλίας. 
Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους, ο βασιλιάς απηύθυνε ομιλία 

και στα δύο σώματα του ιταλικού κοινοβουλίου, καταγράφοντας ένα 
σημαντικό ορόσημο, καθώς είναι ο πρώτος Βρετανός μονάρχης που 
πραγματοποιεί κάτι τέτοιο. Οι συνομιλίες του με τον Ιταλό Πρόεδρο 
Σέρτζιο Ματαρέλα και την Πρωθυπουργό Τζόρτζια Μελόνι χαρακτη-
ρίστηκαν θερμές και παραγωγικές, με έμφαση στην ενίσχυση των 
πολιτιστικών, οικονομικών και αμυντικών δεσμών των δύο χωρών. 
Το βράδυ της Τετάρτης, πραγματοποιήθηκε επίσημο δείπνο στο 

Προεδρικό Μέγαρο Quirinale, σε μια ατμόσφαιρα εορταστική αλλά 
και φορτισμένη συμβολικά, καθώς συνέπεσε με την 20ή επέτειο γά-

μου του βασιλικού ζεύγους. Σε σχετικό μήνυμα στα κοινωνικά δίκτυα, 
ο βασιλιάς και η βασίλισσα ευχαρίστησαν τον ιταλικό λαό για τη θερμή 
φιλοξενία. 
Ιδιαίτερη στιγμή της επίσκεψης αποτέλεσε και η εντυπωσιακή κοινή 

πτήση πάνω από τη Ρώμη από την ιταλική ακροβατική ομάδα Frecce 
Tricolori και τους Red Arrows της Βασιλικής Αεροπορίας, ως ένδειξη 
της στρατιωτικής συνεργασίας που – όπως τονίστηκε – είναι «πιο 
ισχυρή από ποτέ». Η περιοδεία ολοκληρώνεται στη Ραβέννα, όπου 
το βασιλικό ζεύγος απέτισε φόρο τιμής στην 80ή επέτειο της απε-
λευθέρωσης της περιοχής από τη ναζιστική κατοχή, τιμώντας τη 
μνήμη όσων αγωνίστηκαν για την ελευθερία. 
Η επίσκεψη αυτή, η πρώτη κρατική παρουσία του βασιλιά Καρόλου 

στην Ιταλία, στέλνει ισχυρό μήνυμα ενότητας και ιστορικής συνέχειας, 
επιβεβαιώνοντας τους δεσμούς που ενώνουν τις δύο χώρες. 

Κοινωνία | Συνελήφθη βουλευτής για βιασμό

Δασμοί Τραμπ | Η Βρετανία κινδυνεύει με κρίση χρέους
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Έντονο προβληματισμό έχει προκαλέσει το περιστα-
τικό στην Κύπρο, όπου μαθητές Γυμνασίου στην επαρχία 
Αμμοχώστου, εμφανίζονται σε φωτογραφία μέσα στο 
σχολείο να υψώνουν το χέρι σαν να χαιρετούν ναζιστικά. 
Την υπόθεση κατήγγειλε με δημοσιοποίηση της φωτο-

γραφίας, το ΑΚΕΛ, ζητώντας παρέμβαση του υπουρ-
γείου Παιδείας και σημειώνοντας ότι οι «μαθητές, με την 
ανοχή καθηγήτριας, φωτογραφήθηκαν κάνοντας ναζι-
στικό χαιρετισμό». 
Στην ανακοίνωση τονίζεται επίσης ότι καθηγήτρια του 

σχολείου παρότρυνε τους μαθητές να συνεχίσουν τη φω-
τογράφιση χαιρετώντας ναζιστικά, παρά την αντίδραση 
συναδέλφου της για το περιστατικό. 
Συγκεκριμένα η Επαρχιακή Επιτροπή ΑΚΕΛ Αμμοχώ-

στου «καταδικάζει απερίφραστα το σοβαρό και ανησυ 

 
χητικό περιστατικό που σημειώθηκε στο Γυμνάσιο-Λύ-

κειο Ειρήνης και Ελευθερίας Δερύνειας-Σωτήρας, όπου 
μαθητές, με την ανοχή καθηγήτριας, φωτογραφήθηκαν 
κάνοντας ναζιστικό χαιρετισμό. 
Είναι εξαιρετικά προβληματικό το γεγονός ότι καθηγή-

τρια του σχολείου παρότρυνε τους μαθητές να συνεχί-
σουν τη φωτογράφιση χαιρετώντας ναζιστικά, παρά την 
αντίδραση συναδέλφου της για το περιστατικό. 
Η αναπαραγωγή ναζιστικών συμβόλων, ακόμα και 

«για αστείο», συνιστά επικίνδυνη εκτροπή που προσβάλ-
λει τη συλλογική μνήμη και υπονομεύει τις δημοκρατικές 
αξίες της Παιδείας. Ο ναζισμός δεν έχει θέση ούτε στα 
σχολεία μας, ούτε στην κοινωνία μας. 
Καλούμε την Υπ. Παιδείας να προχωρήσει άμεσα σε 

όλα τα αναγκαία μέτρα, τόσο για τη διερεύνηση του πε-
ριστατικού όσο και για την ουσιαστική θωράκιση του δη-
μόσιου σχολείου απέναντι σε ακραίες, φασιστικές ιδέες. 
Μετά την καταγγελία το υπουργείο Παιδείας της Κύ-

πρου ζήτησε έκθεση γεγονότων για το συμβάν και να δια-
πιστωθεί κατά πόσο ισχύουν οι ισχυρισμοί.
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Η ΚΥΠΡΙΑΚH ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΛΑΜΒΑΝΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΕΙ ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ

Οι αστυνομικές αρχές διερευνούν τα σοβαρά επεισόδια 
που σημειώθηκαν σε συγκρότημα διαμερισμάτων στην 
Ορόκλινη, το Σάββατο 5 Απριλίου, με αποτέλεσμα τον 
τραυματισμό 27χρονου αλλοδαπού, ο οποίος νοσηλεύε-
ται διασωληνωμένος σε κρίσιμη κατάσταση και ενός βρέ-
φους. 
Για την υπόθεση συνελήφθη και τέθηκε υπό κράτηση 

ο 35χρονος διαχειριστής που είναι ύποπτος για αδική-
ματα που αφορούν συνωμοσία προς διάπραξη κακουρ-
γήματος, πράξεις που σκοπεύουν στην πρόκληση βαριάς 
σωματικής βλάβης, επίθεση και πρόκληση βαριάς σωμα-
τικής βλάβης και τραυματισμού. 
Ο διαχειριστής ήταν και το πρόσωπο που μετέβη στο 

σημείο μαζί με άλλα δεκαπέντε άτομα για να εκτελέσει 
διάταγμα έξωσης των αλλοδαπών από τα διαμερίσματα 
κάτι που ήταν απόφαση Δικαστηρίου.  
Αμέσως θα επαναπατρισθούν τα τρία πρόσωπα, που 

έχουν συλληφθεί για τα γεγονότα που σημειώθηκαν το 
περασμένο Σάββατο, 5 Απριλίου, σε συγκρότημα πολυ-
κατοικιών στην Ορόκλινη της επαρχίας Λάρνακας ενώ η 
Κυπριακή Δημοκρατία θα συνεχίσει να λαμβάνει αυστηρά 
μέτρα σε περίπτωση που αλλοδαποί αιτητές ασύλου ή 
κάτοχοι καθεστώτος διεθνούς προστασίας διαπράττουν 
ποινικά αδικήματα, αναφέρουν σε κοινή τους ανακοί-
νωση, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 
και το Υφυπουργείο Μετανάστευσης και Διεθνούς Προ-
στασίας. 
Οπως αναφέρουν, η Αστυνομία Κύπρου διεξάγει έρευ-

νες για εντοπισμό των αλλοδαπών, που ενεπλάκησαν 
στα γεγονότα, ενώ μέχρι στιγμής, έχουν συλληφθεί τρία 
πρόσωπα, των οποίων οι αιτήσεις ασύλου έχουν απορ-
ριφθεί. 
Ως εκ τούτου, σημειώνεται στην ανακοίνωση, τα τρία 

πρόσωπα θα επαναπατριστούν αμέσως, ενώ αναζητού-

νται άλλα δύο άτομα, των οποίων οι αιτήσεις ασύλου 
έχουν απορριφθεί και συνεπώς, αφού συλληφθούν, θα 
κινηθούν τάχιστα οι διαδικασίες επαναπατρισμού τους.  
Τονίζεται, επίσης, ότι η Κυπριακή Δημοκρατία λαμβάνει 

και θα συνεχίσει να λαμβάνει αυστηρά μέτρα σε περί-
πτωση που αλλοδαποί, οι οποίοι, είτε έχουν ζητήσει είτε 
έχουν λάβει καθεστώς διεθνούς προστασίας, διαπράτ-
τουν ποινικά αδικήματα. 

ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΦΩΤΟΓΡΑΦHΘΗΚΑΝ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΝΑ ΧΑΙΡΕΤΟΥΝ ΝΑΖΙΣΤΙΚΑ

Απεβίωσε ο 17χρονος μαθητής, οποίος 
είχε προσβληθεί από βακτηριακή μηνιγγί-
τιδα και νοσηλευόταν στη Μονάδα Εντατι-
κής Θεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου 
Λευκωσίας, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο 
Τύπου του ΟΚΥπΥ, Χαράλαμπο Χαριλάου. 
Ο 17χρονος βρισκόταν εδώ και μέρες 

διασωληνωμένος στη ΜΕΘ με μηνιγγιτιδο-
κοκκική σηψαιμία, ωστόσο, χθες Τετάρτη 
κατέληξε λόγω επιπλοκών. 
Όπως είπε στο ΚΥΠΕ ο κ. Χαριλάου, ο 

17χρονος «είχε παρουσιάσει σοβαρές επι-

πλοκές, συνεπεία της μηνιγγίτιδας και δυ-
στυχώς ο οργανισμός του δεν κατάφερε να 
ανακάμψει». 
Το προηγούμενο διάστημα είχαν κατα-

γραφεί άλλα δύο περιστατικά βακτηριακής 
μηνιγγίτιδας, τα οποία αφορούσαν μαθή-
τρια Λυκείου στη Λεμεσό, καθώς επίσης 
βρέφος από την Πάφο. 
Και τα δύο περιστατικά έχουν λάβει εξι-

τήριο. 
Σημειώνεται πως το 2024 δηλώθηκαν 

στις Ιατρικές Υπηρεσίες τέσσερα κρού-
σματα μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου, ενώ 
από τις αρχές του 2025 έχουν δηλωθεί 
τρία κρούσματα, τα οποία δεν σχετίζονται 
μεταξύ τους και δεν αποτελούν συρροή. 
Σε πρόσφατη ανακοίνωσή τους, οι Ιατρι-

κές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας 
Υγείας ανέφεραν ότι η μετάδοση του μηνιγ-
γιτιδόκοκκου απαιτεί στενή επαφή και από 
άτομο σε άτομο μέσω σταγονιδίων ανα-
πνευστικών εκκρίσεων.

Υπουργείο Παιδείας | «Μαθητές χαιρέτισαν ναζιστικά» 

ΜΟΝΑΔΑ ΕΝΤΑΤΙΚHΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Ορόκλινη | Επαναπατρίζονται οι συλληφθέντες για τα επεισόδια 

Τρεις υποθέσεις 
ναρκωτικών

Επιστροφή οστικού 
σκελετού και 
πλακιδίων Θανάση

Τρεις υποθέσεις που αφο-
ρούν παράνομη εισαγωγή και 
κατοχή ναρκωτικών ουσιών, 
εναντίον άνδρα ηλικίας 29 
ετών από την επαρχία Αμμο-
χώστου, διερευνά η Υπηρεσία 
Καταπολέμησης Ναρκωτικών. 
Σε ανακοίνωση του Κλάδου 

Επικοινωνίας της Αστυνομίας 
αναφέρεται ότι «η πρώτη υπό-
θεση, αφορά την παραλαβή 
δύο πακέτων σε Ταχυδρομεία 
της Επαρχίας Λευκωσίας και 
Αμμοχώστου, τα οποία προ-
ήλθαν από χώρα του εξωτε-
ρικού περί τα μέσα Μαρτίου 
και περιείχαν συνολικά δύο 
κιλά κάνναβης. Η δεύτερη 
υπόθεση διαπράχθηκε στις 3 
Απριλίου στην επαρχία Λάρ-
νακας κατά την οποία εντο-
πίστηκαν και κατασχέθηκαν 
11,5 κιλά κάνναβης». 
Όσον αφορά την τρίτη υπό-

θεση, «πρόκειται για έρευνα 
που διενήργησαν μέλη της 
ΥΚΑΝ, σε αποθήκη εταιρείας 
ταχυμεταφορών, όπου σε δύο 
κιβώτια προερχόμενα από το 
εξωτερικό».

Την επιστροφή, στην οικο-
γένεια, του οστικού σκελετού 
και των πλακιδίων με το υοει-
δές οστό του Θανάση Νικο-
λάου, αποφάσισε το δικαστή-
ριο. 
Η διαδικασία ολοκληρώθηκε 

λίγο μετα τη μία το μεσημέρι, 
σε τεταμένο κλίμα, καθώς 
προηγήθηκε τοποθέτηση της 
δικηγόρου του ιατροδικαστή 
Πανικού Σταυριανού για ανα-
βολή της διαδικασίας, ενόψει 
πρόθεσης για επανάνοιγμα 
της θανατικής ανάκρισης από 
τον πελάτη της. 
Ωστόσο η δικαστής ανέγνω-

σε την απόφαση της με την 
οποία εκδίδεται διάταγμα επι-
στροφής του οστικού σκελετού 
και των 350 πλακιδίων, εντός 
επτά ημερών, καθώς δεν υφί-
σταται πλέον καμία εξουσία 
του θανατικού ανακριτή επί 
των οστών του Θανάση Νι-
κολάου.

Στο ζήτημα φερόμενης πλαστής συστα-
τικής επιστολής από την εταιρεία J&P Ltd. 
εστίασε το σημερινό σκέλος της διαδικα-
σίας στην υπόθεση του πρώην Επιτρό-
που Εθελοντισμού, Γιάννη Γιαννάκη, 
ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου 
Λευκωσίας. 
Κατά τη σημερινή δικάσιμο, η κατηγο-

ρούσα αρχή κλήτευσε δύο μάρτυρες, οι 
οποίοι είχαν καταθέσει στην Αστυνομία 
στις 7 και 9 Ιουνίου 2021 αντίστοιχα, σχε-
τικά με συστατική επιστολή που είχε προ-
σκομίσει ο κατηγορούμενος για το 
διάστημα που δήλωσε ότι εργάστηκε στην 
παραπάνω εταιρεία στα μέσα της δεκαε-
τίας του 1990 ως πολιτικός μηχανικός/ τε-
χνικός σύμβουλος. 
Πρώτος μάρτυρας ήταν ο Άριστος Κα-

κούτας, πολιτικός μηχανικός στην εργολη-
πτική εταιρεία J&P Ltd. και υπεύθυνος του 
τμήματος προσφορών και κοστολόγησης 
της εταιρείας κατά την περίοδο μεταξύ Φε-

βρουαρίου 1988 και Μαΐου 2021. 
Αναγιγνώσκοντας ενώπιον του δικαστη-

ρίου το κείμενο της κατάθεσής του, ο κ. 
Κακούτας ανέφερε ότι ο κ. Γιαννάκη προ-
σελήφθη από την εταιρεία το καλοκαίρι 
του 1992 με καθήκοντα λειτουργού στο 
τμήμα κοστολόγησης. 
Προσέθεσε ότι αφού πληροφορήθηκε 

περί της πρόσληψης του κ. Γιαννάκη από 
τον Γενικό Διευθυντή της εταιρείας, τον 
ενημέρωσε για τα καθήκοντά του και του 
ζήτησε να προσκομίσει τα σχετικά διπλώ-
ματα και πιστοποιητικά, κάτι που, όπως 
είπε, ο κ. Γιαννάκη δεν έπραξε.

ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ

Yπόθεση Γιαννάκη | Μάρτυρες πλαστής συστατικής 

www.parikiaki.com

ΓΝ Λευκωσίας | Απεβίωσε 17χρονος με μηνιγγίτιδα
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Εν συντομία

Διπλή τραγωδία 
στη Χαλκίδα
Μία παλιά οικονομική διέ-

νεξη μεταξύ δύο ανδρών 
στην περιοχή του Μύτικα, κο-
ντά στη Χαλκίδα, κατέληξε σε 
αιματοχυσία, καθώς ένας 
75χρονος άνδρας πυροβό-
λησε και σκότωσε έναν 
50χρονο, πριν βάλει τέλος 
στη ζωή του. 
Το τραγικό συμβάν εκτυλί-

χθηκε το απόγευμα της Τρί-
της 8 Απριλίου. Ο ηλικιωμέ-
νος άνδρας φέρεται να 
μετέβη στην οικία του 50χρο-
νου, με τον οποίο είχε μακρο-
χρόνιες οικονομικές διαφο-
ρές. Ο δράστης, έχοντας στην 
κατοχή του πυροβόλο όπλο, 
άνοιξε πυρ εναντίον του θύ-
ματος, προκαλώντας τον θα-
νάσιμο τραυματισμό του. 
Τα πρώτα στοιχεία δεί-

χνουν ότι τα αίτια του φονικού 
σχετίζονται με οικονομικές 
οφειλές και προσωπικές δια-
φορές, αν και οι αρχές εξετά-
ζουν και άλλους πιθανούς πα-
ράγοντες που ενδέχεται να 
επηρέασαν την ψυχική κατά-
σταση του ηλικιωμένου άν-
δρα. 
Οι έρευνες της αστυνομίας 

συνεχίζονται, ενώ αναμένο-
νται και τα αποτελέσματα της 
ιατροδικαστικής εξέτασης.

Τέμπη | Το πόρισμα που «ξαναγράφεται»
Για εβδομάδες το πόρισμα του ΕΟΔΑΣΑΑΜ για τα 

Τέμπη θεωρούνταν καθοριστικό. Ωστόσο, οι εξελίξεις των 
τελευταίων ημερών φέρνουν σε αμφισβήτηση το σκέλος 
που αφορά την πυρόσφαιρα μετά τη σύγκρουση, οδηγώ-
ντας και σε παρέμβαση του Αρείου Πάγου. 
Ο ΕΟΔΑΣΑΑΜ, έπειτα από αντιδράσεις των Πανεπι-

στημίων Γάνδης και Πίζας, απέσυρε επισήμως τις αναφο-
ρές στην πυρόσφαιρα. Όπως ανακοίνωσε, το Συμβούλιο 
θα πιστοποιήσει τα σχετικά πορίσματα μέσω συνεργασίας 
με έγκριτα πανεπιστήμια. Μέχρι τότε, αποφασίστηκε η 
άμεση απαλοιφή του κεφαλαίου που πιθανολογούσε τα 
αίτια της πυρόσφαιρας, με τον Π. Ευγενικό να ζητά μόνο 
στοχευμένες διορθώσεις λόγω έλλειψης επίσημης επικοι-
νωνίας με τη Γάνδη. Το Συμβούλιο συμφώνησε ομόφωνα. 
Την παραίτησή του υπέβαλε με επιστολή του στον ανα-

πληρωτή υπουργό Μεταφορών, Κωνσταντίνο Κυρανάκη 
ο αναπληρωτής πρόεδρος του ΕΟΔΑΣΑΑΜ, Χρήστος 
Παπαδημητρίου μετά το αλαλούμ που προκλήθηκε για το 
πόρισμα του οργανισμού για το πολύνεκρο σιδηροδρο-
μικό δυστύχημα των Τεμπών.  
Σύμφωνα με πληροφορίες, η παραίτησή του δεν είχε 

ζητηθεί, αλλά ήταν οικειοθελής. 
Ωστόσο ήταν έκδηλη η δυσφορία στο κυβερνητικό 

στρατόπεδο για τους χειρισμούς του κυρίου Παπαδημη-
τρίου, με σειρά στελεχών να λαμβάνουν σαφείς αποστά-
σεις, ασκώντας κριτική. 
Ο πρόεδρος Χρήστος Παπαδημητρίου αποκάλυψε 

πως είχε ζητήσει να μην δημοσιευθεί το πόρισμα πριν τη 
σχετική μελέτη από το Πανεπιστήμιο Λωζάννης. Ωστόσο, 
ο Μπαρτ Ακού, μέλος της Επιτροπής και ανώτατο στέλε-
χος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Σιδηροδρόμων, πίεσε 
να δοθεί το πόρισμα άμεσα, απειλώντας με δημόσιες δη-

λώσεις. Επιπλέον, αποκαλύφθηκε ότι στηρίχθηκε σε ανε-
πίσημες συνομιλίες με ειδικούς της Γάνδης, οι οποίοι στη 
συνέχεια διέψευσαν τη συμμετοχή τους. 
Ο κ. Παπαδημητρίου τόνισε πως το πόρισμα είναι επι-

στημονικά τεκμηριωμένο, με 17 προτάσεις ασφαλείας, και 
μόνο η ενότητα για την πυρόσφαιρα παραμένει αμφιλε-
γόμενη. Υπογράμμισε επίσης ότι ο Οργανισμός δεν είχε 
δικαίωμα να τροποποιήσει το αρχικό κείμενο. 
Παρέμβαση Αρείου Πάγου 
Η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Γεωργία Αδειλίνη, ζή-

τησε κατεπείγουσα προκαταρκτική εξέταση για τις συνθή-
κες υπό τις οποίες εντάχθηκε στο πόρισμα το 
συμπέρασμα ότι η πυρόσφαιρα προκλήθηκε από εύφλε-
κτο υγρό που δεν σχετιζόταν με τις μηχανές ή το δηλω-
μένο φορτίο του τρένου. Στόχος είναι η διερεύνηση 
ενδεχόμενων ποινικών ευθυνών, όπως αθέμιτη επιρροή 
σε δικαστικούς λειτουργούς, λόγω των διαψεύσεων από 
Γάνδη και Πίζα. Παράλληλα, ζητήθηκε να ερευνηθεί ο 
ρόλος της Επιτροπής Ανεξάρτητων Πραγματογνωμόνων 
Οικογενειών και του τεχνικού συμβούλου των θυμάτων, 
Κώστα Λακαφώση.

Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ ΚΑΙ Η ΑΥΛΑΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΑΝΑΚΡΙΤΙΚHΣ

www.parikiaki.com

Μαζικές πορείες και κινητοποιήσεις 
σημειώθηκαν χθες, Τετάρτη 9 Απριλίου, 
σε πολλές πόλεις της Ελλάδας στο 
πλαίσιο της 24ωρης γενικής απεργίας 
που είχαν προκηρύξει ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ. 
Χιλιάδες πολίτες, εργαζόμενοι τόσο 

του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού το-
μέα, ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των 
συνδικάτων διεκδικώντας αυξήσεις 
στους μισθούς, τη σύναψη Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας, την επαναφορά 
του 13ου και 14ου μισθού στο Δημόσιο, 
καθώς και άμεσα μέτρα για την αντιμε-
τώπιση της ακρίβειας και της στεγαστι-
κής κρίσης. 

Από το πρωί της Τετάρτης, πλήθος 
εργαζομένων συγκεντρώθηκε έξω από 
το υπουργείο Οικονομικών και στην 
Πλατεία Κλαυθμώνος, δίνοντας το πα-
ρών στις κινητοποιήσεις που οργανώ-
θηκαν από ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ. Ακολού-
θησε πορεία προς το Σύνταγμα. 
Η Τροχαία αναγκάστηκε να προχω-

ρήσει σε κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, με 
κλείσιμο κεντρικών δρόμων. 
Στη Θεσσαλονίκη, οι συγκεντρώσεις 

έλαβαν χώρα στο Άγαλμα Βενιζέλου και 
στην Καμάρα, ενώ το Εργατικό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης κάλεσε τους πολίτες να 
συμμετάσχουν μαζικά τόσο στη συγκέ-

ντρωση στο κτίριό του όσο και στην 
πορεία.  
Η απεργιακή κινητοποίηση προκά-

λεσε και ακυρώσεις πτήσεων. 
Σε ανακοίνωσή της, η ΓΣΕΕ κάλεσε 

όλους τους εργαζόμενους, τους ανέρ-
γους, τους συνταξιούχους και τη νεο-
λαία να δώσουν δυναμικό «παρών» 
στις κινητοποιήσεις. Από την πλευρά 
της, η ΑΔΕΔΥ ζήτησε άμεσα μέτρα για 
την ανακούφιση των πολιτών από την 
ακρίβεια και τη στεγαστική πίεση, αλλά 
και νομοθετική ρύθμιση για την επανα-
φορά του 13ου και 14ου μισθού στο Δη-
μόσιο.

Koινωνία | Aπεργιακές συγκεντρώσεις σε μεγάλες πόλεις



                    
      Ειδήσεις σε 2’

O ΥΠΕΞ στο  
Αμπου Ντάμπι

Ιδιαίτερη έμφαση στην πε-
ραιτέρω ενίσχυση της συνερ-
γασίας μεταξύ της Κύπρου 
και των Ηνωμένων Αραβικών 
Εμιράτων δόθηκε κατά τη 
διάρκεια της επίσκεψης ερ-
γασίας του Υπουργού Εξω-
τερικών στο Αμπου Ντάμπι. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση 

του Υπουργείου Εξωτερικών 
ο ΥπΕξ Κωνσταντίνος Κόμπος 
ολοκλήρωσε χθες την επίσκε-
ψη εργασίας του στα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ), η 
οποία πραγματοποιήθηκε στις 
7 και 8 Απριλίου 2025, στο 
Άμπου Ντάμπι.  

«Η επίσκεψη εντάσσεται στο 
πλαίσιο της εντατικοποίησης 
των επαφών με χώρες του 
Κόλπου με στόχο την περαι-
τέρω ενίσχυση των διμερών 
σχέσεων και την προώθηση 
της συνεργασίας σε περιφε-
ρειακό και διεθνές επίπεδο». 
Επίκεντρο της συζήτησης 
ήταν οι διμερείς σχέσεις Κύ-
πρου-ΗΑΕ, οι τρέχουσες πε-
ριφερειακές εξελίξεις, καθώς 
και οι διεθνείς προκλήσεις.

Συμβολή ΟΥΝΦΙΚΥΠ 
στη διατήρηση 
ειρήνης

Η Ελλάδα, δια του Μόνιμου 
Αντιπροσώπου της στα ΗΕ, 
Πρέσβη Ευάγγελου Σέκερη, 
αναγνώρισε την "ανεκτίμητη 
συμβολή" τη, ειρηνευτικής δύ-
ναμης των ΗΕ στην Κύπρο 
(ΟΥΝΦΙΚΥΠ) "στη διατήρηση 
της ειρήνης και της ασφάλειας 
και στην αποκλιμάκωση εντά-
σεων στην ουδέτερη ζώνη". 

Tο Συμβούλιο Ασφαλείας 
του ΟΗΕ συνεδρίασε τη Δευ-
τέρα με θέμα τις ειρηνευτικές 
επιχειρήσεις, εστιάζοντας στις 
εξελισσόμενες προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν οι ειρη-
νευτικές αποστολές του διε-
θνούς οργανισμού και στην 
αναγκαιότητα αξιοποίησης τε-
χνολογικών καινοτομιών για 
την παρακολούθηση των κα-
ταστάσεων εκεχειρίας. 
Στην παρέμβασή του, ο κ. 

Σέκερης, εξέφρασε ευγνωμο-
σύνη στους κυανόκρανους 
που υπηρετούν «υπό τις πιο 
δύσκολες συνθήκες» και τί-
μησε τη μνήμη όσων «έχα-
σαν τη ζωή τους κατά την 
εκτέλεση του καθήκοντος».  
Καταδίκασε «όλες τις επιθέ-

σεις και εχθρικές πράξεις ενα-
ντίον ειρηνευτικών αποστο-
λών».
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ΟΙ ΜΑΖΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙHΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΩΝ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΡΝΤΟΓΑΝ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Ηχηρά μηνύματα 

αντίστασης έστειλαν 
στον ισλαμοφασίστα 
Ταγίπ Ερντογάν οι 

προοδευτικοί Τουρκοκύπριοι συμπατριώ-
τες μας οι οποίοι συμμετείχαν μαζικά την 
Τρίτη, στις κινητοποιήσεις τις οποίες διορ-
γάνωσαν οι εκπαιδευτικές οργανώσεις 
εναντίον της εισαγωγής της ισλαμικής μα-
ντίλας στα σχολεία. 
Πάνω από 10 χιλιάδες Τουρκοκύπριοι 

βγήκαν στους δρόμους καλώντας την «κυ-
βέρνηση» του εθνικιστή Ερσίν Τατάρ σε 
παραίτηση, αντιδρώντας στις  οργανωμέ-
νες από την Άγκυρα,  προσπάθειες αφο-
μοίωσης τους από τους εποίκους και αλ-
λοίωσης της κοινοτικής τους ταυτότητας. 
Γι’ αυτό και βροντοφώναξαν ότι  «Η Κύ-
προς είναι κοσμική και κοσμική θα παρα-
μείνει», «Σταματήστε τη φτώχεια, το φα-
νατισμό και την εξαφάνιση», «Άγκυρα 
πάρε τα χέρια σου από πάνω μας».  
Δεν ήταν ασφαλώς έκπληξη η ογκώδης 

πορεία των προοδευτικών Τουρκοκυ-
πρίων. Παρόμοιες εκδηλώσεις με ανάλογη 
συμμετοχή και δυναμισμό είχαμε και στο 
παρελθόν. Είναι ωστόσο ιδιαίτερα σημα-
ντικό το γεγονός ότι πραγματοποιούνται 
σε μια περίοδο κατά την οποία τα πάντα 
αλλάζουν! Οι προοδευτικοί Τουρκοκύπριοι 
συμπατριώτες μας στέλνουν μηνύματα 
αντίστασης και δείχνουν το δρόμο για διεκ-
δίκηση σε όλους τους τομείς, αναπτερώ-
νοντας την ελπίδα για τη χώρα μας.  
Είναι σημαντικό να επισημάνουμε πως 

ορισμένοι στην Ελληνοκυπριακή κοινότη-
τας διαβάζουν κατά το δοκούν τα μηνύ-
ματα των Τουρκοκυπρίων που βγαίνουν 
στους δρόμους. Αυτοί οι άνθρωποι ζώντας 
στην κυριολεξία κάτω από την μπότα του 
τουρκικού στρατού που ελέγχει τα πάντα 
στο κατεχόμενο τμήμα της χώρας, δεν 
πτοούνται και σηκώνουν κεφάλι βάζοντας 
τα με τα φερέφωνα της Άγκυρας και την 
προστατευόμενο της Ερσίν Τατάρ.   
ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΟΚΥΨΟΥΜΕ! 
Το κεντρικό σύνθημα της πορείας αφο-
ρούσε την εναντίωση στην εισαγωγή της 
ισλαμικής μαντίλας στα σχολεία, όμως οι 
διαδηλωτές πρόβαλαν και ευρύτερα πο-

λιτικά συνθήματα που σχετίζονται με την 
καθημερινότητα των απλών ανθρώπων 
οι οποίοι ζουν μέσα σε δύσκολες οικονο-
μικές συνθήκες ενώ έστειλαν μηνύματα 
πως δεν πρόκειται να υποταχθούν στις 
επιβουλές της ΄Αγκυρας.  
Την πορεία στήριξαν πάνω από 75 ορ-

γανώσεις, συνδικάτα, συντεχνίες, οργα-
νωμένα σύνολα και πολιτικά κόμματα. 
Στην πορεία παρουσιάστηκαν μεταξύ άλ-
λων ο τέως ηγέτης των Τουρκοκυπρίων 
Μουσταφά Ακιντζί, ο Σερντάρ Ντενκτάς 
και ο γιος του Φαζίλ Κιουτσιούκ, Μεχμέτ, 
ο πρόεδρος του Ρεπουμπλικανικού Τουρ-
κικού Κόμματος (ΡΤΚ), Τουφάν Ερχιουρ-
μάν, ο πρόεδρος του Κόμματος του Λαού, 
Κουντρέτ Οζερσάι, ο πρόεδρος του Κόμ-
ματος Κοινοτικής Δημοκρατίας (ΚΚΔ), Ζεκί 
Τσελέρ και ο πρόεδρος του Κόμματος 
Ενωμένη Κύπρος (ΚΕΚ), Ιζέτ Ιζτζιάν. 
Δεν θα υποκύψουμε στις επιβολές, ούτε 

στον κανονισμό ούτε σε εσάς, ανέφερε η 
πρόεδρος της συντεχνίας των Τουρκοκυ-
πρίων καθηγητών KTOEÖS, Σελμά Εϊλέμ, 
απευθυνόμενη στους χιλιάδες συμμετέ-
χοντες. 

«Ήρθαμε να πούμε στους φασίστες που 
ονειρεύονται να σβήσουν τα τσιγάρα στη 
γλώσσα των Τουρκοκυπρίων, σε αυτούς 
που μιλούν για ελευθερίες και δημοκρατία 
κάνοντας πολιτική πάνω στα κορμιά των 
κοριτσιών μας, να τους εξηγήσουμε εμείς 
τη θέση μας», συνέχισε η Τουρκοκύπρια 
εκπαιδευτικός.  
Ο πρόεδρος της συντεχνίας των δασκά-

λων KTÖS, Μουσταφά Μπαϊμπόρα, δια-
κήρυξε ότι «η βούληση είναι στην Κύπρο. 
Όλοι σας θα δείξετε σεβασμό στη βού-
λησή μας. Γελοιοποιούν τη χώρα μας ακο-
λουθώντας εντολές. Είμαστε εδώ για να 
στηρίξουμε τη χώρα μας». 
Κατηγόρησε την «κυβέρνηση» ότι είναι 

πρωταθλήτρια στη διαφθορά και περιορί-
ζει την έκφραση. Ο πρόεδρος της συντε-
χνίας των «δημοσίων» υπαλλήλων 
KTAMS, Γκιουβέν Μπενγκιχάμ, είπε ότι 
θα συνεχίσουν να λένε στοπ σε όσους 
παρεμβαίνουν στις αξίες αυτής της κοινό-
τητας, σε όσους δεν συμβαδίζουν με το 
«σύνταγμα», δεν το λαμβάνουν υπόψιν, 
υποσκάπτουν τη δημοκρατία. Ο πρό-
εδρος της ομοσπονδίας ελεύθερων συν-
δικάτων (Hür is), Αχμέτ Σερντάρογλου, δή-
λωσε ότι αυτοί που είναι μέσα σε κάθε 

πράξη διαφθοράς και κλεψιάς δεν μπο-
ρούν να δώσουν στον κόσμο μαθήματα 
θρησκείας.  
ΕΝΟΧΛΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΕΠΟΙΚΟΙ 
Οι μαζικές κινητοποιήσεις των προοδευ-

τικών Τουρκοκυπρίων ενόχλησαν τους 
εθνικιστές  και τους εποίκους.  
Χωρίς να αναμένει το τέλος της διαδή-

λωσης, ο Πρόεδρος του κόμματος των 
εποίκων Αναγέννηση και «υπουργός με-
ταφορών», Ερχάν Αρικλί, σε δηλώσεις  
του χαρακτήρισε την κινητοποίηση των 
Τουρκοκυπρίων ως «ασέβεια» προς την 
«μητέρα πατρίδα».  
Ο Ε. Αρικλί ανακοίνωσε ότι το κίνημα 

του θα διοργανώσει εκδήλωση με τίτλο 
«Σεβασμός στην Τουρκία» ως απάντηση 
στη διαδήλωση.  
ΤΟ ΒΙΟΛΙ ΤΟΥΣ ΟΙ ΙΣΛΑΜΟΦΑΣΙΣΤΕΣ 
Τι κι αν την Τρίτη (08/04/2025) «πλημ-

μύρισε» το  κατεχόμενο τμήμα της  Λευ-
κωσίας με χιλιάδες ανθρώπους να βρο-
νοφωνάζουν κατά της εισαγωγής της 
ισλαμικής μαντίλας στα σχολεία. 
Οι «κυβερνώντες» δεν πήραν τα μηνύ-

ματα και αποφάσισαν την «τροποποίηση 
του κανονισμού για τους κανόνες συμπε-
ριφοράς και την πειθαρχία εντός και εκτός 
των σχολείων μέσης εκπαίδευσης», κα-
θώς και σχετικής “εγκυκλίου” που εκδό-
θηκε βάσει του άρθρου 5 του εν λόγω “κα-
νονισμού”. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση από το γρα-
φείο Τύπου του «υπουργείου» που ανα-
φέρεται σε δημοσίευμα της διαδικτυακής 
«Özgür Gazete Kıbrıs», ο “κανονισμός” 
εγκρίθηκε κατά τη συνεδρία της Τρίτης του 

«υπουργικού συμβουλίου» και τέθηκε σε 
ισχύ με τη δημοσίευσή του στην «επίσημη 
εφημερίδα». 
Προστίθεται ότι ο “κανονισμός” και η 

“εγκύκλιος” έχουν αναρτηθεί στην ιστοσε-
λίδα του «υπουργείου» για ενημέρωση 
του κοινού, κοινοποιήθηκαν στις αρμόδιες 
συνδικαλιστικές οργανώσεις των εκπαι-
δευτικών και απεστάλησαν στα σχολεία 
που υπάγονται στο «υπουργείο».  
Το ΑΚΕΛ χαιρετίζει τις κινητοποιήσεις 
των Τουρκοκυπρίων 
Το ΑΚΕΛ με ανακοίνωση του χαιρετίζει 
τις μαζικές κινητοποιήσεις των Τουρκοκυ-
πρίων συμπατριωτών μας που στόχο 
έχουν την έκφραση της βούλησης για υπε-
ράσπιση της δημοκρατικής και κοσμικής 
ταυτότητας καθώς και της κοινοτικής τους 
ύπαρξης. 

 Οι κινητοποιήσεις οι οποίες πραγματο-
ποιούνται υπό την ηγεσία των Τουρκοκυ-
πριακών συντεχνιών,  σημειώνει το ΑΚΕΛ, 
στρέφονται ενάντια στις όποιες προσπά-
θειες για αφομοίωση και αλλοίωση της 
κοινοτικής τους ταυτότητας που προκα-
λούνται από τις έξωθεν παρεμβάσεις της 
Τουρκίας.  
Ο αγώνας των Τουρκοκυπρίων συμπα-

τριωτών μας αποτελεί ελπιδοφόρο κομ-
μάτι στον αγώνα όλων των Κυπρίων για 
να είναι αφέντες στην πατρίδα τους. Σε 
αυτό το κομμάτι των Τουρκοκυπρίων οφεί-
λουν και οι Ελληνοκύπριοι να δώσουν το 
χέρι για να πορευτούν αντάμα στην πο-
ρεία για οικοδόμηση της ειρήνης και την 
επίτευξη μιας ομοσπονδιακής λύσης που 
να επανενώνει την Κύπρο και τον λαό της. 

Ηχηρό μήνυμα αντίστασης με ξέσπασμα οργής κατά της Άγκυρας 

www.parikiaki.com

Σε τροχιά ενίσχυσης των διεθνών συνεργασιών και 
προσέλκυσης επενδύσεων βρίσκεται η Κύπρος, καθώς 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, 
πραγματοποίησε κρίσιμες επαφές στις Ηνωμένες Πολι-
τείες, προβάλλοντας τη χώρα ως κόμβο καινοτομίας και 
τεχνολογίας στην Ανατολική Μεσόγειο από τις 2-9 Απρι-
λίου. 
Κατά τη διάρκεια αυτών των επαφών, ιδιαίτερη σημασία 

έχει η συνάντηση του κ. Χριστοδουλίδη με τον Διευθύνο-
ντα Σύμβουλο της Tenstorrent, Jim Keller, ο οποίος εξέ-
φρασε την πρόθεση της εταιρείας να δημιουργήσει γρα-
φείο στην Κύπρο και να αναπτύξει επιχειρηματική δράση 
στο νησί. 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, συνοδευόμενος, μεταξύ 

άλλων, από την Υφυπουργό παρά τω Προέδρω, Ειρήνη 
Πική, και τον Υπουργό Ενέργειας, Γιώργο Παπαναστα-
σίου, είχε συναντήσεις με διάφορους φορείς, με στόχο 
την προσέλκυση επενδύσουν σε στρατηγικούς τομείς 
της οικονομίας, όπως τα χρηματοοικονομικά, η τεχνολογία 
και η ενέργεια. 
Στο επίκεντρο των συζητήσεων τέθηκε η προοπτική 

ανάδειξης της Κύπρου σε περιφερειακό τεχνολογικό κέ-
ντρο, ικανό να φιλοξενήσει ερευνητικές και καινοτόμες 
πρωτοβουλίες στον τομέα του AI, τόσο σε επίπεδο κρα-
τικών υπηρεσιών όσο και σε συνεργασία με τον ιδιωτικό 
τομέα. 
Η εν λόγω εξέλιξη θεωρείται ιδιαίτερα θετική για την 

κυπριακή οικονομία και επιβεβαιώνει το αυξανόμενο διε-
θνές ενδιαφέρον για το νησί ως αξιόπιστο εταίρο στον 
τομέα της υψηλής τεχνολογίας και της καινοτομίας. 

Επίσης, ο πρόεδρος συζήτησε τις προοπτικές εφαρ-
μογής των τεχνολογιών της NVIDIA στον δημόσιο και εκ-
παιδευτικό τομέα στην Κύπρο, καθώς και επενδυτικές 
δυνατότητες στον τομέα των data centers και υπερυπο-
λογιστών, με στελέχη της εταιρείας. 
Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Κωνσταντίνος Λετυ-

μπιώτης αναφέρει, σε ανάρτησή του στο Χ, ότι, στο πλαί-
σιο των επαφών του με τεχνολογικούς κολοσσούς, ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης πραγματοποίησε επίσκεψη 
στα γραφεία της NVIDIA και συναντήθηκε με τον Global 
Vice President of Sales and Business Development for 
HPC/Supercomputing της NVIDIA, Γιάννη Ιωσηφάκη, τον 
Executive Vice President of Worldwide Field Operations 
Jay Puri και ομάδα συνεργατών τους. 
Συζητήθηκε η παγκόσμια δυναμική του AI (τεχνητή 

νοημοσύνη), αναφέρει, οι προοπτικές εφαρμογής των 
τεχνολογιών της εταιρείας στον δημόσιο και εκπαιδευτικό 
τομέα στην Κύπρο, καθώς και οι επενδυτικές δυνατότητες 
στον τομέα των data centers και υπερυπολογιστών. 

 
Συνδετικός κρίκος της παροικίας στις ΗΠΑ η Εκ-

κλησία, είπε ο ΠτΔ στο Τέξας 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, 

ανέφερε ότι η Εκκλησία είναι ο συνδετικός κρίκος της 
παροικίας μας στις ενώ εξέφρασε βαθιά εκτίμηση προς 
την ομογένεια στις ΗΠΑ για «την ακούραστη και αταλά-
ντευτη υποστήριξή» της στις προσπάθειες που είναι απα-
ραίτητες για την ευαισθητοποίηση των ΗΠΑ, για τερματι-
σμό της κατοχής χώρας μας από την Τουρκία. 
Μιλώντας μετά τον εκκλησιασμό στην Εκκλησία του 

Αγίου Βασιλείου στο Χιούστον του Τέξας, ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης, ο οποίος επισκέπτεται τις ΗΠΑ, είπε ότι 
αποτελεί για τον ίδιο ευλογία και τιμή καθώς και «μοναδικό 
προνόμιο να βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, μαζί με τους 
συνεργάτες μου από την Κύπρο, να έχω την ευκαιρία να 
εκκλησιαστούμε μαζί, στο δικό σας σπίτι, εδώ στην εκ-
κλησία της κοινότητάς σας…έχοντας ως δεδομένο, φυ-
σικά, ότι είμαι ο πρώτος Πρόεδρος της Κυπριακής Δημο-
κρατία που επισκέπτεται το Τέξας». 
Την ίδια στιγμή, είπε, η παρουσία του «αποτελεί και 

μια πρώτης τάξεως ευκαιρία» να μοιραστεί μαζί με τους 
ομογενείς «κάποιες σκέψεις αλλά και να ακούσω, γνω-
ρίζω πάρα πολύ καλά τί σημαίνει ελληνισμός, τί σημαίνει 
παροικία, ειδικότερα στις ΗΠΑ και πάντοτε επιδιώκω αυ-
τήν την επαφή από την περίοδο που ήμουν διπλωμάτης, 
μετά Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, ως Υπουργός Εξωτε-
ρικών και σήμερα ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας» είπε 
μεταξύ άλλων.

Οικονομία | Ταξίδι του Νίκου Χριστοδουλίδη στις ΗΠΑ εν όψη των δασμών Τραμπ

Photo: 
PIO Cyprus
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      Ειδήσεις σε 2’

ΗΠΑ και Ρωσία | 
Νέος γύρος  
συνομιλιών

Νέος γύρος διαβουλεύσεων 
μεταξύ της Ρωσίας και των 
ΗΠΑ θα διεξαχθεί σήμερα Πέ-
μπτη 10η Απριλίου στο ρω-
σικό προξενείο της Κωνστα-
ντινούπολης, ανέφερε την Τρί-
τη διπλωματική πηγή. 

Τον Φεβρουάριο, εκπρόσω-
ποι της Ρωσίας και των ΗΠΑ 
είχαν συνομιλίες στην Κων-
σταντινούπολη για να απο-
καταστήσουν την ομαλή λει-
τουργία των πρεσβειών τους. 
Οι συνομιλίες χαρακτηρίστη-
καν η πρώτη δοκιμασία για 
τη δυνατότητά τους να απο-
καταστήσουν ευρύτερα τις 
σχέσεις τους.  

Το ρωσικό πρακτορείο ει-
δήσεων TASS μετέδωσε, επι-
καλούμενο το υπουργείο Εξω-
τερικών, ότι οι διαβουλεύσεις 
στην Κωνσταντινούπολη θα 
γίνουν «τις επόμενες ημέρες». 

Στις δύο αντιπροσωπείες θα 
μετέχουν μόνο διπλωμάτες και 
οι συνομιλίες θα επικεντρω-
θούν στην εξομάλυνση της λει-
τουργίας των διπλωματικών 
αποστολών των δύο χωρών, 
σύμφωνα με τη Μόσχα.

Δομ. Δημοκρατία | 
98 νεκροί από κα-
τάρρευση οροφής 

Τουλάχιστον 98 άνθρωποι 
έχασαν τη ζωή τους και άλλοι 
εκατόν πενήντα και πλέον 
τραυματίστηκαν τη νύχτα της 
Δευτέρας προς Τρίτη, όταν 
κατέρρευσε η οροφή νυχτε-
ρινού κέντρου στο Σάντο Ντο-
μίνγκο, του Jet Set, εν μέσω 
συναυλίας, σύμφωνα με νεό-
τερο επίσημο απολογισμό των 
θυμάτων που δημοσιοποι-
ήθηκε από τις αρχές χθες Τε-
τάρτη τα μεσάνυχτα. 

Ο ακόμη «προκαταρκτικός» 
αριθμός των νεκρών «ανέρ-
χεται σε 98», δήλωσε σε μέσα 
ενημέρωσης ο Χουάν Μα-
νουέλ Μέντες, διευθυντής του 
κέντρου επιχειρήσεων για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων κατα-
στάσεων της Δομινικανής Δη-
μοκρατίας.

Εμπορικός Πόλεμος | Σε ισχύ οι επιπρόσθετοι τελωνειακοί δασμοί των ΗΠΑ
Ο κόσμος εισέρχεται σε μια νέα φάση εμπορικής 

έντασης, καθώς οι Ηνωμένες Πολιτείες κλιμακώνουν τον 
εμπορικό πόλεμο με την Κίνα, τις δύο μεγαλύτερες οικο-
νομίες του πλανήτη. Από τα ξημερώματα της Τετάρτης 
(9 Απριλίου), η αμερικανική κυβέρνηση ενεργοποίησε 
νέα δέσμη δασμών ύψους 104% στα κινεζικά προϊόντα, 
μια απόφαση που σηματοδοτεί ριζική αλλαγή στη στάση 
της Ουάσιγκτον απέναντι στο διεθνές εμπόριο. 

Η εκπρόσωπος του Λευκού Οίκου δήλωσε πως στο 
εξής, οι Ηνωμένες Πολιτείες θα υπογράφουν εμπορικές 
συμφωνίες μόνο αν αυτές ωφελούν ουσιαστικά την 
εγχώρια αγορά εργασίας και συμβάλλουν στη μείωση 
των χρόνιων εμπορικών ελλειμμάτων της χώρας. 

Η αντίδραση από την Κίνα ήταν άμεση και έντονη. Το 
Πεκίνο κατηγόρησε την Ουάσιγκτον ότι παραβιάζει τους 
κανόνες του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ), 
υπονομεύοντας τη σταθερότητα του πολυμερούς εμπο-
ρικού συστήματος. Σε νέα επίσημη προσφυγή προς τον 
ΠΟΕ, η κινεζική πλευρά κατήγγειλε τους αμερικανικούς 
δασμούς ως «απερίσκεπτους» και τόνισε ότι η κατάσταση 

έχει «επικίνδυνα κλιμακωθεί». Παρότι, όπως αναφέρει, 
η Κίνα δεν επιθυμεί έναν εμπορικό πόλεμο, ξεκαθαρίζει 
πως θα υπερασπιστεί με σθένος τα νόμιμα εμπορικά 
της συμφέροντα. 

Ως αντίποινα, το Πεκίνο αύξησε τους δικούς του δασμούς 
στις αμερικανικές εισαγωγές, ανεβάζοντας τους συντε-
λεστές από 34% σε 84%. Παράλληλα, η Ευρωπαϊκή 
Ένωση προχωρά σε εφαρμογή των πρώτων αντιμέτρων, 
ξεκινώντας την επόμενη εβδομάδα με την επιβολή 

δασμών 25% σε επιλεγμένα αμερικανικά προϊόντα. 
Η ΕΕ, σε επίσημη ανακοίνωσή της, χαρακτήρισε τις 

ενέργειες των ΗΠΑ «αδικαιολόγητες» και «επιζήμιες», 
σημειώνοντας ότι προκαλούν ζημιά και στις δύο πλευρές 
του Ατλαντικού, αλλά και στην παγκόσμια οικονομία γε-
νικότερα. Τα κράτη-μέλη ενέκριναν την πρόταση της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για επιβολή δασμών σε αμερικανικές 
εισαγωγές συνολικής αξίας 22 δισεκατομμυρίων ευρώ, 
οι οποίοι θα τεθούν σε ισχύ από τις 15 Απριλίου. Η ΕΕ 
πάντως διευκρίνισε πως τα αντίμετρα μπορούν να ανα-
σταλούν ανά πάσα στιγμή, εφόσον οι ΗΠΑ συμφωνήσουν 
σε μια δίκαιη και ισορροπημένη λύση μέσω διαλόγου. 

Εν τω μεταξύ, η ανακοίνωση των νέων δασμών προ-
κάλεσε αναστάτωση στις διεθνείς αγορές, με σημαντικές 
απώλειες σε χρηματιστηριακούς δείκτες και πτώση στα 
συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης των αμερικανικών 
μετοχών. Οι επενδυτές εκφράζουν φόβους για ύφεση και 
πλήγμα στις παγκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού, ενώ με-
γάλες εταιρείες βλέπουν τη χρηματιστηριακή τους αξία 
να μειώνεται δραματικά.

ΦΟΥΝΤΩΝΕΙ Ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ ΤΟΥ ΠΛΑΝHΤΗ

Μωρό από «Ιατρική επανάσταση»

Μια Βρετανίδα έγινε μητέρα 
ενός υγιούς κοριτσιού μετά από 
επιτυχή μεταμόσχευση μήτρας, 
γεγονός που χαρακτηρίζεται από 
την επιστημονική κοινότητα της 
χώρας ως μια σημαντική ιατρική 
πρόοδος. Η 36χρονη Γκρέις Ντέι-
βιντσον διαγνώστηκε στην εφη-
βεία με μια σπάνια πάθηση, μέσω 
της οποίας διαπιστώθηκε ότι είχε 
γεννηθεί χωρίς μήτρα. 

«Λάβαμε το πολυτιμότερο δώρο 
που θα μπορούσαμε ποτέ να ελ-
πίζουμε», δήλωσαν συγκινημένοι 
η ίδια και ο 37χρονος σύζυγός 
της, Άνγκους. 

Η κόρη τους, που γεννήθηκε 
πριν από πέντε εβδομάδες, πήρε 
το όνομα Έιμι Ίσαμπελ, προς τι-
μήν της αδελφής της Γκρέις, η 
οποία της δώρισε τη μήτρα το 
2023. 

«Ήξερα ότι ήταν δικό μας παιδί, 
όμως με δυσκολία το πίστευα – 
έμοιαζε σχεδόν απίστευτο», δή-
λωσε η νέα μητέρα, περιγράφο-
ντας τη συγκίνησή της για το νε-
ογέννητο. 

Η επιτυχία αυτή δίνει ελπίδα 
και σε άλλες γυναίκες που δεν 

έχουν μήτρα ή αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα υπογονι-
μότητας. 

Σύμφωνα με τον Guardian, στο 
Ηνωμένο Βασίλειο έχουν πρα-
γματοποιηθεί άλλες τρεις μετα-
μοσχεύσεις μήτρας, όλες με δότες 
που είχαν αποβιώσει. Οι γιατροί 
ελπίζουν ότι και αυτές οι γυναίκες 
θα μπορέσουν μελλοντικά να 
αποκτήσουν παιδιά. 

Η γέννηση της Έιμι ήταν το 
αποτέλεσμα 15 χρόνων ερευνη-
τικής προσπάθειας, με επικεφα-
λής τον καθηγητή Ρίτσαρντ Σμιθ, 
ο οποίος μάλιστα ήταν και ο για-
τρός που την ξεγέννησε με και-
σαρική τομή. «Η χαρά που νιώθω 
είναι τεράστια. Έπειτα από 25 
χρόνια έρευνας, κρατάμε επιτέ-
λους ένα μωρό. Είναι πραγματικά 
θαυμαστό», ανέφερε. 

Η Ντέιβιντσον πάσχει από το 
σύνδρομο Mayer-Rokitansky-
Küster-Hauser, που επηρεάζει 
μία στις 5.000 γυναίκες και ση-
μαίνει ότι γεννιούνται χωρίς μήτρα 
ή με υπολειτουργική μήτρα. Ωστό-
σο, διαθέτουν ωοθήκες και μπο-
ρούν να παράγουν ωάρια. 

Η μεταμόσχευση πραγματοποι-
ήθηκε τον Φεβρουάριο του 2023, 
με δότρια την αδελφή της, η οποία 
είχε ήδη ολοκληρώσει τη δική 
της οικογένεια. 

Σε παγκόσμιο επίπεδο έχουν 
πραγματοποιηθεί περίπου 100 
μεταμοσχεύσεις μήτρας, και από 
αυτές έχουν γεννηθεί περίπου 
50 παιδιά.

ΥΠΕΒΛHΘΗ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΜHΤΡΑΣ

Ουκρανία | Δηλώσεις αρχηγού του στρατού

Η Ρωσία έχει ξεκινήσει νέα επιθετική ενέργεια 
στα βορειοανατολικά της Ουκρανίας, σύμφωνα με 
δηλώσεις του αρχηγού του ουκρανικού στρατού, 
Ολεξάντρ Σίρσκι, οι οποίες δημοσιεύθηκαν χθες  
Τετάρτη 9 Απριλίου. Ο ίδιος ανέφερε ότι υπάρχει 
ήδη αισθητή αύξηση στις ρωσικές επιθέσεις στα 
μέτωπα. 

Ο πρόεδρος της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι, 
είχε προειδοποιήσει νωρίτερα ότι η Ρωσία ετοιμάζεται 
να εξαπολύσει επίθεση στις περιοχές του Χαρκόβου 
και του Σούμι. 

«Μπορώ να επιβεβαιώσω ότι ο πρόεδρος είχε 
απόλυτο δίκιο — η επίθεση αυτή έχει ήδη ξεκινήσει», 

ανέφερε ο Σίρσκι σε συνέντευξή του στην ουκρανική 
έκδοση του LB. «Εδώ και αρκετές ημέρες, σχεδόν 
μια εβδομάδα, έχουμε παρατηρήσει σχεδόν 
διπλασιασμό των εχθρικών επιθέσεων σε όλα τα 
βασικά σημεία του μετώπου», πρόσθεσε. 

Η Μόσχα φαίνεται να πλησιάζει στην πλήρη εκ-
δίωξη των ουκρανικών δυνάμεων από θέσεις στην 
περιοχή του Κουρσκ — ένα σημείο που είχε περάσει 
στον έλεγχο της Ουκρανίας από τον Αύγουστο και 
βρίσκεται στα σύνορα με την περιοχή του Σούμι. 

Ο Ζελένσκι είχε δηλώσει τη Δευτέρα ότι ουκρανικές 
δυνάμεις δραστηριοποιούνται επίσης στη ρωσική 
περιοχή του Μπέλγκοροντ, που συνορεύει με την 
Ουκρανία. 

Αν και στην πρώτη φάση του πολέμου η Ρωσία 
κατέγραψε γρήγορα εδαφικά κέρδη, τα οποία ακο-
λούθησαν ουκρανικές αντεπιθέσεις, η σύγκρουση 
έχει εξελιχθεί σε έναν πόλεμο φθοράς. Οι ρωσικές 
δυνάμεις προχωρούν πλέον με μικρά, σταδιακά 
κέρδη, βασιζόμενες κυρίως σε διαδοχικές επιθέσεις 
πεζικού.

«ΕΧΕΙ HΔΗ ΞΕΚΙΝHΣΕΙ ΝΕΑ ΡΩΣΙΚH ΕΠΙΘΕΣΗ»

Κατεχόμενα | Δεκάδες χιλιάδες Τ/κ διαδήλωσαν 
Περισσότεροι από 10.000 Τουρκοκύπριοι βγήκαν 

την Τρίτη στους δρόμους, συμμετέχοντας σε μαζική 
διαμαρτυρία κατά της αποκαλούμενης «κυβέρνησης» 
στα κατεχόμενα. Η κινητοποίηση οργανώθηκε από 
τις τουρκοκυπριακές συντεχνίες KTÖS και KTOEÖS, 
με τη στήριξη συνολικά 75 οργανώσεων. 

Οι διαδηλωτές εξέφρασαν έντονα την αντίθεσή 
τους τόσο στη «διοίκηση» όσο και στο πρόσφατο 
«δεύτερο πειθαρχικό διάταγμα», το οποίο αφορά 
την επιβολή της μαντίλας στα σχολεία και έχει 
προκαλέσει κύμα αντιδράσεων. 

Σύμφωνα με την εφημερίδα «Γενί Ντουζέν», η 
συγκέντρωση είχε σαφή κοσμικό χαρακτήρα, με 
έντονα συνθήματα υπέρ του διαχωρισμού κράτους 
και θρησκείας. 

Μιλώντας στη βασική διαδήλωση που πραγμα-
τοποιήθηκε στη κατεχόμενη Λευκωσία, η πρόεδρος 
της KTOEÖS, Σελμά Εϊλέμ, αναφέρθηκε στη ση-
μασία της συλλογικής αντίδρασης, ζητώντας την 
παραίτηση της «κυβέρνησης». «Ούτε το διάταγμα, 

ούτε εσάς αναγνωρίζουμε», δήλωσε χαρακτηρι-
στικά. 

Αντίστοιχα, ο πρόεδρος της KTÖS, Μουσταφά 
Μπαίμπορα, τόνισε ότι η θρησκεία δεν θα πρέπει 
να χρησιμοποιείται ως εργαλείο πολιτικής σκοπι-
μότητας. 

Πριν ακόμα ολοκληρωθεί η διαδήλωση, ο ηγέτης 
του Κόμματος Αναγέννησης (ΚΑ) και «υπουργός 
μεταφορών», Ερχάν Αρικλί, προχώρησε σε δηλώ-
σεις, χαρακτηρίζοντας την κινητοποίηση «ασέβεια». 
Ανακοίνωσε επίσης ότι το κόμμα του θα διοργανώσει 
την επόμενη μέρα εκδήλωση υπό τον τίτλο «Σεβα-
σμός στην Τουρκία» ως απάντηση στις διαμαρτυ-
ρίες. 

Ο τουρκοκυπριακός Τύπος σχολιάζει την απόφαση 
της «κυβέρνησης» να εγκρίνει τελικά τη ρύθμιση 
που επιτρέπει την επίσημη χρήση της μαντίλας 
στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, πυροδοτώντας 
τις έντονες κοινωνικές και πολιτικές αντιδράσεις.

www.parikiaki.com

ΓΓ ΟΗΕ  | Μεταμόρφωσαν τη Γάζα σε «τόπο θανάτου»

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκου-
τέρες, δήλωσε ότι η Λωρίδα της Γάζας έχει μετα-
τραπεί σε «τόπο θανάτου», κατηγορώντας το 
Ισραήλ ότι δεν επιτρέπει την είσοδο ανθρωπιστικής 
βοήθειας εδώ και πάνω από έναν μήνα. «Ούτε 
τρόφιμα, ούτε φάρμακα, ούτε καύσιμα έχουν φτάσει 
εκεί», σημείωσε, τονίζοντας ότι οι άμαχοι ζουν μέσα 
σε έναν αδιάκοπο κύκλο βίας και φρίκης. 

Από την πλευρά του, το Ισραήλ απέρριψε τις κα-
τηγορίες, με τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Εξω-
τερικών να υποστηρίζει ότι πάνω από 25.000 φορ-
τηγά με βοήθεια έχουν περάσει στη Γάζα. Κατηγό-
ρησε μάλιστα τη Χαμάς ότι εκμεταλλεύτηκε τη βοή-
θεια για να ενισχύσει τη στρατιωτική της ισχύ και 
τον Γκουτέρες για «συκοφαντίες». 

Ο Γκουτέρες υπενθύμισε ότι το Ισραήλ, ως δύναμη 
κατοχής, έχει συγκεκριμένες υποχρεώσεις βάσει 
του διεθνούς δικαίου, όπως η προστασία των αμά-
χων και η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας. 

Την ίδια στιγμή, ισραηλινές αεροπορικές επιδρομές 
χτύπησαν οικιστικό τετράγωνο στη βόρεια Γάζα, 
σκοτώνοντας τουλάχιστον 23 ανθρώπους – ανάμεσά 

τους γυναίκες και παιδιά. Η επίθεση έγινε σε 
συνοικία της Γάζας και προκάλεσε σοβαρές ζημιές 
και σε γειτονικά κτίρια. Οι δυνάμεις του Ισραήλ συ-
νεχίζουν να πιέζουν τη Χαμάς για απελευθέρωση 
ομήρων, ενώ έχουν εκδώσει μαζικές εντολές εκκέ-
νωσης και έχουν επιβάλει αυστηρό αποκλεισμό, 
αφήνοντας τον πληθυσμό χωρίς βασικά αγαθά. 

Παράλληλα, οι Ισραηλινές Ένοπλες Δυνάμεις 
(IDF) παραδέχθηκαν πως υπήρξαν «λάθη» κατά 
τη δολοφονία 15 Παλαιστινίων διασωστών στις 23 
Μαρτίου στη Ράφα. Οι διασώστες επέβαιναν σε 
ασθενοφόρα, όχημα του ΟΗΕ και πυροσβεστικό, 
που δέχθηκαν πυρά από ισραηλινά στρατεύματα. 
Το Ισραήλ υποστήριξε ότι η συνοδεία κινούνταν 
«ύποπτα» στο σκοτάδι χωρίς φώτα, όμως βίντεο 
από κινητό ενός διασώστη αποκάλυψε ότι τα οχή-
ματα είχαν ενεργοποιημένα φώτα. Αν και οι IDF 
ισχυρίζονται ότι κάποιοι διασώστες είχαν σχέσεις 
με τη Χαμάς, παραδέχονται ότι ήταν άοπλοι όταν 
δέχθηκαν επίθεση, χωρίς να έχουν δώσει αποδεί-
ξεις. 
Συνάντηση Νετανιάχου με Τραμπ 
Ο Νετανιάχου ταξίδεψε στην Ουάσιγκτον αυτή 

την εβδομάδα για να συναντηθεί με τον Πρόεδρο 
Ντόναλντ Τραμπ και σε δημόσιες δηλώσεις του 
εξέφρασε τη συμπάθειά του για τα δεινά των ομή-
ρων, αλλά έριξε λίγο φως σε οποιαδήποτε ανα-
δυόμενη συμφωνία για την αναστολή των μαχών. 

Ο Τραμπ είπε ότι θέλει να τελειώσει ο πόλεμος. 
Αλλά το μεταπολεμικό όραμά του για τη Γάζα – η 
ανάληψη της και η μετεγκατάσταση του πληθυσμού 
της – έχει εκπλήξει τους συμμάχους της Μέσης 
Ανατολής, οι οποίοι λένε ότι οποιαδήποτε συζήτηση 
για μεταφορά του παλαιστινιακού πληθυσμού, με 
τη βία ή οικειοθελής, δεν είναι αρχή. Το Ισραήλ 
ασπάστηκε την ιδέα.

ΝΕΕΣ ΜΑΧΕΣ ΣΤΟΝ ΚΑΤΕΣΤΡΑΜΜΕΝΟ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟ ΘΥΛΑΚΑ
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Βαρσοβία, 7 Απριλίου 2025 - Ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας 
κ. Νικήτας, υπό την ιδιότητά του ως Πρόεδρος του 
Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), ηγή-
θηκε κοινής αντιπροσωπείας του CEC και της Επι-
τροπής των Επισκοπικών Συνελεύσεων της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης (COMECE) σε συνάντηση με 
τον Εξοχώτατο κ. Adam Szłapka, Υπουργό της Πο-
λωνίας για τις Ευρωπαϊκές Υποθέσεις, στη Βαρ-
σοβία. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε τη Δευ-
τέρα, 7 Απριλίου 2025, στο πλαίσιο της τρέχουσας 
Προεδρίας της Πολωνίας του Συμβουλίου της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. 

Η αντιπροσωπεία κατέθεσε στον κ. Υπουργό 
κοινό υπόμνημα, το οποίο περιλάμβανε τις θέσεις 
των εκκλησιών σχετικά με τις κύριες πολιτικές προ-
τεραιότητες της Πολωνικής Προεδρίας της ΕΕ. Η 
συζήτηση επικεντρώθηκε στην προώθηση μιας δί-
καιης και διαρκούς ειρήνης στην Ουκρανία και μιας 
νέας ευρωπαϊκής αρχιτεκτονικής ασφάλειας, καθώς 
και στη διασφάλιση δίκαιων πολιτικών μετανάστευ-
σης και ασύλου και μιας αξιόπιστης, επικεντρωμέ-
νης στον πολίτη και βασισμένης στην αξιοκρατία 
διαδικασίας διεύρυνσης της ΕΕ. 

Η αντιπροσωπεία επιβεβαίωσε την προσήλωση 
των εκκλησιών στο ευρωπαϊκό εγχείρημα, υπο-
γραμμίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης της εσωτερικής 
ενότητας και αλληλεγγύης εντός και εκτός των ευ-
ρωπαϊκών συνόρων. Ενόψει της παγκόσμιας και 
περιφερειακής αστάθειας, το CEC και η COMECE 
τόνισαν την ανάγκη επιδίωξης πολιτικών που βα-
σίζονται σε αξίες, οι οποίες θεμελιώνονται στην αν-
θρώπινη αξιοπρέπεια, τη δικαιοσύνη και τον αμοι-
βαίο σεβασμό. 

Η οικουμενική αντιπροσωπεία υπογράμμισε ότι, 
75 χρόνια μετά τη Διακήρυξη του Robert Schuman, 
οι Χριστιανικές αξίες, οι οποίες τον ενέπνευσαν στο 

σχεδιασμό του οράματος του ευρωπαϊκού εγχει-
ρήματος ειρήνης, οφείλουν να χρησιμεύουν και σή-
μερα ως πυξίδα για τη διαμόρφωση πολιτικών που 
θα αντιμετωπίζουν επαρκώς τις σύγχρονες προ-
κλήσεις. 

Οι εκκλησιαστικοί ηγέτες επανέλαβαν την αλλη-
λεγγύη τους προς την Ουκρανία και τον λαό της. 
Ζήτησαν τη συνέχιση της υποστήριξης για την επί-
τευξη μιας δίκαιης και διαρκούς ειρήνης, βασισμέ-
νης στο διεθνές δίκαιο. Το CEC και η COMECE 
αναγνώρισαν τις προσπάθειες της ΕΕ για την ενί-
σχυση της ευρωπαϊκής ασφάλειας και άμυνας, 
αλλά προέτρεψαν σε αυστηρούς νομικούς και ηθι-
κούς ελέγχους, ώστε να διασφαλιστεί η συνεπής 
συμβολή τους στην οικοδόμηση της ειρήνης – τον 
πυρήνα του ευρωπαϊκού εγχειρήματος. Απηύθυναν 
έκκληση για την έναρξη διαλόγου μεταξύ πολλα-
πλών ενδιαφερομένων μερών σχετικά με μια μελ-
λοντική Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Ειρήνη. 

Σχετικά με τη μετανάστευση και το άσυλο, οι εκ-
κλησίες υποστήριξαν μια ανθρώπινη και δίκαιη 
προσέγγιση που σέβεται το διεθνές δίκαιο και δια-
σφαλίζει την αξιοπρέπεια όλων των προσώπων. 
Ενθάρρυναν τη βελτίωση των συνθηκών υποδοχής 
και της πρόσβασης σε δίκαιες διαδικασίες ασύλου. 

Το CEC και η COMECE προέτρεψαν σε ανα-
στοχασμό σχετικά με τις αξίες της ΕΕ στο πλαίσιο 
της διεύρυνσης και πρότειναν οι εκκλησίες και η 
κοινωνία των πολιτών να συμβάλουν σε αυτή τη 
διαδικασία. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η οι-
κουμενική αντιπροσωπεία εξέφρασε επίσης την 
αλληλεγγύη της προς τις τοπικές εκκλησίες στην 
Πολωνία σχετικά με τις πρόσφατες εξελίξεις στον 
τομέα της θρησκευτικής εκπαίδευσης. 

Η συνάντηση με τον κ. Adam Szłapka, Πολωνό 
Υπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αποτελεί συ-
νέχεια του μακροχρόνιου διαλόγου μεταξύ των θε-

σμών της ΕΕ και των εκκλησιών, βάσει του Άρθρου 
17 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΣΛΕΕ). Αντανακλά δε μια κοινή δέσμευση 
για συμβολή στο κοινό καλό στην Ευρώπη μέσω 
μιας ανοικτής, διαφανούς και τακτικής δέσμευσης.  
Η αντιπροσωπεία CEC-COMECE αποτελούνταν 
από τους: 
• Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Με-
γάλης Βρετανίας κ. Νικήτα, Πρόεδρο CEC 
• Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Andrzej Malicki, Πρό-
εδρο Πολωνικού Οικουμενικού Συμβουλίου Εκκλη-
σιών (Ηνωμένη Μεθοδιστική Εκκλησία) 
• Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Przemysław Semko 
Koroza, Πολωνικό Οικουμενικό Συμβούλιο Εκκλη-
σιών (Ευαγγελική Μεταρρυθμισμένη Εκκλησία) 
Αιδεσιμολογιώτατο Δρ. Grzegorz Giemza, Διευθυ-
ντή Πολωνικού Οικουμενικού Συμβουλίου Εκκλη-
σιών 
• Αιδεσιμολογιώτατο κ. Frank-Dieter Fischbach, Γε-
νικό Γραμματέα CEC 
• Αιδεσιμολογιώτατο Δρ. Peter Pavlovič, Γραμματέα 

Μελετών 
• Σεβασμιώτατο κ. Mariano Crociata, Πρόεδρο 
COMECE 
• Σεβασμιώτατο κ. Rimantas Norvila, Αντιπρόεδρο 
COMECE 
• Σεβασμιώτατο κ. Janusz Stepnowski, Επίσκοπο 
Αντιπρόσωπο στην COMECE 
• Σεβασμιώτατο κ. Marek Marczak, Γενικό Γραμ-
ματέα Πολωνικής Επισκοπικής Συνέλευσης 
• Σεβασμιώτατο κ. Jarosław Mrówczyński, Αναπλη-
ρωτή Γενικό Γραμματέα Πολωνικής Επισκοπικής 
Συνέλευσης 
• Αιδεσιμολογιώτατο κ. Leszek Gęsiak SJ, Εκπρό-
σωπο Τύπου της Πολωνικής Επισκοπικής Συνέ-
λευσης 
• Αιδεσιμολογιώτατο κ. Manuel Barrios Prieto, Γε-
νικό Γραμματέα COMECE 
• Εντιμολογιώτατο κ. Marek Mišák, Σύμβουλο Εξω-
τερικών Σχέσεων ΕΕ της COMECE  

Φωτογραφία: ceceurope.org

Συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων Νικήτα και εκκλησιαστικής αντιπροσωπείας 
με την Πολωνική Προεδρία της ΕΕ
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Tην Δευτέρα 7 Απριλίου 2025, με την 
ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπι-
σκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρε-
τανίας κ. Νικήτα, ο Πανοσιολογιώτατος 
Άγιος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ π. Πέτρος 
επισκέφτηκε την κοινότητα του Απ. 
Βαρνάβα όπου ομίλησε για την πνευ-
ματική ζωή του Χριστιανού, εν όψει της 
Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος. 
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυ-

διουπόλεως κ.Ιάκωβος μετέφερε τις 

πατρικές ευχές του Αρχιεπισκόπου και 
ευχαρίστησε τον ομιλητή, π. Πέτρο, για 
την πνευματική τροφή που προσέφερε 
στον κατάμεστο ναό του Αποστόλου 
Βαρνάβα. Ευχαρίστησε επίσης το χρι-
στεπώνυμο πλήρωμα για την ανταπό-
κρισή τους στην πρωτοβουλία αυτή, 
ευχόμενος καλή Ανάσταση σε όλους. 
Μετά το πέρας της ακολουθίας του 

Μ. Αποδείπνου και της ομιλίας του 
Αγίου Καθηγουμένου, προσφέρθηκε 
κέρασμα στην αίθουσα από την βοη-

θητική αδελφότητα «Παντάνασσα» υπό 
την προεδρία της κυρίας Μερόπης Λι-
βέρας. 
Ήταν πραγματικά μία βραδιά κατα-

νυκτική και ευλογημένη από το Θεό, 
έχοντας την τιμητική παρουσία ενός 
πνευματικού ανθρώπου που, όπως εί-
ναι γνωστό σε όλη την παροικία, δίνει 
μία μαρτυρία Ορθοδοξίας και αγιοπνευ-
ματικής εμπειρίας στο σύγχρονο κό-
σμο.

Ομιλία Καθηγουμένου Ι. Μονής Τιμίου 
Προδρόμου Έσσεξ π. Πέτρου στον 
Ιερό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα, Wood Green
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Την Πέμπτη 3 Απριλίου 2025, η Ελληνική Πρε-
σβεία στο Λονδίνο, διοργάνωσε εκδήλωση με τίτλο  
«Our Future Matters: Protecting children in cri-
sis situations. From Struggle to Strength», με 
στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση 
γύρω από την ανάγκη προστασίας των δικαιωμά-
των των παιδιών σε συνθήκες κρίσεων και ένο-
πλων συγκρούσεων. Στην εκδήλωση, η οποία διορ-
γανώθηκε σε συνεργασία με τον ελληνικό 
φιλανθρωπικό οργανισμό «Μαζί Για το Παιδί», συμ-
μετείχαν επικεφαλής ξένων πρεσβειών στο Ηνω-
μένο Βασίλειο, επικεφαλής βρετανικών και ελληνι-
κών φιλανθρωπικών οργανώσεων, Βρετανοί 
φωτορεπόρτερ και εκπρόσωποι βρετανικών δημο-
σιογραφικών οργανισμών. Την εκδήλωση τίμησε 
με την παρουσία του, ο Έλληνας Υπουργός Εθνι-
κής Άμυνας, κ. Νίκος Δένδιας, ο οποίος απηύθυνε 
χαιρετισμό.   
Όλοι οι συντελεστές ανέδειξαν την κρισιμότητα 

του θέματος της ανάγκης προστασίας των δικαιω-
μάτων των παιδιών σε συνθήκες κρίσεων και κυ-
ρίως ένοπλων συγκρούσεων, αλλά και τους τρό-
πους με τους οποίους οι συνέργειες μεταξύ κρατών, 
διεθνών οργανισμών και κοινωνίας πολιτών μπο-
ρούν να συμβάλλουν καθοριστικά στη βελτίωση 
των συνθηκών διαβίωσης των παιδιών και στην 
εξασφάλιση της προστασίας των δικαιωμάτων 
τους.  
Η κα Αλεξάνδρα Μαρτίνου, Πρόεδρος της ορ-

γάνωσης «Μαζί για το Παιδί», κατά την ομιλία της 
αλλά και μέσα από σχετικό βίντεο, παρουσίασε το 
έργο και τις δράσεις του φορέα, επισημαίνοντας 
ότι  το όραμά του οργανισμού είναι η διασφάλιση 
ίσων ευκαιριών και η πρόσβαση σε βιώσιμες συν-
θήκες διαβίωσης για όλα τα παιδιά σε κάθε γωνιά 
της Ελλάδας. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι καλεσμένοι 

της Ελληνικής Πρεσβείας είχαν την ευκαιρία να πα-
ρακολουθήσουν την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα συ-
ζήτηση του Έλληνα Πρέσβη, κ. Γιάννη Τσαούση, 

με την Ύπατη Αρμοστή της Δημοκρατίας της Μο-
ζαμβίκης στο ΗΒ, κα Albertina Mac Donald, την 
Πρέσβη της Σλοβενίας στο ΗΒ, κα Sanja Stiglic 
και τον Ύπατο Αρμοστή της Μάλτας στο ΗΒ, Κα-
θηγητή κ. Stephen Montefort. Οι ανωτέρω Πρέ-
σβεις, οι οποίοι εκπροσωπούν χώρες που είτε ήταν 
πρόσφατα είτε είναι σήμερα, μαζί με την Ελλάδα, 
μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ είχαν 
να παρουσιάσουν σημαντικές δράσεις αναφορικά 
με την ατζέντα «Παιδιά και Ένοπλες Συγκρούσεις» 
(Children and Armed Conflict - CAAC). Η συζήτησή 
τους επικεντρώθηκε στον κρίσιμο ρόλο των Ηνω-
μένων Εθνών για την προστασία των παιδιών στις 
ένοπλες συγκρούσεις, που αποτελεί άλλωστε και 
μία από τις έξι κύριες προτεραιότητες της Ελλάδας 
κατά  τη θητεία της ως μη μόνιμο μέλος στο Συμ-
βούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ (2025-2026). Κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης, έγινε μία αποτίμηση της 
διεθνούς κατάστασης, παρουσιάστηκαν πρωτο-
βουλίες που οι τέσσερις χώρες έχουν αναλάβει για 
την προστασία των παιδιών σε ένοπλες συγκρού-
σεις, ενώ υπογραμμίστηκε η κοινή δέσμευση να 
παραμείνει το κρίσιμο αυτό ζήτημα στην κορυφή 
της ατζέντας του ΣΑ ΟΗΕ.  
Ιδιαίτερη στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η πα-

ρουσία δύο διεθνώς αναγνωρισμένων και βραβευ-
μένων Βρετανών φωτορεπόρτερ, της κας Kate 
Holt και του κ. Giles Clarke, οι οποίοι μάλιστα συ-
ναντήθηκαν για πρώτη φορά στην εκδήλωση της 
Ελληνικής Πρεσβείας. Έχοντας και οι δύο διανύσει 
μια πολυετή πορεία στον χώρο της δημοσιογραφίας 
και φωτογραφίας σε χώρες της Αφρικής, της Ασίας 
και της Μέσης Ανατολής, αφηγήθηκαν, μέσα από 
τις φωτογραφίες τους, τις εμπειρίες τους από τις 
πολύπλευρες επιπτώσεις των πολέμων στα παιδιά. 
Συγκεκριμένα, ο κ. Giles Clarke αφηγήθηκε, μέσα 
από τις φωτογραφίες που πρόβαλε, ιστορίες παι-
διών από την Αϊτή και το Σουδάν, ενώ η κα Kate 
Holt παρουσίασε φωτογραφίες και διηγήθηκε ση-
μαντικές στιγμές από τη ζωή παιδιών που ζουν 
υπό δύσκολες συνθήκες στο Αφγανιστάν και στη 
Δημοκρατία του Κονγκό. Προβλήθηκε, συγχρόνως 
ένα ξεχωριστό βίντεο από τα εργαστήρια φωτο-
γραφίας που οργανώθηκαν από τον οργανισμό 
«Arete» σε συνεργασία με την UNICEF, τα οποία 
παρακολούθησαν δάσκαλοι και παιδιά στη Σομα-
λία, στέλνοντας με αυτό τον τρόπο ένα ηχηρό μή-
νυμα αισιοδοξίας και ελπίδας.  
Στη συνέχεια, η κα Niamh White, ιδρυτικό μέλος 

της βρετανικής φιλανθρωπικής οργάνωσης «Ho-

spital Rooms», παρουσίασε πώς ο εν λόγω φορέας 
μέσω της τέχνης και των καλλιτεχνικών εργαστη-
ρίων σε νοσοκομεία, προφέρει ελπίδα και συμβάλει 
στη θεραπεία ανθρώπων με θέματα ψυχικής 
υγείας, και κυρίως των παιδιών. Από την πλευρά 
της, η κα Fiona Crack, υπεύθυνη της υπηρεσίας 
World Service Languages του BBC, παρουσίασε 
μέσω της ομιλίας της και με την προβολή σχετικού 
βίντεο, την αραβική έκδοση του εκπαιδευτικού δια-
δικτυακού προγράμματος του BBC «Dars Educa-
tion Programme» που απευθύνεται σε παιδιά στο 
Αφγανιστάν που στερούνται ή έχουν περιορισμένη 
πρόσβαση στην εκπαίδευση.   
Ο επίλογος της εκδήλωσης αποτέλεσε μια ξε-

χωριστή στιγμή της βραδιάς καθώς προβλήθηκε 
το βίντεο του ΟΗΕ «Prove it Matters», στο πλαίσιο 
της νέας παγκόσμιας εκστρατείας της Ειδική Αντι-
προσώπου του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων 
Εθνών για τα παιδιά και τις ένοπλες συγκρούσεις, 
κας Virginia Gamba. Μέσω της καμπάνιας, γίνεται 
έκκληση για την επείγουσα ανάγκη τήρησης της 
Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού και την 
εξασφάλιση της προστασίας των θεμελιωδών δι-
καιωμάτων των παιδιών.  

Photos by JOHN KOLIKIS

Εκδήλωση Ελληνικής Πρεσβείας με θέμα την προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών 
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Οι σχέσεις των ζευγαριών στη σύγ-
χρονη εποχή αντιμετωπίζουν πολλές 
προκλήσεις.  
Μία από αυτές είναι και  η επικοινω-

νία που αποτελεί τη βάση μιας υγιούς 
σχέσης και  οι δυσκολίες στην αποτε-
λεσματική έκφραση των σκέψεων και 
των συναισθημάτων τους. Είναι πολύ 
βασικό να «ακούς και να σε ακούνε». 
Αν δεν υπάρχει μεταξύ των ζευγαριών 
ενεργητική ακρόαση τότε θα υπάρχει 
παρερμηνεία των προθέσεων του συ-
ντρόφου και η αποστασιοποίηση μπο-

ρεί να οδηγήσει σε εντάσεις και απογοήτευση. 
Η κακή επικοινωνία μπορεί να προκαλέσει άγχος και 

σιγά σιγά το ζευγάρι απομακρύνεται μέχρι που διερω-
τώνται και οι δύο «αν μιλάνε στον τοίχο».  
Οι άνθρωποι συχνά φοβούνται την επικοινωνία γιατί 

νομίζουν ότι θα καταλήξει σε σύγκρουση ή την αποφεύ-
γουν πιστεύοντας πως έτσι τα προβλήματα θα λυθούν 
αν δεν τα «πολυσκαλίσουν».  Κι αυτό, όπως όλοι  γνω-
ρίζουμε οδηγεί σε μεγέθυνση των προβλημάτων επικοι-
νωνίας, σε συναισθηματική απόσταση του ζευγαριού, 
χαρακτηριστικά που όταν υπάρχουν σε μια σχέση είναι 
πιθανόν να οδηγήσουν σε έλλειψη ικανοποίησης από τη 
σχέση τους. 

 Επιπρόσθετα, τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έχουν 
επηρεάσει τις διαπροσωπικές σχέσεις, δημιουργώντας 
νέες προκλήσεις και επηρεάζοντας τον τρόπο επικοινω-
νίας των ζευγαριών. Η αυξημένη χρήση τους έχει συν-
δεθεί με ζητήματα εμπιστοσύνης, ζήλιας και 
αποξένωσης μεταξύ των συντρόφων. Πολλά ζευγάρια 
συγκρίνουν τη σχέση τους με τις εξιδανικευμένες εικόνες 
που προβάλλονται στα κοινωνικά δίκτυα, γεγονός που 
μπορεί να οδηγήσει σε μη ρεαλιστικές προσδοκίες και 
μειωμένη ικανοποίηση από τη σχέση. Η ύπαρξη του κι-
νητού έχει εμποδίσει ουσιαστικά την επικοινωνία του 
ζευγαριού καθώς περνούν χρόνο μπροστά σε μια οθόνη 
που τους χαλαρώνει αλλά παράλληλα οδηγεί σε χάσμα 
στην αλληλεπίδραση και στην επικοινωνία του ζευγα-
ριού. 
Ένα άλλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα σύγχρονα 

ζευγάρια είναι οι οικονομικές συνθήκες. Η οικονομική 
σταθερότητα παίζει σημαντικό ρόλο στην ποιότητα της 
σχέσης. Η ανεργία και η αβεβαιότητα σχετικά με το μέλ-
λον μπορεί να οδηγήσουν σε αυξημένο στρες, το οποίο 
επηρεάζει τη δυναμική του ζευγαριού. Οι οικονομικές δυ-
σκολίες συχνά προκαλούν συγκρούσεις και δημιουρ-
γούν προβλήματα στην κατανομή των οικογενειακών 
ευθυνών. 
Οι εργασιακές συνθήκες τη σύγχρονη εποχή συνήθως 

δεν διευκολύνουν τους γονείς, αλλά τους επιφορτίζουν 
με ένα επιπλέον άγχος και με πιθανές συγκρούσεις ανά-
μεσα στο ζευγάρι σχετικά με το ποιος θα αναλάβει τις 
αρμοδιότητες που αφορούν τις υποχρεώσεις  της οικο-
γένειας. 
Στην σκληρή σύγχρονη εργασιακή πραγματικότητα  οι 

γονείς έχουν περιορισμένες άδειες για να είναι δίπλα στα 
παιδιά τους όταν αρρωσταίνουν, ή όταν είναι κλειστά τα 
σχολεία με αποτέλεσμα πολλές φορές ένας από τους 
δύο γονείς να πρέπει να μείνει εκτός εργασίας για αυτόν 
τον λόγο γεγονός που οδηγεί σε οικονομική δυσπραγία. 
Οι γιαγιάδες και οι παππούδες πολλές φορές καλού-

νται να συμπληρώσουν τα κενά του κοινωνικού συστή-
ματος υποστήριξης των γονέων. Είναι αλήθεια ότι και το 
κόστος ζωής είναι πολύ ψηλό και για να περνάει μια οι-
κογένεια άνετα, χρειάζεται να εργάζονται και οι δύο γο-
νείς ή ο ένας σύζυγος να κάνει δύο εργασίες.  
Επιπλέον, οι αλλαγές στους κοινωνικούς ρόλους των 

φύλων έχουν επηρεάσει τις σχέσεις. Οι γυναίκες συμμε-
τέχουν περισσότερο στην αγορά εργασίας, ενώ οι άν-
δρες αναλαμβάνουν αυξημένες ευθύνες στο σπίτι και 
στη φροντίδα των παιδιών. Φυσικά καιρός ήταν… γιατί 
θα πρέπει επιτέλους να σταματήσουμε να ακολουθούμε 
ή να παίζουμε τους παραδοσιακούς ρόλους στην οικο-
γένεια. Η αλήθεια είναι ότι η  γυναίκα είναι ακόμη αδικη-
μένη όσο αφορά τις απολαβές της και εξακολουθεί να 
αφιερώνει περισσότερο χρόνο από τον άντρα της στο 
σπίτι και στα παιδιά της.  
Οι σύντροφοι προσπαθούν να προσαρμοστούν στις 

νέες απαιτήσεις και προσδοκίες. Τα σύγχρονα ζευγάρια 
παρότι κάνουν μεγάλες προσπάθειες να ακολουθήσουν 
την δική τους πορεία στη δημιουργία οικογένειας, κου-
βαλούν πρότυπα και αντιλήψεις προηγούμενων γενεών 
που πολλές φορές είναι δύσκολο να αποτινάξουν. 
Για να μη υπάρχουν συγκρούσεις τα  ζευγάρια πρέπει 
να μάθουν να επικοινωνούν και να  εκφράζουν τα  συ-
ναισθήματα τους. Θα πρέπει να διατυπώνουν τις ανά-
γκες τους χωρίς να κατηγορούν ή να επιτίθενται στον 
σύντροφό τους, ενισχύοντας έτσι την κατανόηση και την 
εγγύτητα.  
Θα πρέπει  να  αποφεύγουν τις συγκρούσεις μέσα από 

συζήτηση και κατανόηση. Οι σύντροφοι πρέπει να δοκι-
μάζουν να αντιμετωπίζουν τις διαφωνίες τους με εποι-
κοδομητικό τρόπο, μειώνοντας την ένταση και 
ενισχύοντας τη συνεργασία μεταξύ τους. Είναι μαζί στο 
γάμο τους γιατί μόνοι τους το έχουν επιλέξει, αν το σκε-
φτείτε. Ο γάμος δεν είναι αρένα για να δείχνουμε καθη-
μερινά «ποιου περνά το δικό του». 
Στόχος του ζευγαριού θα πρέπει να είναι η  ανάπτυξη 

εμπιστοσύνης και συναισθηματικής σύνδεσης και κατα-
νόηση των συναισθημάτων του συντρόφου τους. 
Τα σύγχρονα ζευγάρια αντιμετωπίζουν πολλαπλές 

προκλήσεις που επηρεάζουν τη σταθερότητα και την 
ποιότητα της σχέσης τους.  Είναι στο χέρι τους να ανα-
πτύξουν τις απαραίτητες δεξιότητες για μια ισορροπη-
μένη και υγιή σχέση η οποία περιλαμβάνει την ανοιχτή 
επικοινωνία, τη διάθεση για κατανόηση και επίλυση των 
προβλημάτων από κοινού.

Tα προβλήματα των σύγχρονων ζευγαριών

Ας αφήσουμε πλέον τις δικαιο-
λογίες και ας τέλος πάντων να 
σταματήσουμε  να φιλοσοφούμε, 
ούτως ώστε να μπορέσουμε να 
δούμε την πραγματικότητα, και 
πόσο χεριάζετε όσο ποτέ άλλοτε 
να ενταθούμε σε κόμμα της 
χώρας όπου ζούμε. Το ζητά η Κύ-
προς αλλά δεν θα πω η Παροικία 
διότι δεν έχουμε συνειδητοποι-
ήσει στο τι ακριβώς συμβαίνει  εις 
βάρος της Κύπρου και της Πα-

ροικίας. Το ζητά όμως η λογική και η ανάγκη να 
δράσουμε μέσον των Αγγλικών κομμάτων. 
Οι δικαιολογίες είναι περιττές και παράλογες διότι 

όπως λέει και μη Κυπριακή παροιμία “όποιος εν 
θέλει να ζυμώσει πέντε μέρες κοσσιηνίζει”. 
Η συμμετοχή σε ένα από τα Αγγλικά πολιτικά κόμ-

ματα μπορεί να προσφέρει αρκετά πλεονεκτήματα, 
αλλά και να ενισχύσει τη φωνή μας σε ένα πολιτικό 
σύστημα που επηρεάζει άμεσα τη ζωή μας. Η από-
φαση να ενταχθούμε σε ένα πολιτικό κόμμα εξαρ-
τάται από τις πολιτικές μας πεποιθήσεις, τις αξίες 
μας και τις επιθυμίες μας για την κοινωνία. Εδώ πα-
ρατίθεται μια ανάλυση των λόγων για τους οποίους 
κάποιος μπορεί να θελήσει να ενταχθεί σε ένα από 
τα Αγγλικά πολιτικά κόμματα.  

Συμμετοχή στη Δημοκρατία 
Η συμμετοχή σε ένα πολιτικό κόμμα αποτελεί 

έναν από τους πιο άμεσους τρόπους για να συμ-
βάλλουμε στην πολιτική διαδικασία και να ενισχύ-
σουμε την δημοκρατική συμμετοχή. Στη Μεγάλη 
Βρετανία, τα πολιτικά κόμματα διαδραματίζουν 

έναν θεμελιώδη ρόλο στην εκπροσώπηση των πο-
λιτών και στη διαμόρφωση των κυβερνητικών πο-
λιτικών. Μέσω της ένταξης σε ένα κόμμα, 
μπορούμε να συμμετάσχουμε ενεργά στις εκλογές, 
να διατυπώσουμε προτάσεις και να επηρεάσουμε 
την πολιτική ατζέντα.  

Προώθηση των Προσωπικών Αξιών 
Ένα από τα βασικά κίνητρα για την ένταξη σε πο-
λιτικό κόμμα είναι η επιθυμία να προωθήσουμε τις 
προσωπικές μας αξίες και πεποιθήσεις. Κάθε 
κόμμα έχει τη δική του πολιτική κατεύθυνση, είτε 
αυτή είναι συντηρητική, φιλελεύθερη, είτε σοσιαλι-
στική, επιτρέποντας στους πολίτες να επιλέξουν το 
κόμμα που εκπροσωπεί καλύτερα τις απόψεις τους 
για την κοινωνία, την οικονομία, και την εξωτερική 
πολιτική. Εντάσσοντας κανείς σε ένα κόμμα, μπο-
ρεί να προσφέρει το δικό του όραμα για την κοινω-
νία και να προσπαθήσει να το προωθήσει με την 
υποστήριξη άλλων μελών. 
Η ένταξη σε ένα πολιτικό κόμμα δεν είναι απλώς 

μια πράξη αλληλεγγύης, αλλά και μια στρατηγική 
για την απόκτηση επιρροής. Τα μέλη των κομμά-
των συχνά αποκτούν ευκαιρίες για να συμμετά-
σχουν σε εκστρατείες, να αναλάβουν πολιτικά 
αξιώματα ή να εκπροσωπήσουν τους πολίτες στο 
κοινοβούλιο. Μέσω της ένταξης σε ένα κόμμα, οι 
πολίτες μπορούν να συμμετέχουν σε διάφορες δια-
δικασίες λήψης αποφάσεων και να επηρεάσουν 
πολιτικές που θα έχουν άμεσο αντίκτυπο στις το-
πικές και εθνικές κοινότητες. 
Η συμμετοχή σε ένα πολιτικό κόμμα παρέχει την 

ευκαιρία για κατανόηση της πολιτικής διαδικασίας 
από μέσα. Μέσω της συμμετοχής σε οργανωτικές 

δομές, συνεδριάσεις και πολιτικές δράσεις, τα μέλη 
των κομμάτων αποκτούν μία πιο σαφή εικόνα για 
τον τρόπο λειτουργίας του κράτους και των θε-
σμών. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε καλύτερη κα-
τανόηση της δημόσιας διοίκησης και των πολιτικών 
στρατηγικών. 
Στη Μεγάλη Βρετανία, τα κόμματα είναι καθορι-

στικά για την εκλογική διαδικασία. Η υποστήριξη 
ενός πολιτικού κόμματος, μέσω της ένταξης σε 
αυτό, ενισχύει τις πιθανότητες για εκλογική εκπρο-
σώπηση σε τοπικό ή εθνικό επίπεδο. Εφόσον το 
κόμμα έχει αρκετή πολιτική επιρροή, τα μέλη του 
μπορούν να αποκτήσουν αξιώματα ή να συμμετά-
σχουν σε σημαντικές θέσεις διακυβέρνησης. 
Η ενεργή συμμετοχή σε πολιτικά κόμματα βοηθά 

στην ενίσχυση της πολιτικής σταθερότητας στη 
χώρα. Τα κόμματα συνήθως εκπροσωπούν μια ευ-
ρεία γκάμα κοινωνικών, οικονομικών και πολιτικών 
συμφερόντων. Όταν αυτά τα συμφέροντα συνυ-
πάρχουν και διαπραγματεύονται μέσα από τα κόμ-
ματα, δημιουργείται μια ισχυρή πολιτική στήριξη για 
την εφαρμογή δημόσιων πολιτικών που ενδυναμώ-
νουν την κοινωνική συνοχή και την ευημερία των 
πολιτών. 
Η ένταξη σε πολιτικά κόμματα επιτρέπει στα μέλη 

να συμμετάσχουν στην αξιολόγηση των πολιτικών 
που υιοθετούνται και να προτείνουν νέες κατευθύν-
σεις ή στρατηγικές για τις προκλήσεις της εποχής. 
Στην περίπτωση της Βρετανίας, τα κόμματα συχνά 
προσφέρουν την ευκαιρία στους πολίτες να διατυ-
πώσουν απόψεις για καίρια ζητήματα όπως το 
Brexit, το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης ή την 
εκπαίδευση, επηρεάζοντας την πολιτική ατζέντα 

της χώρας. 
Η ένταξη σε ένα πολιτικό κόμμα στην Αγγλία μπο-

ρεί να είναι ένα ισχυρό εργαλείο για την υποστήριξη 
των ατομικών πολιτικών στόχων, την ενίσχυση της 
δημοκρατικής διαδικασίας και τη συμμετοχή σε κρί-
σιμες πολιτικές αποφάσεις. Είτε για προσωπική 
ικανοποίηση, είτε για την προώθηση ιδεών που θε-
ωρούμε σημαντικές, η ένταξη σε πολιτικό κόμμα 
είναι μια αξιόλογη επιλογή για εκείνους που θέλουν 
να επηρεάσουν θετικά το μέλλον της χώρας τους.  

Επείγον 
Τι προάλλες είχα κάνει έκκληση για άτομα, γυναί-

κες ή άνδρες, να ενταχθούν στο Εργατικό Κόμμα 
και την άμεση ένταξη υποψηφιότητας για τις τοπι-
κές εκλογές του  2026. Θα τύχουν σχετικής εκπαί-
δευσης εντελώς δωρεάν. Παρακαλώ αποταθείτε το 
δυνατό συντομότερο στην ηλεκτρονική διεύθυνση  
gsavva49@hotmail.co.uk ή στο τηλέφωνο 
07957233886. 

Γιατί πρέπει να ενταχθούμε σε ένα από τα Αγγλικά πολιτικά κόμματα 

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Πλησιάζουμε και πάλι τις 
μέρες πριν την σταύρωση 
του Ιησού, την Αγία και Με-
γάλη εβδομάδα, και την 
Ανάσταση Του. Μια επανά-
ληψη που γίνεται κάθε 
χρόνο. Κάνουμε ευχές για 
καλή Ανάσταση, Καλό Πά-
σχα, κάποιοι από εμάς 
πάμε στις εκκλησίες κάποιοι 

ούτε καν ασχολούμαστε.  Γιορτάζουμε όμως 
οι πιο πολλοί και προσπαθούμε να θυμη-
θούμε τα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας. 
Πιο έντονα είναι τα της διασκέδασης μας!  
Τα προβλήματα του κόσμου είναι πολλά. 

Εμείς οι άνθρωποι τα δημιουργούμε. Από 
εμάς εξαρτάται αν θα τα λύσουμε ή όχι. Έτσι 
για υπενθύμιση θα ήθελα να πω ότι το μέλλον 
είναι ανησυχητικό.  
Θα ήθελα να επαναφέρω στη σκέψη όλων 

μας τις ανησυχίες τις δικές μας, αλλά και των 
νέων που είναι πολύ αισθητές.  
Θυμήθηκα το ποίημα της εγγονής μου και 
σκέφτηκα ότι θα ήταν καλό Πασχαλινό δώρο! 
Μαζί λοιπόν με τις ευχές μου, για Καλές γιορ-
τές, Χρηστός Ανέστη και καλή Ανάσταση, σας 
αφιερώνω και τούτο το ποίημα που έγραψε 
η Keeley Mariah Panayi. Η εγγονή μου, όπου 
εκφράζει τις ανησυχίες της για το περιβάλλον.   
Σαν παραμύθι!   
Ακούστε προσεκτικά, αγαπημένες ψυχές, 

το παραμύθι της Θάλασσας του οποίου η 
κόρη χορεύει ελεύθερα, αλλά αγνοώντας την 
παράκληση. 
Διότι στις χαρούμενες περιστροφές της, δεν 

γνωρίζει τη διαμάχη, ενός κόσμου όπου το 
νερό λιγοστεύει, απειλώντας τη ζωή. 
Είμαι η Θάλασσα, απέραντη και απεριόρι-
στη, αλλά φορτωμένη με πόνο. Καθώς τα 
νερά μου λιγοστεύουν, η φωνή μου φωνάζει 
μάταια. 
Παρακολουθώ τα παιδιά μου να υποφέ-

ρουν, τα χείλη μου ξερά και διψασμένα, ενώ 
η απληστία και η παραμέληση σφίγγει τα 
όποια καταστροφικά χέρια. 
Το νερό, η ουσία της ζωής, το ελιξίριο της 

δημιουργίας, τώρα αντιμετωπίζεται ως εμπό-
ρευμα, υπόκειται σε χειραγώγηση. 
Κι όμως, κάτω από τα κύματα, παίζει μια 
βουβή συμφωνία, 
Τα οικοσυστήματα που καταρρέουν, αυτές 

τις απελπισμένες μέρες. 
Η κόρη μου χορεύει, αγνοώντας την επικεί-

μενη καταιγίδα. 

Καθώς κλαίω για το μέλλον, όπου σχημα-
τίζεται λειψυδρία. 
Τα ποτάμια κλαίνε, οι λίμνες θρηνούν, κα-

θώς τα βάθη τους μειώνονται, 
Και ακόμα, η ανθρωπότητα παραμένει 

κωφή στα προειδοποιητικά σημάδια. 
Αλλά εγώ, η Θάλασσα, αρνούμαι να παρα-

δοθώ στην απόγνωση. 
Γιατί μέσα στα βάθη μου κρύβεται η ανθε-
κτικότητα, πέρα από κάθε σύγκριση. 
Αφήστε λοιπόν τη φωνή μου να αντηχεί 

μέσα από τα ρεύματα και τις παλίρροιες, 
Ένα κάλεσμα για δράση, πριν υποχωρήσει 

το πηγάδι της ζωής. 
Ας αγαπάμε κάθε σταγόνα, κάθε πολύτιμο 

μόριο. 
Γιατί στην ενότητα του σκοπού, βρίσκεται 

το μόνο μας καύσιμο. 
Για να συνεχίσει ο χορός της κόρης μου, 

πλατιά στους γαλανούς ωκεανούς, 
Πρέπει να προστατεύσουμε το νερό, για 

εκείνη, για μένα, για εσάς. 
Η αγνή ψυχή της μόλις 18 ετών που διψάει 

για τη ζωή. 
Ιδανικό κομμάτι για την Μεγάλη και Αγία 

εβδομάδα που πλησιάζει.  
Ας προσαρμοστούμε και ας προσπαθή-
σουμε να κάνουμε προσευχές που να μας 
ετοιμάσουν να δεχθούμε τον Ιησού και πάλι 
Αναστημένο και ας ευχηθούμε η Ανάσταση 
Του να φέρει και την Ανάσταση στις δικές μας 
ψυχές. Την Ανάσταση στην ανθρωπότητα, 
την Ανάσταση της μικρής μας πατρίδας Κύ-
πρου. 
Επιτέλους να βρεθεί μια λύση που να ενώ-
νει τους πονεμένους κατοίκους της!  
Ας προσπαθήσουμε να καθαρίσουμε τις 
ψυχές μας συγχωρώντας έστω και τώρα αυ-
τούς που μας έχουν πληγώσει. Αυτούς που 
αμάρτησαν. Αν και φοβάμαι …. Ουδείς ανα-
μάρτητος! Ας συγχωρέσουμε αυτούς που μας 
πλήγωσαν. Συγχωρώντας αυτούς  που μας 
πλήγωσαν,  θα συγχωρεθούν και οι δικές 
μας αμαρτίες!  
Ας κάνουμε ότι είναι δυνατόν να βρεθούμε 

κοντά στους πονεμένους. Κοντά στους υπο-
φέροντας ψυχολογικά.  Ας κάνουμε μια επί-
σκεψη σε αυτούς που βρίσκονται σε κάποιο 
νοσοκομείο, σε κάποιο ίδρυμα, έτσι απλά για 
ψυχολογική στήριξη. 

Καλές γιορτές, Καλό Πάσχα, Χρηστός 
Ανέστη. Και καλή Ανάσταση στις ψυχές 
όλων μας!

Σαν παραμύθι! 

Του Βασίλη 
Παναγή
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Γαλλική Επανάσταση… εκείνο 
που δεν ήταν αναμενόμενο ήταν 
ότι η εξέγερση των αβράκωτων, 
θα κατέληγε στο πιο σημαντικό 
γεγονός στη μέχρι τότε τουλάχι-
στον ιστορία. 

Το υλικό υπόβαθρο της  Γαλλι-
κής Επανάστασης ήταν η επανα-

στατική για την εποχή τεχνολογία, οι ιδέες της αυτές 
των φιλοσόφων του Διαφωτισμού και η ηγεσία της, 
μόνο στο ξεκίνημα όπως τελικά φάνηκε, η αστική 
τάξη. 

 Η αστική τάξη ή οι πρόγονοί της, ήταν μια τάξη 
στερημένη δικαιωμάτων, πολύ δυναμική που στις 
πολύ αντίξοες συνθήκες της φεουδαρχικής κατα-
πίεσης αποκτούσε όλο και περισσότερη οικονομική 
δύναμη. 

Παρόλα αυτά με το ξεκίνημα της Γαλλικής Επα-
νάστασης οι φιλοδοξίες της έφταναν μόνο μέχρι τη 
δημιουργία συνταγματικής μοναρχίας, δεν έβλεπαν 
δηλαδή την εξουσία χωρίς τη βασιλική παρουσία. 

Μιας συνταγματικής μοναρχίας βασισμένης σε 
μια ολιγαρχία κατόχων πλούτου, της ανερχόμενης 
δηλαδή αστικής τάξης, «που θα εκφράζει τη θέληση 
και τα συμφέροντας της μέσω αντιπροσωπευτικής 
συνέλευσης», μέσω δηλαδή ενός Κοινοβουλίου.  

Στο ξεκίνημα της Γαλλικής Επανάστασης η τάξη 
που ηγείτο, όπως και όλες οι άλλες που ακολού-
θησαν, «δεν κατανοούσαν ή δεν θεωρούσαν ότι 
ήταν δυνατό τα συμφέροντά τους να συγκρουστούν 
με τα συμφέροντα άλλων λαών, αλλά αντίθετα θε-
ωρούσαν ότι θεμελίωναν ή συμμετείχαν σε ένα κί-
νημα για τη γενική απελευθέρωση των λαών από 
την τυραννία». 

Αυτή γενικά ήταν και η αντίληψη της διακήρυξης 
του Ρήγα Φεραίου και της Ελληνικής Επανάστασης 
στο ξεκίνημά της. Θεωρούσαν ότι θεμελίωναν ή 
συμμετείχαν σε ένα κίνημα για τη γενική απελευ-
θέρωση των λαών από την τυραννία. 

«Όλα τα σχέδια για την απελευθέρωση της Ευ-
ρώπης ως το 1848 βασίζονταν σ’ έναν κοινό ξεση-
κωμό των λαών υπό την ηγεσία των Γάλλων, για 

να ανατρέψουν τις ευρωπαϊκές δυνάμεις της αντί-
δρασης». 

Όμως, «Ο εθνικός ανταγωνισμός… (λ.χ. ο αντα-
γωνισμός των Γάλλων με τους Βρετανούς επιχει-
ρηματίες), καθώς και η εθνική υποταγή (λ.χ. των 
κατακτημένων ή απελευθερωμένων εθνών στα 
συμφέροντα του Μεγάλου Έθνους) αποδείχτηκε η 
ωμή πραγματικότητα».  

Η Γαλλική Επανάσταση είχε τις ρίζες της σε μια 
περίοδο πολύ σκληρή για τις μάζες του πληθυσμού. 
Η ανεργία και οι συνεχώς αυξανόμενες τιμές έφεραν 
τους «αβράκωτους», (έτσι ονόμαζαν τους τεχνίτες 
και εμπόρους που φορούσαν παντελόνια αντί βρά-
κες όπως οι πλούσιες τάξεις), αλλά και όλο τον 
πληθυσμό σε απελπιστική κατάσταση. 

Πάνω σε τέτοιες συνθήκες στήθηκαν αμέτρητες 
εξεγέρσεις φυσικά στην ιστορία των μοναρχιών.  
Μια εξέγερση στο πρότυπο όλων των προηγούμε-
νων, οποιαδήποτε στιγμή για οποιοδήποτε λόγο, 
ήταν κάτι εντελώς αναμενόμενο. 

Εκείνο που δεν ήταν αναμενόμενο, ήταν η έκταση 
που πήρε το γεγονός, οι σαρωτικές αλλαγές που 
επέφερε στην οικονομία, στη δικαιοσύνη, στο κρά-
τος,  όχι μόνο στη Γαλλία αλλά και στην ανεπτυ-
γμένη τουλάχιστον Ευρώπη. Εκείνο που δεν ήταν 
αναμενόμενο ήταν ότι η εξέγερση των αβράκωτων, 
θα κατέληγε στο ποιο σημαντικό γεγονός στη μέχρι 
τότε τουλάχιστον ιστορία. 

Εκείνο που έκανε τη διαφορά ήταν ότι τώρα «πα-
ρουσιάστηκε, για πρώτη φορά, η τρομαχτική και 
επαναστατική ιδέα, της απελευθέρωσης από τους 
ευγενείς και την καταπίεση», η συνεισφορά δηλαδή 
των εκπροσώπων του διαφωτισμού, των νέων θε-
ωριών που έγιναν δυνατές πάνω στις νέες δυνα-
τότητες για παραγωγή. 

Για πρώτη φορά τα πράγματα πήγαιναν πολύ 
πέραν των διεκδικήσεων μέσα στα πλαίσια του κοι-
νωνικού συστήματος, που ήταν το μοτίβο μέχρι 
τότε. 

Μέσα στις συνθήκες κρίσης, καλέστηκε, το 1789, 
συνέλευση των τριών τάξεων για να αντιμετωπίσει 
την κατάσταση, «μια συνέλευση που είχε συνε 

 
δριάσει για τελευταία φορά το 1614», 175 χρόνια 
προηγουμένως. 

Οι τρεις τάξεις αποτελούνταν: 
1. Από τον κλήρο (ιερείς σε υψηλή ιεραρχική 

θέση) που αποτελούσαν το 0,5% του πληθυσμού 
της Γαλλίας 

2. Τους ευγενείς (ο βασιλιάς, η οικογένειά του και 
οι ευνοούμενοι /Φεουδάρχες) αποτελούσαν το 
1,5% του πληθυσμού της Γαλλίας 

3. Την τρίτη τάξη (από μεγαλοαστούς βιομηχά-
νους έως φτωχούς αγρότες), η οποία αποτελούσε 
το 98% του πληθυσμού της Γαλλίας. 

 «Η Γαλλική μοναρχία είχε κυβερνήσει για αρκετά 
περισσότερο από 1000 χρόνια και είχε απολαύσει 
την εξουσία χωρίς αμφισβήτηση για πάνω από 140 
χρόνια… 

 «Ο Λουδοβίκος ο 14ος, ο ‘Βασιλιάς ήλιος’, και το  
μεγάλο παλάτι του στις Βερσαλλίες συμβόλιζαν την 
παγιοποίηση  μιας διαρκούς απολυταρχίας που 
είχε κάνει τη Γαλλία τη μεγαλύτερη δύναμη της Ευ-
ρώπης. Τέτοια ήταν η κληρονομιά των διαδόχων  

 
του Λουδοβίκου του 15ου και του Λουδοβίκου του 
16Ου», τον οποίο ανέτρεψε η Επανάσταση. 

Με το κάλεσμα της Συνέλευσης των τριών Τά-
ξεων, παρουσιάστηκαν πρωτόγνωρα πράγματα. 
Στην προσπάθεια για όσο το δυνατό πιο αποτελε-
σματική αντιμετώπιση της κατάστασης, η Τρίτη 
τάξη, ξεκίνησε την οργάνωσή της. 

Επέλεξε «αντιπροσώπους ... Στις πόλεις αυτό 
σήμαινε συνελεύσεις για επιλογή ‘εκλεκτόρων’ που 
με τη σειρά τους θα ψήφιζαν για αντιπροσώπους. 
Στην επαρχία σήμαινε ότι οι χωρικοί θα αποφάσιζαν 
ποιον να στείλουν σε συνάντηση της περιοχής που 
θα έπαιρνε αποφάσεις». 

Δεν ήταν πια μόνο ζήτημα των ευκατάστατων με-
λών της Τρίτης Τάξης, που  αυτοί αρχικά είχαν 
υψώσει το ανάστημά τους.  

«Η επιλογή αντιπροσώπων ενθάρρυνε πολλά 
εκατομμύρια ανθρώπων να σκεφτούν για πρώτη 
φορά πάνω στο τι ήθελαν από τη ζωή». 

Οι μηχανές της ιστορίας έβαζαν μπρος!

Η εξέγερση των αβράκωτων 

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Ο Κωνσταντίνος Λετυμπιώ-
της, πατώντας πάνω στ’ 
αχνάρια του Νίκου Χριστο-
δουλίδη και προσπαθώντας 
να τον ξεπεράσει σε ψέματα, 
αρλούμπες και φανφάρες, 
έγραψε: ‘’…. το ΑΚΕΛ …… 
παραβλέπει βολικά ότι επί 
διακυβέρνησης του χρειάστη-
καν Κοινωνικά Παντοπωλεία 
για την ανακούφιση χιλιάδων 
πολιτών, αποτέλεσμα λανθα-
σμένων και άστοχων πολιτι-

κών ……...’’ 
Δεν είμαι σίγουρος αν μπορούμε να αποδώ-

σουμε στον κυβερνητικό εκπρόσωπο ανεντι-
μότητα, πέρα από τη σίγουρη αχαπαροσύνη 
του. Ίσως το πρώτο χαραχτηριστικό να αποτελεί 
‘’ειδικότητα’’ του μάστρου του κυρίου Λετυ-
μπιώτη. 

Ανεξάρτητα του ότι έχει καταντήσει βαρυλάτικο 
να επανερχόμαστε σε γεγονότα που έγιναν πριν 
… 17 χρόνια, θέλω να δώσω (ξανά) μια απά-
ντηση στον Κ.Ε. και σε όσους ακολουθούν την 
ίδια τακτική. 

Ας δώσουμε στον νεαρό ‘’υπό εκκόλαψη’’ πο-
λιτικό το ευεργέτημα της αμφιβολίας, δίνοντας 
του ταυτόχρονα και την αυτονόητη συμβουλή 
άμα δεν γνωρίζει να ρωτά ή να ψάχνει. 

Αν ο κ. Λετυμπιώτης ρωτούσε ή έψαχνε ίσως 
να μάθαινε πως: 

1. Το 2008 ξέσπασε μια σοβαρή παγκόσμια 
οικονομική κρίση που δε μπορούσε, μέσα στα 
πλαίσια της παγκοσμιοποίησης της οικονομίας 
να αφήσει την Κύπρο ανεπηρέαστη. 

2. ΟΛΟΙ οι διεθνείς οίκοι αξιολόγησης, τους 
οποίους ο ίδιος και ο μάστρος του τόσο πολύ 
εκτιμούν, απέδωσαν την οικονομική κρίση που 
έπληξε και την Κύπρο, στη κατάσταση των συ-

στημικών Τραπεζών του τόπου ΚΑΙ ΟΧΙ στη 
κατάσταση των δημοσιονομικών μας, όπως 
παραδέχτηκαν δημόσια και κορυφαίοι αξιωμα-
τούχοι της Ε.Ε. 

3. Οι βασικοί δημοσιονομικοί δείχτες της Κύ-
πρου, την εποχή που ξέσπασε η κρίση ήταν 
ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ από τον μέσο όρο των χωρών 
της Ευρωζώνης. 

4. Οι Τράπεζες στη Κύπρο είναι ιδιωτικές επι-
χειρήσεις και η επενδυτική τους πολιτική δεν 
υπόκειται στον έλεγχο της Κυβέρνησης. 

Προκαλώ τον κ. Λετυμπιώτη και οποιοδήποτε 
συμφωνεί μαζί του να διαψεύσουν έστω και 
ένα από τους 4 πιο πάνω ισχυρισμούς!

Τα Κοινωνικά Παντοπωλεία 

Του Πατρίκιου 
Παύλου 
Δικηγόρου

Από τη μια άκρη του πλανήτη 
ίσαμε με την άλλη κατρακυλούν τα 
χρηματιστήρια και οι αγορές... 

Μετά την επίθεση του Τραμπ με 
τους δασμούς και όχι μόνο το πα-
γκόσμιο οικονομικό σύστημα έχει 
εισέλθει σε μια περίοδο σφοδρών 
ανταγωνισμών με απρόβλεπτες συ-
νέπειες, μείωση της παγκόσμιας 
παραγωγής, παγκόσμια ύφεση... 

Δεν αποκλείεται ο Τραμπ να έχει 
σημειώσει αυτογκόλ και αυτοί που σήμερα τον στη-
ρίζουν, οι τεράστιες αμερικανικές εταιρείες, να τον 
συγκρατήσουν, να τον στρέψουν πίσω ή ακόμα και 
να τον ρίξουν. Θα δείξει... 

Η Κίνα είναι μπροστά σε πολλούς τομείς της παρα-
γωγής και της τεχνολογίας και είναι έτοιμη να αντιμε-
τωπίσει τον οικονομικό πόλεμο που έχει εξαπολύσει 
ο Τραμπ. Δεν είναι η Κίνα που ξέραμε πριν δέκα 
χρόνια. Δεν αντιγράφει όπως έκανε παλιά. Καινοτομεί 
σε πολλά. Καινοτομεί στην  Τεχνητή Νοημοσύνη AI 
και στις προηγμένες τεχνολογίες. 

Είναι στην Α' κατηγορία σε δορυφόρους, αερο-
πλάνα, πλοία και υποβρύχια. 

Είναι πρώτη σε σπάνιες γαίες, πρώτη σε παραγωγή 
ηλεκτρικών αυτοκινήτων, πρώτη σε τανκς κ.ά. Είναι 
ανταγωνιστική σε όλους τους τομείς, συν είναι πυρη-
νική δύναμη.  

Στην Κίνα υπάρχει ακόμα ο κεντρικός έλεγχος του 
κράτους ακόμα και στο τραπεζικό σύστημα, υπάρχει 
η μαζική κρατική παρέμβαση στην οικονομία. Το προ-
βλημα της είναι η κρατική αυθαιρεσία λόγω έλλειψης 
εργατικού ελέγχου, συν οι νέες τάξεις που δημιουρ-
γήθηκαν από τις αλλαγές προς τον καπιταλισμό, πα-
ραγωγή για το κέρδος κ.ά. 

Η Κίνα έχει στοιχεία που θα βοηθήσουν τις δυνάμεις 
που θα φέρουν ένα πραγματικό σοσιαλισμό... Ναι, 

υπάρχουν ταξικές διαφορές και ανισότητες. 
 Η οικονομία της αγοράς είναι το αντίθετο της σχε-

διασμένης οικονομίας, όπου οι επενδύσεις και οι απο-
φάσεις περί παραγωγής ενσωματώνονται σε ολο-
κληρωμένα σχέδια για την οικονομία. Σε μια 
σχεδιασμένη οικονομία, ο οικονομικός προγραμμα-
τισμός είναι ο κύριος μηχανισμός κατανομής μεταξύ 
των επιχειρήσεων και όχι των αγορών. Υπάρχουν 
και τα δύο στην Κίνα και κάμποσοι δισεκατομμυριού-
χοι...  

Παρόλα αυτά η Κίνα, η ηγεσία, εδώ γίνεται πάλη, 
προσπαθεί να σταθεί πάνω από την ελεύθερη 
αγορά.Θα έλεγα ότι είναι μια  παραμορφωμένη "ερ-
γατική" εξουσία (συζητείται ποιοι έχουν τα μέσα πα-
ραγωγής,σίγουρα όχι η εργατική τάξη που έχει εργο-
δότες το κράτος ή τους ελεύθερους καπιταλιστές), 
που παρουσιάζει περισσότερες δυνατότητες στην οι-
κονομία από την καπιταλιστική ελεύθερη αγορά. Έχει 
το πλεονέκτημα απέναντι στον κύριο ανταγωνιστή 
της, τις ΗΠΑ...

Παγκόσμιος Αρμαγεδδώνας 
από τους δασμούς Τραμπ 

Του Βασίλη  
Κωστή
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ΠΕΜΠΤΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:30 
να Βότσαλο Στην Λίμνη (1952). 
Κωμωδία με τους Βασίλη Λογο-
θετίδη, Ίλυα Λιβυκού, Ευάγγελο 
Πρωτόπαππα, Λαλοπούλου 
Μαίρη και  Σταθάτου Ντίνα. Μια 
ευχάριστη κωμωδία για έναν τσιγ-
γούνη άντρα που μία νύχτα 
απατά τη γυναίκα του. Μία σειρά 
από παρεξηγήσεις θα αλλάξουν 
τη ζωή του για πάντα. Ο Μανώ-
λης Σκουντρής ένας τσιγκούνης 
αλλά πιστός σύζυγος, είναι πα-
ντρεμένος επί δώδεκα χρόνια με 
τη Βέτα, χωρίς ποτέ να της έχει 
πάρει ούτε ένα δώρο.   
ΠΕΜΠΤΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:10 
Αμφιβολίες (1964). Κοινωνική 
ταινία με τους Νίκο Κούρκουλο, 
Βιβέτα Τσιούνη, Πάρι Αλεξάντερ 
και Καίτη Παπανίκα. Ένας άστα-
τος και άπιστος σύζυγος, ο Αντώ-
νης, προσπαθεί να τρελάνει την 
πλούσια γυναίκα του για να οι-
κειοποιηθεί την περιουσία της, 
έχοντας ως συνεργούς τον σω-
φέρ του και την ερωμένη του.  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
22:30 Ο Δόκτωρ Ζι- Bέγγος 
(1968). Κωμωδία με τους Θα-
νάση Βέγγο, Διονύση Παπαγιαν-
νόπουλο, Νίτσα Τσαγανέα, Χρή-
στο Τσαγανέας και Περικλή 
Χριστοφορίδης. Ο Θανάσης  πιά-
νει δουλειά σε ένα κουρείο, 

ώσπου ο Απόστολος θα τον πε-
ράσει για γιατρό και θα τον ανα-
γκάσει να εξετάσει την κόρη του, 
Μπέλλα. Η αρρώστια της Μπέλ-
λας δεν είναι άλλη, από την άρ-
νηση του πατέρα της να δεχτεί 
τον αγαπημένο της Αύγουστο. Ο 
Θανάσης υπόσχεται ότι θα βοη-
θήσει και αυτομάτως η Μπέλλα 
γίνεται καλά.   
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
23:45 Ντελίριο (1983). Κοινω-
νική ταινία με τους Αλκη Πανα-
γιωτίδη, Κώστα Τζούμα  και Βαγ-
γέλη Κοτρώνη . Ένας νεαρός 
καλλιτέχνης  θέλει να ζήσει και να 
δημιουργήσει αλλά όλα τον συν-
θλίβουν, από τον παραγωγό, που 
του ζητάει να κάνει  σενάριο τη 
ζωή του, την κοπέλα του, που εί-
ναι γεμάτη απαιτήσεις, τον κοι-
νωνικό περίγυρο με την ψευτο-
κουλτούρα, μέχρι τις 
"προοδευτικές" ιδεολογίες κάτω 
από τις οποίες κρύβονται διάφο-
ροι συμβιβασμοί.  
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:25 
Οι Φανταρίνες (1979). Κωμωδία 
με τους Ρένα Βλαχοπούλου, 
Ντίνο Ηλιόπουλο, Μαίρη Βιδάλη, 
Ισμήνη Καλέση, Ελένη Φιλίνη και 
Ντάνο Λυγίζο. Ένας ταγματάρχης 
και η λοχαγός, πρώην σύζυγός 
του, καυγαδίζουν εντός και εκτός 
στρατοπέδου για το αν μπορούν 

οι γυναίκες να υπηρετούν στο 
στρατό, ενώ η κόρη τους είναι φα-
νταρίνα και αγαπάει έναν αξιω-
ματικό.        
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 23:55 
Μια Τόσο Μακρινή Απουσία 
(1985). Κοινωνική ταινία με τους 
Πέμυ Ζούνη, Δήμητρα Χατούπη, 
Μηνά Χατζησάββα, Κωνσταντί-
νος Τζούμας και Μπέττυ Βα-
λάσση. Μια νεαρή γυναίκα απο-
φασίζει να μην κλείσει την 
ψυχοπαθή αδελφή της σε άσυλο. 
Με την πράξη της αυτή αψηφά 
την επιθυμία της οικογένειάς της 
και του κοινωνικού της περίγυ-
ρου.    
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:35 
Ο Ψευτοθόδωρος (1963). Κω-
μωδία με τους Βασίλη Αυλωνίτη, 
Γιώργο Ξύδη, Τάσο Γιαννόπουλο, 
Γιώργο Καππή, Νέλλη Παππά. 
Ρένα Γαλάνη, Τάκη Μηλιάδη. Ο 
Θόδωρος (Βασίλης Αυλωνίτης) 
έρχεται στην Ελλάδα από το εξω-
τερικό. Τον υποδέχονται φίλοι και 
γνωστοί, όλοι πρόθυμοι να τον 
φιλοξενή.  
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:50 
Ενώ Σφύριζε το Τραίνο (1961). 
Δραματική περιπέτεια με τους 
Στέλιο Βάκοβιτς, Λυκούργο Καλ-
λέργη, Στέφανο Ληναίο, Μιχάλη 
Καλογιάννη και Άρη Μαλλιάγρο. 

Μια νέα κοπέλα βρίσκεται δολο-
φονημένη δίπλα στις γραμμές 
του τραίνου,σε μια ερημική το-
ποθεσία και οι υποψίες βαρύ-
νουν ένα νεαρό που ταξίδευε 
μαζί τους.  
ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:00 
Θέατρο της Δευτέρας Δόνα 
Ροζίτα (1985). Κοινωνικό δράμα 
με την Ελένη Ζαφειρίου, Σπύρο 
Κωνσταντόπουλο, Νόρα Βαλ-
σάμη, Ελένη Χατζηαργύρη, Τάνια 
Καψάλη. Η Ροζίτα, είναι ένα νέο 
όμορφο κορίτσι είκοσι χρονών, 
μια ορφανή κοπέλα που ζει στην 
Ισπανία με το θείο της και τη θεία 
της, σε μια κλειστή κοινωνία με 
αυστηρή θρησκευτική προσή-
λωση.  
ΤΡΙΤΗ 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:00 
Παντρεμένος με Πεθερά 
(1982). Κωμωδία με τους Σω-
τήρη Μουστάκα, Σωτήρη Τζεβε-
λέκο, Κατερίνα Γιουλάκη, Θάλεια 
Παπάζογλου και Έφη Θεοχάρη. 
Ο Μένιος, ένας αμετανόητος γυ-
ναικάς με άπειρες κατακτήσεις 
στο βιογραφικό του, αποφασίζει 
να νοικοκυρευτεί και παντρεύεται 
τη Σούλα. Παραδόξως, αν και οι 
φίλοι του μικρό τον φώναζαν  
Γκομένιο,  για ευνόητους λόγους, 
δεν καταφέρνει να αποδείξει τις 
ικανότητές του στη Σούλα. 
 

ΤΡΙΤΗ 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:20 
Ένας Άνδρας με Φιλότιμο 
(1960). Κοινωνικό δράμα με τους 
Νίκο Κούρκουλο, Κάκια Αναλυτή, 
Νίκο Τσαγανέα, Νίτσα Τσαγανέα, 
Αρτέμη Μάτσα. Ένας πλούσιος 
νέος από αριστοκρατική οικογέ-
νεια που βρίσκεται υπό την κη-
δεμονία του θείου του, ερωτεύεται 
μια μικρή άπορη ορφανή. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:40 
Ο Μπαμπάς μου ο Ντεντυ-
μπόης (1966). Κωμωδία με τους 
Βασίλη Αυλωνίτη, Κώστα Παπα-
χρήστο, Νίκο Φέρμα, Αλέκο Τζα-
νετάκο, Έλσα Ρίζου, Διονύση Πα-
παγιαννόπουλο, Φραγκίσκο 
Μανέλλη. Δύο φίλες που εργάζο-
νται στο ξενοδοχείο ενός γυναι-
κοθήρα παίρνουν το αυτοκίνητό 
του και τρακάρουν με δύο νέους 
που επίσης έχουν πάρει το αυτο-
κίνητο του αφεντικού τους.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:50 
Φτωχό μου Σπουργιτάκι 
(1965). Αισθηματική κωμωδία με 
τους Νίκο Σταυρίδη, Σάσα Σοφού, 
Έφη Οικονόμου, Θάνο Μαρτίνο, 
Νανά Σκιαδά. Ένας πλούσιος και 
αργόσχολος νέος που λανσάρε-
ται ως ζωγράφος συναντάει μια 
φτωχή και ευγενική κοπέλα, την 
οποία προσλαμβάνει ως μοντέλο 
του.
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ΠΕΜΠΤΗ 10/4 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/4 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12/4 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 13/4 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 14/4 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 15/4 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16/4 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ένα Βότσαλο Στην 
Λίμνη (1952) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Αμφιβολίες (1964) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικυμία  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Alex-
ios Gennaris Table for Τwo 
22:30 Ελ/κή ταινία: Ο Δόκτωρ Ζι- Bέγγος 
(1968) 
23:45 Ελληνική ταινία: Ντελίριο (1983) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Εκδηλ́ωση προς τιμήν του 
δημοσιογραφ́ου Θανασ́η Γκαβού 
22:25 Ελ/κή ταινία: Οι Φανταρίνες (1979) 
23:55 Ελ/κή ταινία: Μια Τόσο Μακρινή  
Απουσία (1985) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 26 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:35 Ελ/κή ταινία: Ο Ψευτοθόδωρος 
(1963) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Ενώ Σφύριζε το 
Τραίνο (1961) 

23:25  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Ε.Κ.Α - Εκδήλωση για την Ημέρα της Γυ-
ναίκας 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Δόνα Ρο-
ζίτα (1985) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Παντρεμένος με Πε-
θερά (1982) 
22:20 Ελ/κή ταινία: Ένας Άνδρας με Φι-
λότιμο (1960 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Ο Μπαμπάς μου ο 
Ντέντυ-Μπόυς (1966) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Φτωχό μου Σπουργι-
τάκι (1965)  
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China retaliates against Trump 
with 84% levy on US goods

China's finance ministry 
has announced an 84% 
tariff on goods imported 

from the US as it retaliates 
against new levies imposed by 
the White House. 

The hike in tariffs, from 34%, 
came as US President Donald 
Trump's 104% tariff on Chinese 
goods came into force. 

Beijing says the new charges 
will take effect from Thursday.  

China has called for the world 
to unite against Trump's tariffs 
as the country's exporters reel 
from the crippling new levies.  

"Global unity can triumph over 
trade tyranny," declared an edi-
torial in the state-run newspaper 
China Daily, noting Beijing's col-
laborations with Japan, South 

Korea and other Asian econo-
mies.  

A separate piece called for 
the European Union to work with 
it to "uphold free trade and multi-
lateralism."  

Beijing "firmly opposes and will 
never accept such hegemonic 
and bullying practices," foreign 
ministry spokesperson Lin Jian 
told reporters on Wednesday.  

The tariffs come at a difficult 
time for China's sluggish econo-
my: domestic consumption re-
mains weak and exports are still 
a major driver of growth.  

The sweeping nature of 
Trump's tariffs has also left Chi-
nese businesses scrambling to 
adjust their supply chains - with 
most countries affected, firms 

say it's hard to find a way out of 
this uncertainty. 

The tariffs will shrink "already 
razor-thin profit margins", said 
the owner of a Chinese business 
that handles cross-border logis-
tics for e-commerce, as well as 
air and sea freight.  

"Higher tariffs raise costs for 
freight forwarders like us, as well 
as for factories, companies, and 
sellers. It just means everyone 
earns less." 

Any tariff upwards of 35% will 
wipe out all the profits that Chi-
nese businesses make when ex-
porting to the US or South East 
Asia, said Dan Wang from the 
Eurasia Group consultancy. 

"Growth is going to be much 
lower since exports contributed 
to 20% to 50% of growth since 
the Covid pandemic," she added.  

The Chinese government has 
not announced retaliatory mea-
sures but Beijing is reportedly 
considering banning Hollywood 
films and suspending fentanyl 
cooperation with the US, accor-
ding to Chinese blogger Liu 
Hong, who is a senior editor at 
state-run Xinhua news. 

But that would offer little com-
fort to firms like Fuling, a firm 
that sells disposable tableware 
to US fast food restaurants like 

McDonald's and Wendy's, said 
the additional tariffs will "signifi-
cantly impact" its business. It 
noted that nearly two-thirds of 
the company's revenue in 2023 
and the first half of last year 
came from the US. 

To mitigate the impact of      
tariffs, Fuling, which is head-
quartered in China's Zhejiang 
province, started a new factory 
in Indonesia late last year.  

But Trump's new tariffs have 
introduced more uncertainty for 
Chinese exports from Indonesia 
are now subject to a 32% levy, 
the company said in a corporate 
filing.  

Indonesia was hit along with 
much of the world in President 
Trump's announcement of ex-
pansive tariffs last week, which 
he claimed would allow the US 
economy to flourish.  

Trump's import taxes include 
a 10% baseline tariff on almost 
all foreign imports to the US, and 
higher custom tariffs for what 
he calls the "worst offenders". 
These include Cambodia (49%), 
Vietnam (46%) and Thailand 
(36%), developing economies 
that have benefited from strong 
exports.  

 
Source: BBC

An Israeli airstrike killed 
at least 29 Palestinians, 
including children, in 

a house in Shejaia in Gaza 
City, local health authorities 
said on Wednesday. 

Medics said dozens of others 
were wounded in the attack 
that hit a multi-floor residential 
building in the eastern suburb 
of Gaza City. Many were still 
believed to be missing and 
trapped under the ruins of the 
building. The strike damaged 
several other houses nearby, 
medics said. 

The Israeli military said in a 
statement it struck a senior 
Hamas militant responsible for 
planning and executing attacks 
from Shejaia in northern Gaza, 
whom it did not identify. The 
military said several steps were 
taken before the attack to miti-
gate harm to civilians. 

Local health authorities said 
nine other Palestinians were 
killed in separate Israeli military 
strikes in other parts of the en-
clave, raising Wednesday’s 
death toll to 38. 

Last week, the military ordered 
Shejaia residents to evacuate, 

saying forces intended to ope-
rate against militants in the 
area. 

Israel resumed its bombard-
ment of Gaza on March 18 after 
a two-month truce and sent 
troops back into the enclave. 
In the three weeks since, the 
health ministry in Hamas-run 
Gaza says Israeli military strikes 
have killed nearly 1,500 Pales-
tinians. 

Since late March Israel has 
ordered Gazans out of territory 
around the edges of the en-
clave to create what it des-
cribes as a security zone; resi-
dents fear the aim is to perma- 
nently depopulate swathes of 
territory. 

The armed wings of Hamas 
and the Islamic Jihad have 
meanwhile resumed firing 
rockets into Israel. 

Israel and Hamas have tra-
ded blame over the stalemate 
in the ceasefire talks. Arab 
mediators Qatar and Egypt, 
backed by the United States, 
have stepped up efforts to       
restore calm but have so far 
failed to bridge the gap bet-
ween the warring parties.

Israeli strike kills 29 
in Gaza City house

Greek Cypriot parties hail Turkish Cypriot mass protest

Greek Cypriot political 
parties DISY and AKEL 
on Wednesday hailed 

the gathering of 13,000 Turkish 
Cypriots on Tuesday night to 
protest against the legalisa-
tion of hijabs in public schools 
in the north. 

DISY spoke of an attempt on 
the part of the north’s ruling co-
alition to “Islamise the occupied 
territories.” 

“What has been happening in 
the occupied territories in recent 
days, which have provoked a 
massive reaction from the Turkish 
Cypriots, is worrying and should 
concern us. It constitutes yet 

another escalation of Turkey’s 
ongoing effort to erode the Turk-
ish Cypriot community’s secular 
character,” it said. 

It added, “we have repeatedly 
stressed that the Turkish Cypriots 
are also victims of Turkey”, and 
that Turkish Cypriots “can have 
a European future in a united 
Cyprus.” 

“We must further intensify       
efforts to resume substantive 
negotiations for the liberation 
and reunification of Cyprus on 
the basis of the United Nations 
resolutions and the principles and 
values of the European Union,” 
it said, referring to a bizonal, bi-

communal, federal solution to 
the Cyprus problem. 

AKEL, meanwhile, said it “wel-
comes the mass mobilisations of 
our Turkish Cypriot compatriots, 
which aim to express the will to 
defend their democratic and 
secular identity.” 

“The demonstrations, which 
are taking place under the lead-
ership of Turkish Cypriot trade 
unions, are directed against any 
efforts to assimilate and alter their 
community’s identity caused by 
external interventions on the 
part of Turkey.” 

It added, “our Turkish Cypriot 
compatriots’ struggle constitutes 
a hopeful part in the struggle of 
all Cypriots to be masters of 
their homeland.” 

“The Greek Cypriots have an 
obligation to walk together with 
this proportion of Turkish Cyp-
riots on the path to building peace 
and achieving a federal solution 
which unites Cyprus and its 
people.” 

An estimated 13,000 Turkish 
Cypriots took to the streets of 
northern Nicosia to protest 

against legalisation of the wea-
ring of hijabs in Turkish Cypriot 
public schools on Tuesday night, 
with high-profile figures from ac-
ross the Turkish Cypriot political 
spectrum in attendance. 

Cyprus Turkish secondary edu-
cation teachers’ union (KTOEOS) 
leader Selma Eylem addressed 
the crowds at the end of the pro-
test, telling demonstrators, “we 
have filled the squares once 
again to say ‘no way’ to the hands 
which reach out to try to grab 
our will, our secular society, our 
schools, our girls, our women, 
and our future.” 

“Society’s will is here. To the 
government which made this 
decision, you no longer repre-
sent this society. Resign! …We 
will not recognise your regula-
tion or you! Go away, already, 
go away!” 

The ruling coalition nonethe-
less pressed ahead and legal-
ised the wearing of hijabs in 
public schools later on Tuesday 
evening. 

 
Photo: Cyprus Mail
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Larnaca and Paphos air-
ports in Cyprus welcomed 
707,304 passengers during 

March, recording an increase 
of 5.91% compared to 2024, the 
Transport Ministry announced 
on Tuesday.   

It also said that the high trend 
in passenger traffic ever record-
ed for the January-March period 
continues, with an increase of 
6.79% compared to 2024.  

The Ministry said that follow-
ing the 2024 positive trends, the 
volume of passengers at Larna-
ca airport increased by 15.17%, 
while at Paphos airport a decrease 
of -11.45% was recorded, com-
pared to 2024. 

The main tourist markets are 

Greece, United Kingdom, Israel, 
Poland and Germany and there 
was an aircraft traffic increase 
by 5.85% compared to 2024, 
amounting to 5,921 flights. 

The largest increase in     
absolute numbers was seen at 
Larnaca Airport on routes from 
Israel, Greece, United Kingdom, 
Poland, Armenia. In Paphos, the 
largest increase was from Ger-
many, Israel, Sweden, Lithuania 
and Ireland. 

The largest decreases were 
seen in Larnaca from Germany, 
Austria, France, Lithuania and 
Hungary, while in Paphos from 
Greece, Italy, France, Hungary 
and Bulgaria.

Cyprus airports record  
increase in passengers traffic 



When it comes to US-
Cyprus relations, the 
sky is the limit, Presi-

dent of the Republic of Cyprus, 
Nikos Christodoulides, said Fri-
day in his keynote address at the 
3rd Capital Link Cyprus Business 
Forum, in New York. 

Referring to bilateral relations, 
he said that his visit to the US 
comes at a moment when the 
Cyprus and US relations are 
thriving. 

Cyprus, he stressed, has pro-
ven time and time again that it 
is a stable, reliable, predictable, 
trustworthy partner to the US, as 
well as to the US’ closest allies in 
the challenging, yet exceptionally 
promising, region of the Eastern 
Mediterranean and the greater 
Middle East. 

In addition, Cyprus has been a 
consistent, reliable safe harbour 
for its partners in the region – 
including the US – at times of 
security crises, he said. 

"We are fully cognisant of the 
geostrategic importance of our 
region, of the Eastern Mediter-
ranean and the greater Middle 
East. It is this potential and op-
portunity that we are determined 
to harness, because we believe 
in a very different narrative for our 
region than the prevailing one 
of a region in turmoil. It is up to 
us to transform it – and economic 
cooperation is the key compo-
nent – into a region of opportu-
nity and prosperity. This is our 
vision, this is the vision of our 

friends in the region. This is a 
vision that can yield immense 
benefits also for the US" the 
President underlined. 

President Christodoulides 
stressed that since the beginning 
of his Presidency, he has carried 
a clear vision for Cyprus-US re-
lations, "a vision that the poten-
tial is limitless, that is under-
pinned by a clear and deliberate 
foreign policy approach."  

"It is guided by mutual trust, 
strategic alignment, and a shared 
understanding of the critical role 
Cyprus can play in advancing 
peace, security, and prosperity in 
our region, always through co-
operation. And that this cooper-
ation yields tangible benefits, for 
the US, for Cyprus, for the region, 
and by extension, for our com-
mon partners in the region, such 
as Israel," he noted.   

Bilateral ties today, he said, 
"are at a juncture when they can 
be harnessed for remarkable 
achievements for both our coun-
tries. We have deepened our 
strategic partnership, covering 
critical areas such as defence, 
security, economy, investment, 
energy, education, and more." 

The Strategic Dialogue, he 
added, launched has cemented 
not only our enduring partner-
ship, but also our shared vision 
of promoting peace, stability, and 
security in our region. "It repre-
sents the culmination of long-
standing cooperation, and it is 
only the beginning of a new 

chapter in our relations." 
In fact, President Christodou-

lides said, "it was during the first 
Trump administration that there 
was clarity of vision, on the US 
side, on what this partnership 
can deliver and that, in fact, can 
be groundbreaking." 

He expressed belief that "in 
the second Trump administra-
tion, we can reach unpreceden-
ted, new historic milestones in 
our relations. I really believe that 
when it comes to US-Cyprus re-
lations, the sky is the limit" add-
ing that Cyprus is a fervent sup-
porter of transatlantic relations. 
For Europe, the US is our great-
est, most valuable ally. 

Stability, the President said, is 
not just a matter of security. "It 
is the foundation for sustainable 
growth, investor confidence, and 
long-term prosperity. Cyprus, po-
sitioned at the crossroads of con-
tinents, is not only navigating these 
dynamics; it is leveraging them. 
This is precisely what makes it 
such a compelling hub for busi-
ness and investment today," he 
stressed. 

Through responsible govern-
ance, fiscal discipline, and the re-
silience of our people, I can state 
with certainty and confidence that 
we have turned the page, he said, 
adding that today, Cyprus stands 
not only as a symbol of resilience, 
but as a European success story, 
ready to embrace a new era of 
sustainable growth and interna-
tional economic engagement. 

The President, who presented 
data of the Cypriot economy, said 
that tourism achieved record-
breaking arrivals and revenue in 
2024, adding that opportunities 
expand in other sectors like en-
ergy, tertiary education, innova-
tion and technology. Over the 
past decade, he said, Cyprus’ 
technology and fintech sectors 
have expanded at an exceptional 
pace, now accounting for more 
than 13% of the country’s GDP. 

Regarding energy, he said that 
another critical opportunity lies 
in Cyprus’ natural gas resources 
in its Exclusive Economic Zone.  

"Cyprus together with neigh-
bouring countries, especially Is-
rael and Egypt, aim to create the 
Eastern Mediterranean Energy 
Corridor, which could include the 
transportation of natural gas, and 
eventually hydrogen and green 
energy from renewable sources. 
Cyprus is also advancing its    
efforts in Liquefied Natural Gas 
(LNG) imports through the deve-
lopment of the LNG terminal, with 
plans to regasify LNG for power 
generation. This is expected to 
drive further business opportuni-
ties in energy infrastructure and 
contribute to regional energy       
diversification," he pointed out. 

These developments, he 
added, combined with Cyprus’ 
strong push for renewable ener-
gy and storage, present a com-
pelling environment for investors 
and energy companies to capita-
lise on emerging energy markets 
and infrastructure projects in the 
region. He also referred to ship-
ping, saying that it contributes 
around 7% to GDP and supports 
over 60,000 jobs, both onshore 
and at sea. 

Closing his speech, the Presi-
dent said that US companies are 
already demonstrating strong 
confidence in the potential of the 
Cypriot market.  

"Building on this solid founda-
tion, we are committed to further 
expanding and deepening these 
investment ties in the years 
ahead," he said. 

 
Photo: PIO Cyprus 
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When it comes to US-Cyprus relations, 
the sky is the limit, President says

All UK visitors now  
require ETA to enter

All non-British passport 
holders travelling to the 
UK will now have to ob-

tain a visa called an Electronic 
Travel Authorisation or ETA. 

Applications are made online 
or via an app and information 
can be found at www.gov.uk/ 
guidance/apply-for-an-elec-
tronic-travel-authorisation-
eta 

Travellers will need a valid 
passport, a recent passport 
photo and be able to pay by 
card. 

The visa will be valid for two 
years, unless the applicant’s 
passport expires sooner, in which 
case they will need to obtain a 
new ETA. 

Those with valid ETAs can 
travel to the UK as many times 
as they like. 

Currently, an ETA needs 
three days to be issued, how-
ever the Foreign Office is mak-
ing efforts to issue the authori-
sation immediately. 

Up until April 8, included, ETA 
will cost £10 or about €12, and 
as of April 9 it will cost £16 or 
about €19. 

ETA is compulsory for 
anyone travelling to the country 
for up to six months. It is also 
necessary to obtain the autho-
risation if transiting in the UK and 
passing through border control 
before boarding their connect-
ing flight. 

It is not necessary for those 

with dual UK citizenship or peo-
ple legally residing in the UK, 
including European citizens      
legally living in the UK after 
Brexit. 

According to the Foreign       
Office, over 30 million travellers 
per year are expected to need 
ETAs. 

The Foreign Office website 
explains that ETA allows one       
to come to the UK for up to       
six months for tourism, visiting 
family and friends, business or 
short-term study, come to the UK 
for up to three months on the 
Creative Worker visa conces-
sion, come to the UK for a per-
mitted paid engagement and 
transit through a UK airport if 
passing through border control. 

If travelling to the UK for 
another reason, the Foreign  
Office advises people to check 
if they need a visa instead. 

It adds that ETA does not 
guarantee entry to the UK. 

With ETAs, travellers cannot 
stay in the UK for longer than 
six months, do paid or unpaid 
work for a UK company or as a 
self-employed person, unless 
they are doing a permitted paid 
engagement or event or work 
on the Creative Worker visa 
concession, claim public funds 
(benefits), live in the UK through 
frequent or successive visits or 
marry or register a civil partner-
ship, or give notice of marriage 
or civil partnership. 

www.parikiaki.com
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Mayor of Barnet Tony Vourou and John Christodoulou 
award certificates to children from Barnet schools

Last Thursday 3rd April, the 
Labour Party’s Southgate 
and Wood Green consti-

tuency hosted a fundraising 
event at the Cypriot Community 
Centre. For the past eight years, 
the MP for this constituency is 
our compatriot Bambos Chara-
lambous. 

Keynote speaker was Secre-
tary of State for Education Bridget 
Phillipson MP, and brief remarks 
were also made by Bambos 

Charalambous MP and Leader 
of Enfield Council Cllr Ergin 
Erbil. Also present at the event 
was Joanne McCartney, Statu-
tory Deputy Mayor for London. 

Bridget Phillipson MP initially 
referred to her personal life, sta-
ting that she comes from a      
single-parent family, where she 
had a difficult childhood, wanting 
to show that she shares the dif-
ficulties of the world. She noted 
that she also understands the 

continuous difficulties of citizens, 
emphasizing that "we inherited 
all the problems from a 14-year 
Conservative government", but 
she trusts the government of Sir 
Kier Starmer and believes that 
things will improve.  

Among other things, the min-
ister emphasized that education 
and training is one of the priori-
ties of the government and it is 
her primary concern to ensure the 
improvement of conditions for 

the best possible result and for 
a better future for our children. 

The event was attended by 
several members of AKEL in 
Britain, and everyone enjoyed 
the wonderful food of the Cyp-
riot Community Centre.  

At the end of the evening, a 
raffle was held with rich prizes 
and attendees were given the 
opportunity to chat with the min-
ister and take a commemorative 
photo with her.

www.parikiaki.com

His Worshipful the Mayor of the London Borough of Barnet, 
Tony Vourou, along with John Christodoulou of the Yianis 
Christodoulou Foundation, selected and presented certificates 

to the winning children from various schools across Barnet who 
participated in a special competition to design festive cards celebra-
ting Christmas, Diwali, Eid and Hanukkah. 

The event took place at Hendon Hall in Barnet, bringing together 
young talent and community spirit. 

The Yianis Christodoulou Foundation and John Christodoulou is 
a proud supporter of the Mayor of Barnet’s Charity, reinforcing its 
commitment to education and community initiatives. 

Southgate & Wood Green Labour Party fundraising event
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Working with Whitehall  
at the FCDO

On Wednesday 2 April, 
the first screening of a 
documentary commem-

orating 60 years since the death 
of Dervis Ali Kavazoglu and 
Kostas Misaouli, took place at 
the Turkish Cypriot Community 
Centre TCCA in Haringey, north 
London. 

The event was jointly organ-

ized by AKEL in Britain and the 
Turkish Cypriot Association for 
Democracy. 

Kavazoglu and Misiaoulis, two 
heroes of Greek-Turkish friend-
ship, were killed on April 11, 1965 
in an ambush set up by the nation-
alist terrorist organization TMT 
on the Athienou-Larnaca road 
near the Turkish Cypriot village 

of Louroutsina. 
The documentary, with sub-

titles in Greek and Turkish, deals 
with the relatively short lives of 
the two heroes, with narratives 
from Greek and Turkish Cypriots 
who knew them. 

It explains the political situa-
tion in the Turkish Cypriot com-
munity at the time of the murders 

of journalists such as Ayhan 
Hikmet and Ahmet Muraffer Gur-
kan of the Cumburiyet news-
paper and friends of Kavazoglou, 
and how risky it was for him to 
continue to be the main speaker 
at Turkish Cypriot rallies, des-
pite AKEL's advice for his pro-
tection. 

At the end of the presentation, 
the panel, consisting of university 
professors Neophytos Loizides 
and Ahmet Hilmi, and General 
Secretary of AKEL in Britain,  
Andreas Gregoriou, made state-
ments and gave the audience 
the opportunity to contribute to 
the discussion. 

The documentary ‘60 years 
since the death of Kavazoglu & 
Misaoulis: Those who became 
light in the darkness’ is part of the 
history of Cyprus and is worth 
watching by all Cypriots. 

 
Photos: Stavri Kleanthous 

Kavazoglu - Misiaoulis documentary 
screened in north London

The annual exclusive work-
shop 'Working with White-
hall' took place in the mag-

nificent Locarno Suite at the 
Foreign Commonwealth & De-
velopment Office in central Lon-
don.  

The event is an opportunity to 
meet press officers from the 20 
Whitehall Government depart-
ments, as well as fellow corres-
pondents. 

After the welcome remarks by 
Toby Castle, Head of News and 
Press Secretary to the Foreign 
Secretary, attendees had the 
chance to walk around the stalls 
and talk to press officers from 
Whitehall departments, other 
useful organisations such as 
Visit Britain, the Metropolitan Po-

lice, and the FPA, and mix with 
145 journalists  from all over the 
world, among them press offi-
cials from 41 countries, inclu-
ding Eliza Antoniou from the Cy-
prus High Commission. 

The general message re-
ceived was that the British gov-
ernment respects and values the 
hard work of foreign corres-pon-
dents who cover daily news from 
the UK to their countries. 

 
Pictured: Cypriot and Greek 

journalists and diplomats attend-
ing the event; Stefanos Dimitri-
adis, Stavri Kleanthous, Eliza An-
toniou and Doros Partasides with 
President of the FPA (Foreign 
Press Office) Vasil H Hristov 
(second from right).

Cypriot-owned Fig Tree Grill in 
Potters Bar wins British Kebab Award

www.parikiaki.com

A Potters Bar restaurant has 
scooped a top prize at the 
British Kebab Awards. 

Fig Tree Grill in The Broad-
way was named Best Greek 
Restaurant or Takeaway at the 
13th annual awards ceremony, 
which was held at the Park Plaza 
Westminster Hotel in London 

on Wednesday 26 February. 
The family-run restaurant is 

inspired by the family's Cypriot 
heritage, and serves a range of 
Souvla and Cypriot kebabs 
along with sides. 

Owner Nicholas Louca said: 
"I am very honoured to win this 
award. This is the third time in 

a row we have won this award. 
I would like to thank the organi-
ser Ibrahim Dogus. This achieve-
ment wouldn’t be possible with-
out my amazing team, who pour 
their heart and soul into every 
meal. 

"To my mentors who have 
guided me, my family who has 
always believed in me, and of 
course, to our wonderful custo-
mers who appreciate and cele-
brate good food. Food is not just 
about taste it’s about connection, 
culture, and storytelling. Whether 
it’s a simple home-cooked meal 
or an elaborate dish or kebab, 
food brings people together in 
ways nothing else can. I hope 
to continue sharing that passion 
and inspiring others.  

"Once again, thank you for this 
incredible honour. This award is 
not just for me but for everyone 
who believes in the magic of 
food. Let’s continue to cook with 
love, innovate with passion, and 
bring joy to people." 

Fig Tree Grill was previously 
named Best Greek Restaurant 
at the 2023 and 2024 awards. 

A description of the restaurant 
on their website reads: "All our 

food is made fresh every day, 
using only the best ingredients. 
Our meat is freshly cut and pre-
pared on our premises every-
day along with homemade Cyp-
rus dips. In addition to our menu 
items, we also offer daily spe-
cials of traditional, Cypriot, freshly 
prepared dishes. A little bit of 
Cyprus right here in Hertford-
shire!" 

Ibrahim Dogus, founder of    
the British Kebab Awards, said: 
"The winners of the 2025 British 
Kebab Awards show the strength 
of the industry, with great restau-
rants, vans and takeaways in 
every corner of the nation. 

"Chefs are constantly rein-
venting and refining the classic 
kebab, meaning there’s some-
thing new from each one of this 
year’s worthy winners.  

"This year's winners repre-
sent everything that makes the 
British kebab industry special - 
diversity, quality, tradition, and 
innovation, and we’re proud to 
be highlighting the leaders in 
this great industry." 

 
Source:  

Welwyn Hatfield Times 

The warm early rising sun 
Caressed the slopes of 
golden fields 
And its benevolent warmth 
Imbued a vibrant life and 
bounty  
Across the stretching           
landscape below. 
 
A male lizard,  
sunbathing on a smooth rock 
Shook its masculine head, 
Looking for a suitable mate; 
Nearby a timid, small,  
slithering striped snail 
Proceeded slowly on a fallen, 
tender leaf,  
Feeding leisurely,  
inch by inch; 
 
High in the vast sky above  
A playful sky-lark 
Relished the freedom of the 
blue air, 
Diving endlessly, 
Piercing the invisible sea 
breeze,  
Flirting with the wind, free, 
adorable to see; 
 
A scented waft,  
from wild herbs, 
Jasmine, honeysuckle 
And sweet briar 
Perfumed the Cypriot air 
Enchanting one's senses, 
And feeding a young poet's 
thirsty, creative flame.... 
 
A few pink and white  

anemone petals, 
Like descending, fluttering 
tiny angels 
Inspired the heart, the soul of 
a teen shepherd boy 
Who with moist eyes 
Knew within him rising 
The dawn of a poetic,  
inspired awakening; 
 
That writing words of beauty  
in enchanting verses 
He would one day, share 
with others,  
Nature's magical panorama,  
Now unfolding around him. 
 
Sharing a universal, holy 
communion 
A rapture of that sweet  
sensation of nature's glorious 
existence, 
A vision of an Arcadian bliss, 
On such tranquil, perfect day.

Cyprus -  
A Perfect Day 
Poetry by Andreas N. Demetriou 
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Palmers Green Easter egg hunt, sponsored by Anthony Webb 
Estate Agents, brings hundreds of families to the high street

On Saturday 5 April 2025, 
Palmers Green was filled with 
laughter, excitement and plenty 
of community spirit as hundreds 
of local families took part in 
the Palmers Green Easter Egg 
Hunt, proudly sponsored by 
Anthony Webb Estate Agents. 

This year’s event saw over 
150 entries, with children en-
thusiastically hunting for num-
bered Easter eggs hidden in 
shopfront windows along the 
high street.  

The event not only provided 
a fun and free activity for fami-
lies during the Easter break, but 
also encouraged participants 
to explore the fantastic variety 
of local businesses in Palmers 
Green. 

As the community gathered 
outside Anthony Webb Estate 
Agents at the corner of Green 
Lanes and Hazelwood Lane, 
the winners were announced in 
the presence of The Mayor of 
Enfield - Cllr Mohammad Islam, 
Cllr Chris James, Cllr Doug Tay-
lor and MP Bambos Charalam-
bous, who kindly joined the event 
to help celebrate the occasion.  

Everyone enjoyed a lovely 
afternoon, with big smiles all 

around as the grand prize, a 
Nintendo Switch Lite Console, 
was awarded to the lucky win-
ner Richard, alongside dozens 
of Easter eggs for the runners-
up. 

The team at Anthony Webb 
were thrilled to see so many 
families enjoying the day, and 
to be part of an event that truly 
showcases the heart of Pal-
mers Green, its people and its 
thriving high street.  

Anthony Webb's director, 
Tony Ourris, proudly volunteers 
on the board of the Green Lanes 
Business Association (GLBA), 
working alongside other local 
business owners to organise 
events like the Easter Egg Hunt.  

He said, "These initiatives 
are vital to help our high street 
thrive by encouraging footfall, 
supporting independent traders 
and bringing our community 
together.  

“As we celebrate our 25th an-
niversary this year, we remain 
as committed as ever to sup-
porting our community and local 
businesses.  

“Thank you to everyone who 
took part, we hope you had as 
much fun as we did."
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Larnaka Tourism Board – Spring News 

Experience the rich traditions 
of Greek Orthodox Easter  
in Larnaka 

 
Greek Orthodox Easter is a 

magical time to visit the Larnaka 
region, where age-old traditions, 
seasonal delicacies, and vibrant 
community celebrations, bring a 
holiday to life.  

From the iconic Saint Lazarus 
Procession on 12 April, unique 
to Larnaka city, to the joyful Eas-
ter Monday festivities in villages 
across the region on 21 April, 
visitors can immerse themselves 
in authentic Cypriot culture. See 
the online event calendar for 
communities for free, public 
events - https://larnakaregion. 
com/events. 

Easter in Larnaka is also a 
time for traditional baking, with 
local delicacies such as flaounes 
(cheese-filled pastries), tsoureki 
(sweet Easter bread), and kou-
louria (sesame biscuits) filling 
homes and bakeries. These be-
loved Easter bakes are available 
in local bakeries and lovingly pre-
pared by the Women’s Associa-

tion of Rural Larnaka. For more 
information, visit https://larnaka-
region.com/news/-easter-lar-
naka-region-so-much-enjoy. 
  
Marine life enriched with 
new artificial reef sunk  
in February 2025 
 

Larnaka’s marine ecosystem 
received a major boost with the 
recent sinking of the Lambousa 
II at the Larnaka Marine Protected 
Area (MPA) in Voroklini. This la-
test addition to the region’s arti-
ficial reef project aims to combat 
declining fish stocks and provide 
vital habitats for marine life.  

Positioned between the LEF1 
and MV Elpida wrecks, which 
were submerged in 2019, Lam-
bousa II expands the thriving 
underwater sanctuary, further 
enriched by specially-prepared 
amphorae and the natural Dorida 
snorkelling reef.  

The results have been rapid, 
with increased biodiversity trans-
forming the MPA into a haven for 
divers of all levels. Larnaka also 
boasts the world-renowned       

Zenobia wreck, ranked among 
the top 10 wreck dive sites 
globally, making the region a 
premier diving destination. Find 
out about diving in the region at 
https://larnakaregion.com/  
things-do/diving or explore the 
Larnaka Virtual Diving Routes 
at https://larnakaregion.com/ 
en/virtual-diving-routes.  

For more information, visit 
https://larnakaregion.com/news/
marine-life-enriched-new-arti-
ficial-reef. 
  
Discover the timeless charm 
of the village of Kato Drys  
 

Set in a pretty hillside location, 
Kato Drys is a must-visit destina-
tion, offering a perfect spring  
escape with its beautifully pre-
served traditional character. The 
community is part of the Rural 
Larnaka Honey Villages, an Eden 
Village, an agrotourism destina-
tion, and also Larnaka Tourism 
Board’s latest member.  

From museums showcasing 
lace-making and beekeeping 
traditions, to wine tastings at 

Ktima Christoudia Winery, Kato 
Drys offers a wealth of cultural 
experiences.  
Visitors can also enjoy hands-on 
workshops for local delicacies 
at To Madratzi tis Giagias or dis-
cover traditional arts at Sente 
Handicraft Shop.  

For nature lovers, the Lefkara-
Kato Drys trail provides a scenic 
2.5km walk between two historic 
villages. Whether exploring its 
ancient churches, Venetian bridge, 
or stone fountains, Kato Drys is 
a delightful blend of history, cul-
ture, and rural charm.  

For more information, visit 
https://larnakaregion.com/news/
spring-outing-kato-drys. 
  
Cyprus Art Retreat where 
creativity meets community 
 

Nestled in the picturesque 
mountain village of Agioi Vavat-
sinias, the Cyprus Art Retreat – 
Fire Gallery has brought a vibrant 
artistic energy to this Rural Lar-
naka Honey Village since its 
opening in 2023.  

Founded by burl wood carver 

Tim Price and Congolese artist 
Francis Mupini, the retreat blends 
art, nature, and local traditions, 
offering everything from one-day 
workshops to immersive art res-
idencies in a stunning rural set-
ting. 

More than just a creative 
space, the retreat has become 
an integral part of the local com-
munity, collaborating with Chloe’s 
Kitchen for farm-to-table meals, 
a boutique winery for guest visits, 
and a local honey producer for 
bee and insect house work-
shops.  

Upcoming highlights include a 
Traditional Ukrainian Easter Egg 

Decorating Workshop (19 April), 
monthly wood carving sessions, 
and a 10-day art residency with 
Yasmin Gur (15-25 April).  

For more information, visit 
https://larnakaregion.com/news/
cyprus-art-retreat-synergy-
community-nature-art 

 
For more information, read 

the spring newsletter in full at 
https://larnakaregion.com/ 
newsletter/LTB-spring-2025-
newsletter 

  
For tourist information from 

the Larnaka Tourism Board, visit 
www.larnakaregion.com
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

One To One: 
John & Yoko 

 
This brilliant documentary from 

Kevin Macdonald, the director of 
TOUCHING THE VOID, WHIT-
NEY and THE MAURITANIAN, 
is not just a celebration of love 
and music, but is also a passion-
ate cry against war.  

The time is 1971 and John Len-
non, after leaving The Beatles, 
moves into New York with Yoko 
Ono. Initially they move into a tiny 
apartment in Greenwich Village 
where they begin a new life toge-
ther discovering each other while 
watching masses of television. 
But the daily reports on the Viet-
nam War during these eighteen 
months has a major effect on their 
lives which prompts them to orga-
nise the One to One benefit con-
cert at Madison Square Garden, 
inspired by a Geraldo Rivera ex-
pose on TV…  

Macdonald has unearthed 
priceless material never seen be-
fore and restored footage. Also 
remastered audio under John and 
Yoko’s son Sean Ono Lennon’s 
expert supervision brings to life 
Lennon’s only post-Beatles con-
cert for today’s audiences.  

It is a remarkable achievement 
superbly edited by Sam-Rice-

Edwards, which will leave you 
spellbound and gasping for more. 
It is thrilling and very touching 
experience and is one of the cine-
matic events of the year to be 
seen on the big screen - not to 
be missed! 

 

A Minecraft 
Movie 

This mindless film is based on 
the popular video game and stars 
Jack Black as Steve, a middle 
aged man still longing to fulfil his 
childhood dream and enter the 
prohibited mine from which he 
has been barred from when he 
was a kid. But in adulthood, his 
life takes an unexpected turn 
once he enters the maze of the 
unexpected which leads him to 
the Overworld. And things get 
even more complicated when four 
eccentrics are pulled through a 
mysterious portal into the Over-
world… 

Jack Black gives it all he’s got 
as the eternally youthful Steve, 
while Jason Momoa, as Garrett 
“The Garbage Man” Garrison, is 
as mystified and puzzled as the 
audience in what’s occurring 

around him. Jennifer Coolidge’s 
unique personality adds sparkle 
and madness as the eccentric 
headmistress and is very funny 
especially in the post credit se-
quence.  

A likable film imaginatively ex-
ecuted by Jared Hess that brings 
to mind films like THE LEGO 
MOVIE where everything and 
anything is possible. 

 

Holy Cow 

This enjoyable coming-of-age 
story marks Louise Couvoisier’s 
remarkable directorial debut.  

The action is set in rural France 
and follows the story of Totone 
(Clement Faveau), a free spirited 
18-year-old without any care in 
the world, until he is forced by 
circumstances to look after his 
7-year-old sister when their father 
suddenly dies. He also needs to 
find a way of making a living and 
apart from farming, he is deter-
mined to make the best Comté 
cheese in the region and win the 
coveted prize of 30,000 euros, 
as well as the gold medal at the 
agricultural competition… 

Courvoisier is from the Jura 

region and has selected a terrific 
cast from the area mostly with 
non-professionals. An endearing 
film with very persuasive rela-
tionships especially of the two 
sib-lings, which manages to be 
both funny and touching in equal 
measure. A film worth seeing and 
a fresh talent worth celebrating! 

 

A Working Man 

David Ayer started his career 
with classy projects like END 
OF WATCH and FURY before 
he sunk into mediocrity with the 
2016 SUICIDE SQUAD and even 
lower with this lame project scrip-
ted by Sylvester Stallone, who 
probably wrote it for himself and 
kept it gathering dust in his bot-
tom draw.  

Jason Statham is Levon Cade, 
a Royal Marines commando, who 
now lives a simple life working on 
a building construction. But when 
his boss’ daughter gets kidnap-
ped by human traffickers, Levon 
has no choice but to resort to his 
old tricks and in a typical Rambo-
esque fashion, he begins to eli-  
minate the villains one by one… 

The first half hour is promising 
but once the mindless countdown 
begins, it loses credibility and its 
audience’s interest. One to miss!  

 

Presumed  
Innocent 

This exceptionally good eight-
part television series is based on 
Scott Turow’s novel, which origi-
nally was the source for the Alan 
J. Pakula 1990 film with Harrison 
Ford in the leading role. Now 
Jake Gyllenhaal steps into his 
shoes and plays Rusty Sabich, 
the Chicago Prosecuting Attorney 
who following a brutal murder, 
finds himself accused of murder… 

The original film was strong 
and so is this adaptation, which 
allows the characters to develop 
even further, especially Sabich’s 
family as well as his colleagues. 
The performances are outstand-
ing, not only from Gyllenhaal, but 
also from Ruth Neggas as his wife 
and Renata Reinsve as the un-
fortunate victim. (Apple TV+)   

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Picture the scene. You’re 
sat in one of the UK’s most 
prestigious theatres, well 

known for first rate productions, 
some of which transfer to the 
West End. Around you some 
members of the audience are 
making a horribly annoying noise, 
the kind which would make even 
the meek irate. They are playing 
a kazoo, a cousin of the infamous 
vuvuzela family - which caused 
an absolute racket at football 
matches during the 2010 World 
Cup. It must be some disgruntled 
folk who want to make a scene 
or bring a cause to our attention. 
No. In fact they have been given 
the kazoos by members of the 
cast. Welcome to the world of 
Eugène Ionesco’s Rhinoceros 
(Almeida Theatre), a play, writ-
ten in 1959, which epitomises 
Theatre of the Absurd, a genre 
in which Ionesco is considered 
the godfather. Other prominent 
writers include Samuel Beckett, 
Jean Genet and Harold Pinter. 
It is a surreal world where noth-
ing is what it seems and yet 
everything is at it seems, the 
perfect metaphor for our world 
in which absurdist behaviour 
has become the norm and the 
norm is beyond surreal and def-
initely absurd.  

The play itself is essentially 
about our conflicting desire to 
conform with the status quo or 
rail against it. Its staging could 
not be timelier and Omar Ele-
rian’s production (which he has 
translated and directs), perhaps 
more than any other I’ve experi-
enced, makes the absurd genre 
easy to understand and relevant, 
and very funny. From the get-go, 
when a chirpy narrator (Paul 
Hunter) greets us with a lesson 
in etiquette and conformity you 
realise this is likely to be an “in-
teresting” evening. Jean (Joshua 
McGuire) and Berenger (Sopé 
Dìrísù) are deep in conversation 
in a café having a discussion 
about the appropriateness, or 
not, of setting the play in France. 
Then, after a rhinoceros on the 
rampage sighting, various cha-
racters shin to emerge - or are 
they actors? – this deliberate 
fuzz is integral to Elerian’s ap-
proach. This motley crew, all ac-
quaintances in one way or ano- 
ther of Berenger, one by one 
become another motley crew, 
of rhinoceroses, as do some of 

the audience along with being 
handed a kazoo. Don’t ask. 
The question of whether life is 
better as a pachyderm or Homo 
sapiens becomes the existen-
tial debate of the moment.   

The production is so tongue 
in cheek and mickey-taking that 
it occasionally runs the risk of 
becoming self-indulgent and 
smarmy as when the actors pre-
tend to be confused by a diffe-
rence in stage design compared 
to those described in the script 
as read out by Hunter’s clown-
ing narrator. However, it works 
really well when the actors who 
are now rhinos, and afflicted 
by “rhinoceritis”, create a caco-
phony of sound and movements 
as if the pachyderms have been 
militarily trained. Hats off, and 
a big horns up, to both sound de-
signer Elena Peña and lighting 
designer Jackie Shemesh who 
greatly enhance the show with 
their efforts. At one point the on-
stage madness and lights and 
sound were  at once the perfect 
storm of surrealism taking you 
into an altogether otherworldly 
place which is in fact a reality 
which very much exists today. 

I loved this and long may the 
absurd continue to challenge 
our settled “normal” views.  

And Kyrie Cromeriou enjoyed 
some big hair entertainment… 

John Waters’ Hairspray (New 
Victoria Theatre, Woking), a 
movie set in 1962 Baltimore, 
Maryland, about self-proclaimed 
“pleasantly plump” teenager 
Tracy Turnblad in pursuit of star-
dom and her advocacy for racial 
integration, railing against the 
overt discrimination of that time. 
This stage musical adaptation 
is a winner. Katie Brace’s Tracie 
is terrific as is Neil Hurst as her 
mum Edna – no it’s not a panto! 
Colourful and camp, it is fun en-
tertainment with a message. It’s 
easy to say you can’t go wrong 
with a show like this but taking 
nothing for granted co-directors 
Brenda Edwards and Paul Ker-
ryson have come up with two 
hours of big and beautiful hair 
entertainment. (Full review on 
our Facebook pages).  

RHINOCEROS –  
www.almeida.co.uk  

HAIRSPRAY – on tour - 
www.hairsprayuktour.com  
Photo credit: Marc Brenner 

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

A horn for your 
thoughts  
 

Val Kilmer, who starred in films such as Top Gun, The Doors, and Batman 
Forever, while earning a reputation as a Hollywood bad boy, has died at the 
age of 65. The cause of death was pneumonia. 

The California-born, Juilliard-trained actor, made his film debut in the spy 
spoof Top Secret! (1984). He rocketed to fame as Tom Cruise’s co-star in the 
smash 1986 hit Top Gun. Other movies include Willow (1988), The Doors (1991) 
Tombstone (1993), Heat (1995), Batman Forever (1995), The Saint (1997), Red 
Planet (2000), Alexander (2004) and Kiss Kiss Bang Bang (2005). 

Kilmer was diagnosed with throat cancer in 2014 and underwent radiation 
and chemotherapy treatments, as well as a tracheostomy that permanently gave 
him a raspy speaking voice. Post-cancer, his films included a Top Gun sequel, 
The Snowman (2017) and Paydirt (2020).

Hollywood bad boy Val Kilmer dies at 65



 24 | Thursday 10 April 2025 www.parikiaki.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo

Easter food traditions around the world
Easter food traditions, from giving Easter eggs 

to eating hot cross buns, have been an important 
part of Easter celebrations for years. But have you 
ever wondered why these Easter food traditions 
are so important this time of year? Is there a hidden 
deeper meaning why Easter lunch comprises of 
roast lamb and heaps of carrots? And why are there 
eleven marzipan balls on top of a simnel cake?  

Many Easter food traditions, like dyeing eggs in 
bright colours, have been a part of Christianity for 
centuries. Others, like eating roast lamb or cured 
ham, are even older and can be traced back to 
Jewish Passover traditions or pagan springtime 
rituals. 

 
1. CHOCOLATE EGGS 

Symbolises: New life, rebirth, fertility, and the 
brightness of spring. 

History: Compared to many Easter traditions, 
several of which pre-date Christianity, chocolate 
eggs are relatively new. Eggs are an ancient sym-
bol of fertility, but making them from chocolate ori-
ginated in France and Germany in the early 1800s. 
By 1875, a certain Mr. Cadbury was making them. 
Originally they were dark chocolate, and some were 
solid, while others were filled with sweets like sug-
ared almonds. In 1905, Cadbury Dairy Milk was 
born and the Easter egg market began to boom. 
Today they’re probably the most popular Easter 
food traditions and a symbol of Easter indulgence. 

 
2. HOT CROSS BUNS 

Symbolises: The cross on top symbolises the 
crucifixion, the spices may also symbolise spices 
used to embalm Jesus after the crucifixion. 

History: No one is quite sure where hot cross 
buns originated. The first literary reference to them 
is not until 1733 (from the rhyme ‘One a penny, two 
a penny, hot cross buns'). But they were definitely 
eaten before then. It’s possible they originated in 
St Albans in the 12th Century when a monk made 
them on Good Friday to distribute to the poor. In 
the 1500s, Queen Elizabeth I banned them except 
at Easter, Christmas, and funerals because they 
were thought to have magical healing powers. 

 
3. SIMNEL CAKE 

Symbolises: The eleven who went to heaven. 
Simnel cake is usually topped with 11 balls of 
marzipan, to represent the twelve apostles, minus 

Judas Iscariot, who betrayed Jesus with a kiss. 
History: The story is a little fuzzy, but it seems 

simnel cake was originally more of a Mother’s Day 
tradition - in fact, Mothering Sunday is sometimes 
known as Simnel Sunday. In the UK, this falls on the 
fourth Sunday in Lent, a day when servants would 
return to their mother church (and see their fami-
lies). The fasting rules of Lent were relaxed and 
simnel cake was made. Now it’s usually eaten for 
tea on Easter Sunday. 

 
4. ROAST LAMB 

Symbolises: Purity and goodness, and also 
Jesus’ sacrifice. 

History: Long before Easter was a Christian tra-
dition, the lamb was the main meal of the Jewish 
Passover. This usually falls around Easter so when 
Christianity was born, converting Jews brought the 
tradition along. It’s neat too since Jesus is the 
‘Lamb of God’ and he sacrificed himself at Easter. 

 
5. EASTER BREAD 

Symbolises: The end of the Lenten fast, and 
peace and good luck in the coming year. 

History: Bread has always been important at 
Easter, a symbol of Christ’s body during holy com-
munion, and The Last Supper. Easter bread varies 
wildly by country but it’s very common for people to 
share and give traditional bakes as gifts. In Greece, 
Turkey, and Eastern European countries there is 
plaited wreath bread with brightly dyed eggs pushed 
into the dough. In Germany and the Netherlands, 
people eat Osterbrot or stol, which is like Christmas 
stollen. Italian delis sell a version of panettone which 
is usually shaped like a dove of peace. 

 
6. EASTER BUNNY BAKES 

Symbolises: Fertility, and possibly the virgin 
birth. 

History: The Easter bunny has been busy delive-
ring eggs to children since the 1600s, originally 
in Germany. And just like Santa, he traditionally 
decided whether children were naughty or nice first. 
Rabbits are a symbol of fertility because they re-
produce prolifically. Hares were originally thought 
to be hermaphrodites, which meant they were as-
sociated with virgin births. 

 
7. CARROTS 

Symbolises: Springtime, plenty and food for the 

Easter bunny 
History: It’s probably not as common as leaving 

them out for reindeer at Christmas, but traditionally 
children would leave out carrots for the Easter 
bunny. It makes much more sense, too. Reindeer 
wouldn’t naturally eat carrots - but bunnies definitely 
would. British carrots are available all year round, 
so it also makes a handy side dish for your Easter 
feast. And they’re not limited to savoury dishes. 
Carrot cake became popular during the Second 
World War, when sugar was rationed. In recent 
years, carrot cake with white frosting, decorated with 
mini eggs or little marzipan carrots, has become 
one of the most popular Easter food traditions. 

 
8. COOKED HAM 

Symbolises: Feasting. There’s no deeper mean-
ing here - in some parts of Northern Europe ham 
was the meat that was most readily available at 
this time of year, so it became the Easter tradition. 

History: Spring celebrations to celebrate new 
seasons and rebirth predate Christianity, and eating 
ham at this time probably does too. There is evi-
dence people were eating it in Germany as early 
as the sixth century. In America it’s now the most 
popular choice for Easter Sunday lunch. 

 
9. PRETZELS 

Symbolises: Prayer 
History: Originally pretzels were a Lenten snack, 

which appeared on Ash Wednesday (the day after 
Pancake Day) and were eaten up until Easter Sun-
day. Early Christians did not eat dairy products dur-
ing Lent, and pretzels were made simply from flour, 
salt and water. The word means ‘little arms’ be-
cause it’s meant to look like arms locked in prayer. 

 
10. BOILED EGGS 

Symbolises: Fertility, the tomb of the resurrec-
tion and, when dyed red, the blood of Christ. 

History: Decorating eggs is an ancient craft. 
Ostrich eggs from the palaeolithic era have been 
discovered with engraving on them. Early Christians 
used to paint chicken eggs red to symbolise Christ 
on the cross. Over the years it has become an 
Easter food tradition to paint emptied eggs as a fun 
Easter craft for kids, and hang them on trees for 
decoration. More recently, cracking the eggs open 
has come to represent the opening of Jesus’ tomb 
after the resurrection, which is why it’s common 

to eat hard or soft boiled eggs on Easter morning. 
In the North of England, egg jarping is a traditional 
Easter game that involves knocking the pointed 
end of a hard-boiled egg against opponents eggs. 
The last egg to crack is the winner. 

 
11. SPICED EASTER BISCUITS 

Symbolises: The crucifixion. 
History: Special Easter biscuits are a common 

Easter food tradition from the South-West of Eng-
land. Slightly-spiced, sultana currant biscuits are 
made in the West Country to celebrate the festivi-
ties. Original recipes included cassia oil in the belief 
that it was used to clean Jesus's body after his 
crucifixion, and spices have the same connotation. 
These Easter biscuits can be left as they are, but 
often take on Easter-themed shapes or decorations 
- like the Easter bunny. 

 
12. DECORATED EASTER CAKES 

Symbolises: New life and spring 
History: Chicks, lambs and flowers are all popu-

lar motifs on easter cakes. Like many Easter tradi-
tions, these probably reflect the pre-Christian pagan 
traditions of Eostre and the coming of spring. In 
more recent times, flowers and baby animals like 
chicks, ducks, rabbits and lambs have all become 
important motifs for all kinds of Easter decorations 
- including Easter food traditions. 

 
Source: Good To Know 
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Our moods change dur-
ing the day according to 
what chemicals are being 

released in the brain. These che-
micals are affected by a mix of 
different triggers - diet, exercise, 
people, and even what we watch 
on TV; the more serotonin (natu-
ral feel-good chemical) we have, 
the better we feel. When energy 
resources are depleted and fa-
tigue sets in, mixed with a com-
bination of nervousness, tension 
or anxiety, it can upgrade to an 
unpleasant feeling of not just a 
bad mood but a state of depres-
sion. I personally dismiss that D 
word from my vocabulary as it 
sets images of a downward spi-
ral of behaviour that is difficult to 
climb out of. Instead, look at each 
day as a new day with different 
prospects. 

We are all familiar with these 
feelings of change, however, 
we are all different in character 
and how we deal with a scenario. 
How we look at things and deal 
with them one day may be com-

pletely different to another. Ac-
tions may usually be triggered 
by factors such as lack of sleep, 
stress, poor nutrition, or too little 
exercise. Combating the trigger 
factors of the problems help to 
change and lift spirits. 

In this modern society we live 
in, is it surprising that many feel 
discontent, angry and disappoin-
ted in themselves for not match-
ing up expectations? 

We have to hold down to   
perfection the art of work, home, 
fatherhood, motherhood, home 
cleaner, decorator, chef, baker, 
along with smart, super sensual, 
sexy fashionable stylist, personal 
shopper, fun loving clown and 
outgoing entertainer to those 
around us that require or expect 
it. If we had seen a job offer for 
all of that, we would most defi-
nitely think it's quite demanding 
and expect a good salary for it, 
yet we do it on a daily basis.  

Being the best we can and want 
to be, should be for ourselves 
and our own well-being. If we 

don't match up to what is expec-
ted, we should not be made to 
feel like we are failures, unsuc-
cessful or a disappointment. Not 
everyone is great at everything, 
if they were, there would be no 
need for other people to be in 
the trades that we pay for.  

Lighten the load for yourself, 
set your priorities for the day, 
write things down in order of es-
sential priority for the following 
day, this alone helps a better 
night’s sleep so the mind is not 
occupied in trying to remember 
what it has to do. 

Use positive affirmations daily. 
If you are having a bad day for 
example, set your mind to 'tomor-
row is another day and should 
be better'. If you’re lacking in self-
worth, use 'I am a valuable per-
son with a lot to offer as I am'. If 
you have been going through a 
rough time, say 'this is just a 
temporary state that will change 
in time, as life works in cycles of 
good and bad'. If you feel you look 
terrible that day, use the magic 

of self-pampering. When your 
mood is a little low, use music, 
comedy, gardening, art, creative 
projects, or volunteering. Find 
things to do that give you joy and 
be amongst those who make you 
feel good about yourself. A few 
kind words of encouragement 
can change your whole outlook. 
Choosing your friends wisely can 
be your verbal medication for the 
road to recovery on a dismal day. 

Trying not to take on other 
people's problems may be diffi-
cult. Some people can shrug 
things off more easily than others 
- everyone is different.  

When feeling low, don't bottle 
up feelings, write them down 
and speak out. Do not allow 
anyone to make you feel inade-
quate, those who genuinely are 
concerned about you and your 

well-being will not run you down 
so they can feel good about 
themselves. 

Make health changes with 
good diet - lack of Vitamin C may 
cause extreme fatigue and gen-
eralized depression; lack of B 
vitamins can cause irritability, loss 
of concentration, memory, con-
fusion, insomnia or psychotic be-
haviour; lack of niacin can cause 
mood swings, anxiety and de-
pression.  

Try using St John's wort, a 
natural anti-depressant; lavender, 
chamomile and peppermint tea 
have shown promise in alleviat-
ing anxiety, depression and gen-
erally improving overall mental 
health. 

Try some aromatherapy using 
different scents that make you 
feel good - lavender, rose, vanilla 

candles or diffusers, you can even 
use scent sprays or your favou-
rite perfumes on your clothing, 
linen or pillows. 

Try deep breathing - breathing 
from your upper chest can make 
you feel anxious and depressed. 
Breathing slowly and evenly from 
the lower part of your chest, with 
a pause after exhaling, can re-
duce stress and anxiety. 

Lack of sunshine can give us 
the blues, so a little dose of sun-
shine, even 10 minutes a day is 
good for that feel good factor as 
well as that much needed Vita-
min D. Look after yourself! 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Prioritize you!

www.parikiaki.com
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Cypriot Golf Society

This year’s annual holiday 
took place from 21-28 Feb 
2025 in beautiful Phuket, 

Thailand. Captain Andy Micha-
nicou decided to take the society 
back to Thailand’s fantastic golf 
courses (Red Mountain and Loch 
Palm), where 29 CGS golfers 
attended and competed for the 
prestigious title of “Champion 
Golfer of the Week”. 

The golf tournament started 
off on Saturday 22nd Feb, with 
the Yellow Ball Team Event, best 
2 scores out of 4 winners were 
Ben Webster, Chris Philippou, 
Tim Pavlakos and Sam Aristidou.  

Sunday 23rd was the first 
round of the singles competi-
tion, played at Loch Palm. The 
singles competition is the main 
competition played over 4 rounds. 
The first round was won by the 
senior, Lakis Chrysostomou with 
an excellent score of 33 points, 
winning on countback with 3 
others also on 33 points. 

Monday 24th was the second 
round of singles, played at Red 
Mountain, a beautiful golf course 
set in the red mountains of Phu-
ket. This was won once again 
on countback with 33 points by 
Charlie Strouthos. 

Wednesday 26th saw The 
Amigos competition at Red Moun-
tain, which is a betterball stable-
ford, and a good break from the 
intensity of the singles. This was 
won by Tony Koureas and Abe 
Basri with 42 points. 

Thursday 27th, day 3 single 
at Loch Palm, also known as 
movers and shakers day. A good 
score on day 3 could, can make 
a huge difference. Captain Andy 
Michinicou won the day with 37 
points, with Abe Basri second on 
36 points, both being elevated 
into the top 4 in order of merit 
and final group on the final day. 

Friday 28th, final day. Tension 
high amongst the leaders, with 
Pako Karantoni leading after 3 

rounds with 97 points, followed 
by Tim Pavlakos and Abe Basri 
on 93 points, and Captain Andy 
Michanicou on 91points. 

And what a finale it was. Abe 
did it, to the loud cheer of the 
gallery! Abe Basri, Champion 
Golfer of the Week. 

 
Saturday 22nd Feb Yellow Ball 

Competition at red Mountain 
Winning team: Ben Webster, 

Chris Philippou, Tim Pavlakos, 
Sam Aristidou 109 points 

Runners up: Alex Adams,     
Andrew Adams, Michael Trypho-
nides 91 points 

 
Sunday 23rd Feb Day 1   

Singles at Loch Palm 
1st Lakis Chrysostomou 33 

points winner 
2nd Pakos Karantonis 33 points 
3rd Ben Webster 33 points 
 
Monday 24th Feb Day 2  

Singles at Red Mountain 
1st Charlie Strouthos 33 points 
2nd Pako Karantonis 33 points 
3rd Vange Evangelou 33 points 
 
Wednesday 26th Feb Amigos 

at Red Mountain 
1st Tony Koureas, Abe Basri 

42 points 
2nd Andrew Adams, Alex 

Adams 40 points 
 
Thursday 27th Feb Day 3  
Singles at Loch palm 
1st Andy Michanicou 37 points 
2nd Abe Basri 36 points 
3rd Andy Odysseous 33 points 
 
Friday 26th Feb day 4 Singles 

at Red Mountain 
1st Andy Odysseous 39 points 
2nd Abe Basri 37 points 
3rd Mel meneleou 34 points 
 
Overall Singles Results: 
1 Abe Basri 130 points 
2 PakosKarantonis 130 points 
3 Andy Odysseous 127 points 
4 Melis Menelaou 125 points

Abe Basri, Champion Golfer of the Week

Cyprus Rugby

Cyprus falls short against 
Andorra in Limassol  
 
Cyprus 19 - 28 Andorra,  
Saturday 5 April 2025 
Tsirio Stadium, Limassol 
Rugby Europe  
Men’s Conference 

 
Cyprus Rugby faced a deter-

mined Andorran side at the Tsirio 
Stadium in a hard-fought Rugby 
Europe Conference encounter.  

Despite a spirited performance 
and the support of an enthusias-
tic home crowd, the Mighty Mou-
flons couldn't overcome a resil-
ient Andorra.  

Despite the result, there was 
little difference between the 
sides, with three tries and two 
conversions apiece. Discipline 
proved challenging across the 
field and saw the referee reach-
ing for the yellow card five times 
– three for Cyprus and two for 
Andorra.  

In the end, three successful 
penalty kicks ultimately proved 
to be the margin of victory in the 
match. 

 The starting lineup featured 

the two new caps - Marcus Kay 
at 5 and Joseph Ridgewell at 6 
- contributing to a solid Cyprus 
scrum; an advantage that will 
surely hold Cyprus in good stead 
going forward. 

While the result was disap-
pointing, the Mouflons can take 
heart from their overall perform-
ance, which demonstrated fight-
ing spirit and attacking capabi-
lity.  

They will go away and analyse 
their mistakes and build on the 
positives as they look ahead to 
their next fixture against Israel 
on Saturday 26 April. 

Cyprus played with heart and 
showed real fighting spirit. 

 
Half-time score:  
Cyprus 12 – 22 Andorra 
 
Full-time score:  
Cyprus 19 – 28 Andorra 
 
Cyprus tries:  
Pantelis Stylianou (13), Mihali 

Joannou (18), Marcus Holden 
(65).  

Conversions: Marcus Holden 
(14), Marcus Holden (19). 

Barnet’s unbeaten 
run comes to an end

Barnet’s unbeaten streak 
comes to an end as they 
suffered a 2-1 defeat 

against Braintree Town in the 
Vanarama National League. 

From the outset, Barnet looked 
lively, dominating possession 
and threatening to break the 
deadlock. The hosts, however, 
were equally determined, push-
ing forward through Kyrell Lisbie 
on the left and Kyreece Lisbie 
on the right. 

As the game reached the     
20-minute mark, Bees goal-
keeper Owen Evans made a 
stunning save to deny Kyreece 
Lisbie’s volley from outside the 
box, which seemed destined for 
the top corner. 

With the pressure mounting 
from Braintree, Barnet needed 
to strike back quickly. 

After a defensive clearance, 
Dom Telford seized the opportu-
nity at the halfway line, expertly 
finding Ryan Glover. 

Glover’s timely pass set up 
Callum Stead, who coolly slotted 
the ball past Henry Gray into the 
bottom right corner, giving Bar-
net a 1-0 lead. 

Unfortunately for the Bees, 
their advantage was short-lived. 

Just minutes before halftime, 
Kyrell Lisbie found the back of 
the net, placing a well-aimed 

shot into the top right corner, 
levelling the score.  

The second half resumed with 
Braintree asserting control, cre-
ating several opportunities to 
test Barnet’s defence. 

 Braintree maintained their 
grip on the game, with the Lisbie 
brothers continuing to cause 
problems down the wings. 

As the match approached its 
climax, drama unfolded in the 
Bees box when Joe Grimwood 
fouled John Akinde, resulting in 
a penalty for Braintree and 
Grimwood receiving a red card 
for the challenge.  

Akinde stepped up to take the 
penalty, and although Evans 
guessed correctly, he couldn’t 
stop the ball from finding the 
net. 

The referee’s whistle soon  
followed, confirming a 2-1 vic-
tory for Braintree and marking 
Barnet’s first league defeat 
since October. 

 
Full-Time: 2-1. 
Lineup: Evans, Collinge, 

Stead, Chapman (Browne 57’), 
Telford (Clifford 45’), Glover, 
Brunt (Shelton 75’), Hartigan, 
Oluwo (Coker 57’), Tavares 
(Grimwood 82’), Kenlock 

Attendance: 1726 (874 Bees 
Supporters)

Fifth draw in a row for Haringey Borough
Mildenhall Town, hammered by the leaders last 

weekend, wanted to get back to winning ways as 
they welcomed Haringey Borough.  

Hall, despite that defeat, have had a steady 
season, and were eleven points clear of the drop 
zone.  

Haringey Borough, in contrast, were three points 
from safety, so that made this match rather critical 
for the visitors, who lost against these opponents 
in January. And it became yet more critical when 
Jarid Robson put Hall ahead on sixty four minutes.  

The equaliser arrived nine minutes from time, 
Damilola Taiwo-Pratt with it, but the scoring stopped 
there - and in added time Borough saw skipper 
David Olufemi sent off. 

Haringey Borough’s game next is against Harin-
gey Borough v Heybridge Swifts 15.00 at home 
in White Hart Lane N17 7JP at 15.00.
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UEFA  
Champions League

Greece Football Omonia v New Salamis 
Danny Bailey  
Fundraising Match

Event: Danny Bailey  
Fundraising Match 
Date: Friday 11th April 2025 
Omonia XI v New Salamis XI 
Venue: @CVS Van Hire  
Stadium, Coles Park N17 7JP 
(3G astro) 
Kick off:7:45pm 
Meet & Greet: 7pm 
Parking on site 

 
For the past two years, our 

beloved Danny Bailey has been 
quietly battling prostate cancer. 
Last year, Danny underwent sur-
gery and treatment that doctors 
hoped would give him the all-
clear. Unfortunately, recent tests 
revealed that the cancer has 
spread, and he has now been 
diagnosed with stage 4 prostate 
cancer. We are coming together 
to support Danny in his fight and 
give him the best possible 
chance. 

Danny used to play in the 
KOPA League for New Salamis 
and managed Panthea and 
Omonia. He has dedicated his 
entire life to giving back - both 
on and off the pitch. As a former 
professional footballer for Exeter 
City and Fulham, he knows what 
it means to push through 
challen-ges. But his biggest im-
pact has been beyond his play-
ing career. 

Danny founded Interwood 
Football Academy, with his late 
brother Trevor Bailey where he 
has mentored and shaped the 
futures of countless young pla-
yers. Through his unwavering 
dedication, he has helped guide 
many to professional careers, 
instilling values of discipline,      
resilience, and passion. He has 
also been a proud ambassador 
for the football industry, using 
his platform to inspire and uplift 
others. 

Now, Danny needs our sup-

port. We are raising funds to 
take him to a renowned clinic in 
the USA for specialised treat-
ment that could give him a fight-
ing chance. We are also raising 
funds to provide Danny with the 
opportunity to utilise alternative 
treatments, equipment and sup-
plements. 

You can also donate via the 
Go Fund Me page - visit:       
https://gofund.me/30299b71 

 
New Salamis 
1 Stathi EFSTATHIOU  
2 Jamie CHRYSANTHOU 
3 Luigi MARCOU 
4 Kenny DYER 
5 Andy Punk PANAYI 
6 Theo PROPOKIOU 
7 Tony CONSTANTINOU  
8 Charlie KYRIACOU 
9 George KANARIS 
10 Danny BAILEY 
11 Nick ELEFETHIOU 
12 Carlos SANTOS 
13 Mario KOMBOU 
14 Wale OJELABI 
15 George YACOUMIS 
16 AndrewKYPRIACOU 
17 Serge COSTA 
18 Tony RUSSELL (Blondie) 
19 Jason MENZIES 
20 Cos STAVROU 
21 Andy ACHILLES 
22 Elia CONSTANTI 
23 Dougie MORTON 
24 Tony MICHALAKIS 
25 Theo CONSTANTINOU 
Manager: Tom LOIZOU 
 
Omonia XI FC    
1 Tony PHILIPPOU 
2 Mike PIERI 
3 Chris ANDREOU 
4 Demi PONNOU 
5 Halil AKIL 
6 Pedro PETROU 
7 Mitisi MICHAELIDES 
8 Tony PONNOU 
9 Rob COLLINS 
10 Chris KALLI 
11 Panni PANAYATIOU 
12 Jack MARKOU 
13 Tony STYLIANDIES  
14 Raf KAPHOURIS 
15 Bambos HADJI 
16 Luke PROPOKIOU 
17 Volkan ALTINOK 
18 Mario TERZOPOULOS 
19 Fodi CHRISTODOULOU 
20 Neil THOMPSON 
21 Vas SOTERIOU 
22 Tom THEODOROU 
23 Chrissy PHILIPPOU 
24 Andrew PHILIPPOU 
Manager: Kyp KYPRIANOU 
Main Sponsor: Connect 
Co-sponsor: Cosmocare

What a game at the 
Emirates Stadium in 
North London. It really 

was a massive game with both 
sets of fans hyped up before the 
game in a nice way. 

Arsenal gave the fans a pre 
match light show and Arsenal 
fans responded with their own 
voiceferous show. 

Arsenal started off really well 
with Saka making a big impact 
after a long lay off and created two 
awesome chances for his side; 
two crosses across the goal only 
required a little poke to go into 
the back of the net.  

Twice the Real Madrid Keeper 
Courtois thwarted two great shot 
chances from Arsenal going in. 

The second half continued in 
the same way as the first half 
with Arsenal on top. 

Declan Rice stunned Real 
Madrid with two brilliant free kicks 
- the first scored in his career - 
The Gunners were the better side 
all evening and took the lead in 
the 58th minute, when Rice curled 
the first of two excellent free-kicks 
round the Real Madrid wall into 
the corner of the net past Thibaut 
Courtois. 

Rice scored his second of the 
night with a free-kick of equal 
quality 12 minutes later, bending 
another long-range effort into the 
top right-hand corner to leave 
Madrid stunned. 

Mikel Merino then made sure 
it was a memorable night for     
Arsenal when he curled a shot 
into the bottom corner from inside 
the area just five minutes later. 

Things only got worse for    
Madrid when Eduardo Cama-
vinga was sent off in stoppage 
time for picking up a second   
yellow card. 

Arsenal have not reached the 
semi-finals stage of the Cham-
pions League since the 2008-09 
season, but they have given 
themselves a huge chance of 
progressing to the last four with 
this result. 

Arsenal now take a comman-

ding 3-0 first leg lead in their 
Champions League quarter-
final. 

In the other game on Tuesday 
Inter Milan struck late to put 
themselves in a strong position 
to advance into the Champions 
League semi-finals after winning 
the first leg of their last-eight tie 
at Bayern Munich. 

The German hosts dominated 
the opening half hour with Eng-
land captain Harry Kane curling 
an effort against the right-hand 
post, but they fell behind to Inter's 
first shot on target. 

The Serie A leaders scored a 
fine goal at the end of an excel-
lent team move in the 38th min-
ute. 

Marcus Thuram showed great 
skill to jump and flick the ball into 
Lautaro Martinez's path with the 
Argentine striker firing his effort 
with the outside of the boot into 
the roof of the net. 

However, substitute Thomas 
Muller levelled in the 85th minute 
with a goal that looked to have 
saved Bayern from defeat. 

The 35-year-old announced 
last week he would be leaving 
in the summer, ending a 25-year 
association with the club, and he 
finished from close range after 
Konrad Laimer's low cross. 

But there was to be another 
twist with just two minutes left. 

Inter quickly broke up field and 
Carlos Augusto's cross was con-
verted by substitute Davide 
Frattesi to ensure the Italians 
would leave Germany with a 
crucial advantage. 

Defeat also ended Bayern's 
22-match unbeaten home run in 
the Champions League, dating 
back to 2021. 

The second leg at the San Siro 
takes place on Wednesday, 16 
April with the overall winners 
going on to play either Barcelona 
or Borussia Dortmund in the 
two-legged semi-final. 

Bayern's Allianz Arena will 
stage the final on 31 May 2025 
at their home ground.

Olympiakos may have lost 
at PAOK, but is now just 
one win away from clin-

ching the Super League title, as 
AEK also lost at Panathinaikos 
on Sunday. 

PAOK made it two out of two 
in the playoffs, forcing Olympia-
kos’ first league loss since late 
October with a 2-1 score. 

The Thessaloniki giant led 2-0 
from the 11th minute with goals 
from Giannis Konstantelias and 
Mady Camara.  

In the second half, Giannis 
Michailidis scored an own goal 
and Camara was sent off, but 
PAOK held on to all three points. 

Efficient Panathinaikos needed 
a handful of chances to beat 
wasteful AEK 3-1 at the Olympic 
Stadium of Athens and match its 
visitor’s points tally, rising to 

second at the table. 
The Greens won this Athens 

derby courtesy of goals by Ne-
manja Maksimovic, Filip Djuricic 
and Alexander Jeremejeff, while 
Harold Moukoudi had equalized 
for AEK. 

In the standings, Olympiakos 
remained on 63 points, Pana-
thinaikos and AEK have 53, and 
PAOK rose to 52, with four 
games left to play. 

In the 5-8 playoffs, Aris has 
moved closer to clinching the 
fifth spot with its 2-0 home win 
against OFI. The fifth place leads 
to next season’s UEFA Confer-
ence League unless OFI beats 
Olympiakos in the Greek Cup 
final. On Monday Atromitos en-
tertains Asteras Tripolis. 

In the playouts, Kallithea has 
taken a leap toward safety with 
its 2-0 win at bottom team Lamia, 
rising above Volos. The latter has 
now dropped in the relegation 
zone being unable to beat Pane-
tolikos at home (0-0). Levadiakos 
now leads this mini-table with 
its 3-0 victory over Panserraikos 
in Livadia. 

Meanwhile, 1988 Greek 
champion Larissa has earned 
its ticket back to the top flight 
after clinching promotion from 
the first group of Super League 
2 on Sunday through its 2-1 road 
win over Kampaniakos Halas-
tras. The other ticket to the Super 
League will go to one of Kala-
mata and Kifissia that lead the 
second group of the division. 

 
Source: Kathimerini 

Giorgos Koumas re-elected 
to the FIFA Council

The President of the Cyp-
rus Football Association 
(CFA), Giorgos Koumas, 

has been re-elected for the third 
consecutive year to the FIFA 
Council, as stated in a press re-
lease of the Association.  

Koumas, who was elected 
without a runner-up, meets “the 

strict eligibility criteria and FIFA 
requirements”, CFA says. 

Koumas’ election was ratified 
yesterday by the UEFA Annual 
Congress in Belgrade.  

“It is an extremely honourable 
and strategic distinction for the 
CFA, for its President and for 
Cypriot football as a whole,” the 
Association notes. 

“Cyprus’ continued presence in 
the highest institutions of world 
football enhances the country’s 
prestige and highlights its active 
participation in the most impor-
tant decision-making centres of 
world football,” it is added. 

The CFA also mentions that 
with his presence on the FIFA 
Council, Koumas also secures 
a seat on the UEFA Executive 
Committee, further strengthening 
Cyprus’ institutional role in Euro-
pean football.
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Wednesday 9th April 2025 
UEFA Champions League 
Quarter-finals 
Barcelona v Borussia Dortmund 20:00 TNT Sports 
PSG v Aston Villa 20:00 TNT Sports 
Thursday 10th April 2025 
UEFA Europa League 
Quarter-finals 
Bodø / Glimt v Lazio 17:45 
Olympique Lyonnais v Manchester United 20:00 TNT Sports 
Rangers v Athletic Club 20:00 
Tottenham Hotspur v Eintracht Frankfurt 20:00 TNT Sports 
UEFA Conference League 
Quarter-finals 
Legia Warszawa v Chelsea 17:45 
Celje v Fiorentina 20:00 
Djurgården v Rapid Vienna 20:00 
Real Betis v Jagiellonian Białystok 20:00 
Friday 11th April 2025 
Cyprus Football Relegation Round 
Ethnikos Achna v Karmiotissa 
Saturday 12th April 2025 
Premier League 
Manchester City v Crystal Palace 12:30 TNT Sports 
Brighton v Leicester City 15:00 
Nottingham Forest v Everton 15:00 
Southampton v Aston Villa 15:00 
Arsenal v Brentford 17:30 Sky Sports 
Vanarama National League 
Barnet v Wealdstone 13,30 
Isthmian League North 

Haringey Borough v Heybridge Swifts 15.00 
Cyprus Football  
Championship Round 
Nea Salamis v AEL 
Omonia 29is v Enosis 
Anorthosis v Omonia Aradippou 
Greece SuperLeague 
Relegation Round 
Panaitolikos v Lamia 
Panserraikos v Athens Kallithea  
Volos NFC v Levadiakos kick off 18:00 
Sunday 13th April 2025 
Premier League 
Chelsea v Ipswich Town 14:00 
Liverpool v West Ham 14:00 Sky Sports 
Wolves v Tottenham Hotspur 14:00 
Newcastle United v Manchester United 16:30 Sky Sports 
Cyprus Football 
Championship Round 
APOEL v Omonia Nicosia 
Aris Limassol v Apollon 
AEK Larnaca v Pafos 
Greek Super League 
Championship Round 
Panathinaikos v  PAOK  
Olympiakos Piraeus v AEK Athens  
Greece Super League 
Conference League Play-off Group 
Asteras Tripolis v OFI  
Aris v Atromitos  
Monday 14th April 2025 

Premier League 
Bournemouth v Fulham 20:00 Sky Sports 
Tuesday 15th April 2025 
UEFA Champions League 
Quarter-finals 
First Leg 
Aston Villa v PSG 20:00 Amazon Prime 
Borussia Dortmund v Barcelona 20:00 TNT Sports 
Wednesday 16th April 2025 
Premier League 
Newcastle United v Crystal Palace kick off 19:30 Sky Sports 
UEFA Champions League 
Quarter-finals 
First Leg 
Inter Milan v Bayern Munich 20:00 TNT Sports 
Real Madrid v Arsenal 20:00 TNT Sports 
Thursday 17th April 2025 
UEFA Europa League 
Quarter-finals 
First Leg 
Athletic Club v Rangers 20:00 TNT Sports 
Eintracht Frankfurt v Tottenham Hotspur 20:00 TNT Sports 
Lazio v Bodø / Glimt 20:00 TNT Sports 
Manchester United v Olympique Lyonnais 20:00 TNT Sports 
UEFA Conference League 
Quarter-finals 
First Leg 
Fiorentina v  Celje 17:45 TNT Sports 
Jagiellonia Białystok v Real Betis 17:45 TNT Sports 
Chelsea v Legia Warszawa 20:00 TNT Sports 
Rapid Vienna v Djurgården 20:00 TNT Sports

Liverpool's 26-match unbeaten run in 
the Premier League came to an end 
as Fulham surprisingly beat them at 

Craven Cottage after going 1-0 down to an 
early goal from Liverpool midfielder Alexis 
McAllister’s phenomenal  25-yard shot that 
went straight into the back of the net. 

Then a devastating 13-minute spell came 
for Fulham where they scored three goals 
that Liverpool failed to recover from. 

Ryan Sessegnon equalised with a first-
time volley the second came when Alex 
Iwobi latched onto a Andy Robertson error 
Alex‘s first shot was blocked and the second 
and his second attempt flew into the back 
of the net via a deflection. 

The third came from a corner after a 
scramble Rodrigo Muniz received the ball 
to poke it into the back of the net. 

Luis Diaz pulled one back Liverpool in 
the 72nd minute, with the equaliser not 
coming. 

Liverpool stay 11 points clear at the top with 
seven games remaining and need a maxi-
mum of 11 more points to secure a record-
equalling 20th league title. 

Meanwhile, victory boosts Fulham's chan-
ces of European qualification as they move 
up to eighth, five points behind Chelsea in 
fourth. 

Southampton suffered relegation in the 
Premier League history after a Brennan 
Johnson double Tottenham Hotspur to a 
comfortable victory in North London. 

Mateus Fernandes replied in the 90th     
minute for Southampton, and Mathys Tel 
scored his first Spurs league goal with a 
penalty in added time to give Tottenham a 
3-1 win. 

In the other two matches on Sunday,     
Manchester United v Manchester City and 
Brentford v Chelsea ended goalless. 

Newcastle were ruthless in beating rele-
gation-bound Leicester 3-0 as Eddie Howes 
and Newcastle’s  Champions League chase  
gathered pace. 

The three points for Eddie Howe's side 
lifted them above Manchester City into fifth 
place in the Premier League and level on 
points with fourth-placed Chelsea, despite 
still having a game in hand. 

Newcastle scored within two minutes 

through Jacob Murphy who scored again 
ten minutes later. Newcastles third goal came 
from Joe Linton. 

Crystal Palace beat Brighton 2-1 in a 
game that ended with three players sent off 
two from Crystap Palace Nketiah and Guehi 
and for Brighton defender Jan Paul van 
Hecke. 

Crystal Palace took the lead in the third 
minute through  with a goal from striker Jean-
Philippe Mateta Brighton drew level through 
a Danny Welbeck goal. Munoz scored the 
winning goal.  

Palace's victory means that they have won 
five of their past six matches in all compe-
titions. 

Wolves closed in on Premier League sur-
vival and left Ipswich on the brink of relega-
tion with a vital comeback win at Portman 
Road. 

Jorgen Strand Larsen and Pablo Sara-
bia's second-half strikes cancelled out Liam        
Delap's opener to leave the Tractor Boys 
facing an immediate return to the Cham-
pionship. 

Evanilson's double rescued a draw for 
Bournemouth at West Ham as the Cherries' 
winless run in the Premier League stretched 
to six games. West Ham’s goals came from 
Bowen and Fullkrug. 

Aston Villa survived a stirring Nottingham 
Forest comeback to boost their Champions 
League hopes. Villa looked in total control 
against Forest, lying third in the Premier 
League, when quick-fire goals from Morgan 
Rogers and Donyell Malen gave them a      
2-0 lead after only 15 minutes.  

This season's Premier League surprise 
package Nottingham Forest continued their 
improvement after the interval, getting their 
reward when substitute Jota Silva scored 
on the turn after 57 minutes. 

Cyprus Football

APOEL and Omonia 
achieved great victories 
over the two teams that 

are leading the standings of the 
Cyprus Football League, Pafos 
FC and Aris respectively, on 
Match Day 4 of the 2nd phase of 
Group A of the Cyprus League 
by Stoiximan. 

APOEL defeated Pafos at the 
“Stelios Kyriakides” stadium with 
1-0 and Omonia defeated Aris 
2-1 at the GSP stadium. 

In the other match of Group 
A, Apollon and AEK drew 1-1 at 
the Alphamega Stadium. 

 
Standings of Group A: Pafos 

FC 71, Aris 65, AEK 60, Omonia 
56, APOEL 47, Apollon 45. 

In Group B, for Match Day 3, 
Omonia Aradippou faces on 
Monday Nea Salamina at 19:00 
in the match that concludes the 
Match Day. 

On Saturday, Ethnikos defea-
ted Omonia 29M 3-1, Anorthosis 
achieved an away win against 
Karmiotissa with 1-0 and AEL 
defeated Paralimni with 2-0 at 
Alphamega Stadium. 

Standings of Group B: Anor-
thosis 46, AEL 33, Ethnikos 33, 
Karmiotissa 28, Omonia Aradip-
pou 26, Paralimni 25, Nea Sala-
mina 19, Omonia 29M 14.
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

13/11/1945 - 03/04/2025

Kyriacos Soteri  
Panayi Keliris

(From Akanthou)

It is with great sadness and a heavy heart 
that we announce the death of our loving husband, 

father, grandfather, brother and uncle, 
Kyriacos Soteri Panayi Keliris, who passed away 

on Thursday 3rd April 2025, aged 79. 
 

He was very much loved and leaves behind his loving wife 
Maria (from Akanthou), two sons Soteri & George, 
his daughter Stavroulla, daughters in law Amanda & 
Debbie, son in law Dino, along with six grandchildren 

whom he adored and treasured dearly 
as well as many friends and relatives. 

 
 Kyriacos was loving to his family, and both kind and 

caring to all those that knew him. He would often speak of 
his love for his birthplace Akanthou and would greet fellow 
villagers with a sincere smile and deep affection. His true 

pride were his 6 grandchildren, all of whom are 
heartbroken by his untimely passing. He will forever  

remain in our hearts, and his memory will guide all our 
lives until the day comes when we meet in heaven. 

 
His funeral will take place at 12pm, 

on Wednesday, 23rd April 2025 
at St Mary's Orthodox Church (Panayia), 

22 Trinity Road, N22 8LB. This will be followed 
by the burial and wake at New Southgate Cemetry, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ at 2pm. 
 

In light of his love for his village Akanthou, there will be 
a donation box at the church, and all proceeds will be given 

to the New Sotiras Church of Akanthou.

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 
τον θάνατο του αγαπημένου συζύγου, πατέρα, παππού,  

αδελφού και θείου μας Κυριάκου Σωτήρη Παναγή Κελίρη, 
ο οποίος έφυγε από τη ζωή 

την Πέμπτη 3 Απριλίου 2025, σε ηλικία 79 ετών.  
Αγαπήθηκε πολύ και αφήνει πίσω την αγαπημένη του  
σύζυγο Μαρία (από την Ακάνθου), δύο γιους Σωτήρη 
και Γιώργο, την κόρη του Σταυρούλλα, τις νύφες του 

Αμάντα και Ντέμπη, τον γαμπρό του Ντίνο, 
καθώς και έξι εγγόνια που λάτρευε πολύ, 

και πολλούς φίλους και συγγενείς.  
Ο Κυριάκος ήταν στοργικός για την οικογένειά του και 
ευγενικός και στοργικός με όλους όσους τον γνώριζαν. 

Συχνά μιλούσε για την αγάπη του για τη γενέτειρά του την 
Ακάνθου και χαιρετούσε τους συγχωριανούς με ένα 

ειλικρινές χαμόγελο και βαθιά στοργή. Η πραγματική του 
περηφάνια ήταν τα 6 εγγόνια του, τα οποία είναι όλα  

συντετριμμένα από τον πρόωρο θάνατό του.  
Θα μείνει για πάντα στις καρδιές μας και η μνήμη του θα  

καθοδηγεί όλη μας τη ζωή μέχρι να έρθει η μέρα 
που θα συναντηθούμε στον παράδεισο.  

Η κηδεία του θα γίνει στις 12μμ, 
την Τετάρτη 23 Απριλίου 2025, από τον Καθεδρικό ναό 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία), 
22 Trinity Road, N22 8LB.  

Θα ακολουθήσει η ταφή και η παρηγοριά στο  
κοιμητήριο New Southgate, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ στις 2μμ.  
Υπό το πρίσμα της αγάπης του για το χωριό του 

την Ακάνθου, θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών 
στην εκκλησία και όλα τα έσοδα θα δοθούν 

στον Ιερό Ναό Νέας Σωτήρας στην Ακάνθου.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Ακανθού)

Κυριάκος Σωτήρη 
Παναγή Κελίρης

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(from Ayia Triada, Yialousa, Cyprus)

Despina Kyriacou
† 9-MONTH MEMORIAL

We would like to announce that the 9 month memorial  
service of our beloved Despina Kyriacou will take place 
on Saturday 12 April 2025, at Greek Orthodox Church 
of St. Demetrios, Edmonton, Town Road / Logan Road,  
London N9 0LP.  
We invite all those who honour her memory to attend. 
Children Christine, Peter and Mario.

Θα θέλαμε να ανακοινώσουμε ότι το 9μηνο μνημόσυνο 
της αγαπημένης μας Δέσποινας Κυριάκου θα γίνει 
το Σάββατο 12 Απριλίου 2025, στoν ιερό ναό Αγίου  
Δημητρίου, Edmonton, Town Road / Logan Road,  
London N9 0LP.  
Καλούμε όλους όσους τιμούν τη μνήμη της να παρευρεθούν. 
Τα παιδιά της Χριστίνα, Πήτερ και Μάριο.

24/03/1955 – 30/03/2025 

(from Greece) (από την Ελλάδα)

Angelos Vlahakis

Με μεγάλη λύπη και βαριές καρδιές ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας Άγγελου Βλαχάκη. 

 
Kαταλείπει τη γυναίκα του Αυγούστα, το γιο, την κόρη, το γαμπρό, 
τη νύφη και τα 3 εγγόνια του - Πέτρο, Λεονάρντο και η Σοφία. 

 
Ο Άγγελος ήταν πολύ γνωστός στην κοινότητα 
από το Angelo's Lighting, στο Turnpike Lane. 

 
Η κηδεία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 9 Απριλίου, στις 12μμ, από τον 

ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Rd, Harringay 
Ladder, London N8 0LY, και ακολούθησε η ταφή στο Edmonton Cemetery, 

Church St, London N9 9HP. Η παρηγοριά δόθηκε στο κοιμητήριο.

It is with great sorrow and heavy hearts that we announce 
the passing of our beloved Angelos Vlahakis. 

 
He leaves behind his wife Avgusta, son, daughter, son in law, 

daughter in law and his 3 grandchildren - Petro, Leonardo and Sophia. 
 

Angelos was well known to the community 
from Angelo's Lighting, in Turnpike Lane. 

 
The funeral service took place on Wednesday 9th April, at 12pm, at 

St John the Baptist Greek Orthodox Church,  Wightman Rd, Harringay  
Ladder, London N8 0LY, followed by the burial at Edmonton Cemetery, 

Church St, London N9 9HP. The wake took place at the cemetery.

Άγγελος Βλαχάκης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τη Λάπηθο - Μόρφου)

Andreas Toumazos

† ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους όσους  

παραβρέθηκαν στην κηδεία, του πολυαγαπημένου μας, 

Αντρέα Τουμάζου, τις εισφορές 

και όλα τα συλλυπητήριά σας.  

Έχει μαζευτεί το ποσό των £700 για 

τον ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης. 

 

Η αγαπημένη του σύζυγος Μαρούλλα, συγγενείς και φίλοι.

(from Lapithos - Morphou)

Αντρέας Τουμάζου

† NOTE OF THANKS

We would like to thank everyone who 

attended the funeral of our beloved, 

Andreas Toumazos, for your donations 

and all your condolences. 

We have raised the amount of £700 for 

the Holy church of St.Katherine. 

 

His beloved wife Maria, relatives and friends.

(nee Pafnouti, from Achna)
Theclou (Thekla) Doukanaris
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

We are sad to announce the passing of our wonderful mum, 
mother in law, grandmother and great grandmother.  
She leaves behind four sons, Mick, Phil, Andrew and Steven, 
nine grandchildren, 12 great grandchildren. 
She came to London in the late 1940s where she would later 
marry her beloved Loukis. A loving mum who was smart, funny 
and full of life. She will be deeply missed.  
 
The funeral will take place on Tuesday 15th April, 
at St Demetrios Church, Logan Road N9 0LP, at 11.30am, 
followed by the burial, at Chingford Mount Cemetery, 
Old Church Road, Chingford E4 6ST, at 1.30pm. 
The wake will be held at GOTG, 152 Station Road,  
Chingford E4 6AN from 3pm-6pm. Flowers are welcome.05/09/1938 - 21/03/2025
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We understand that dealing with probate can be 
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14/01/1936 – 15/03/2025 

(From Livadia, Larnaca) (από τα Λιβάδια, Λάρνακα)
Fotini Kyriacou

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και προγιαγιάς, Φωτεινής Κυριάκου (χήρα του Γιάννη Κυριάκου), 

που έφυγε ειρηνικά το Σάββατο 15 Μαρτίου, σε ηλικία 89 ετών.  
Η Φωτεινή αγαπήθηκε από όλους όσους τη γνώρισαν 

και θα λείψει πολύ σε όλους μας αλλά δεν θα ξεχαστεί ποτέ. 
Η Φωτεινή καταλείπει τις 8 κόρες της, Μαρούλλα, Ανδρούλλα, 

Κούλλα, Ντόρα, Ελένη, Χριστίνα, Νίκη, Τζωρτζίνα, 
τα 24 εγγόνια της και 22 δισέγγονα.  

Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 24 Απριλίου, στις 11.30πμ, από τον  
ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road N8 και η ταφή 

θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο Chingford, Old Church Road, E4 6ST.  
Η παρηγοριά θα γίνει στο Chingford Rugby Club Hall, Waltham Way,  

E4 8AQ. 
Αντί για λουλούδια θα υπάρχει κουτί εισφορών για το 

British Heart Foundation.

It is with a heavy heart that we announce the death of our beloved mother, 
yiayia and great grandmother, Fotini Kyriacou, (widow of Yiannis Kyriacou), 

who passed away peacefully on Saturday 15th March, at the age of 89. 
 

Fotini was loved by all who knew her and will be greatly missed by all of us 
but never forgotten. 

Fotini leaves behind her 8 daughters, Maroulla, Androulla, Coola, Dora, 
Helen, Christina, Niki, Georgina and her 24 grandchildren  

and 22 great grandchildren. 
 

The funeral will be held on Thursday 24th April, at 11.30am, at the Greek 
Orthodox Church of St John The Baptist, Wightman Road N8 and the burial 
at Chingford Cemetery, Old Church Road, E4 6ST. The wake will follow at 

the Chingford Rugby Club Hall, Waltham Way E4 8AQ. 
Instead of flowers there will be a donation box for The  

British Heart Foundation.

Φωτεινή Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Camden Town, London)
Andreas Pavlouris
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

It is with deep sadness that we announce the death of 
Andreas Pavlouris, others knew him as Andro, Andy and Pav. 
Andreas was born in Camden Town, London, and raised in 
Wood Green, North London. His family originated from the 
village of Komi Kebir in Cyprus. 
Andreas took his last breath at the age of 57 on Friday 28th 
March, 2025, peacefully at home, surrounded by his close 
family. He is survived by his two children, Melanie and Claire 
Pavlouris, along with his sister Joanna and his niece and 
nephew, along with his extended family, countless neighbours 
and good friends who all loved him dearly. 
The funeral will take place on Tuesday 15th April, at 11am 
in the New Southgate Crematorium, Brunswick Park Rd,  
London N11 1JJ, followed by a wake at The Occasional Half, 
67-77 Green Lanes, London, N13 4TD from 1pm. In lieu of 
flowers, a donation box will be available for the North London 
Hospice, who gave Andy fantastic care in his last days.28/10/1967 - 28/03/2025

It is with great sadness and heavy hearts that we announce the death of our  
beloved Angela Alexandrou, who passed away on Tuesday 1st April 2025. 

 
She leaves behind, her 4 children Tasos, Alekos, Christina and Eleni, 

4 grandchildren, Antonia, Paul, Natasha, Angelina, relatives and friends. 
 

The funeral will take place on Tuesday 15th April, at St John the Baptist 
Greek Orthodox Church, Wightman Rd, Harringay, Ladder, London N8 0LY, 

at 12pm, followed by the burial at New Southgate Cemetery, 
Brunswick Park Rd, London N11 1JJ, at 2pm. 

 
The wake will take place at St John the Baptist church hall.  

Flowers are welcome and can be delivered to Archangel Funerals, 
by 4pm Monday 14th April, but there will also be a donation box 

at the church for North London Hospice.

Angela Alexandrou 
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη και βαριές καρδιές ανακοινώνουμε το θάνατό της αγαπημένης 
μας Αγγέλας Αλεξάνδρου, η οποία έφυγε από τη ζωή την Τρίτη 1 Απριλίου 2025. 

 
Καταλείπει τα 4 παιδιά της Τάσο, Αλέκο, Χριστίνα και Ελένη, 

4 εγγόνια, Αντωνία, Παύλο, Νατάσα, Αγγελίνα, συγγενείς και φίλους. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 15 Απριλίου από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Wightman Rd, Harringay, Ladder, London N8 0LY, στις 12μμ, 

και θα ακολουθήσει η ταφή στο New Southgate Cemetery, 
Brunswick Park Rd, London N11 1JJ, στις 2μμ. 

 
Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα της εκκλησίας του  

Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή. Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα 
και μπορούν να παραδοθούν στo Archangel Funerals, 

έως τις 4μμ, τη Δευτέρα 14 Απριλίου, αλλά θα υπάρχει και κουτί  
εισφορών στην εκκλησία για το North London Hospice.

Αγγέλα Αλεξάνδρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(from Vasili) (από το Βασίλι)

03/06/1931 -  01/04/2025
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